
CORTES GENERA. 

DWUO DE SESIONES DEL 

CONGRESO DE LOS DIPUTADOS 
Año 1984 11 Legislatura Núm. 130 

PRESIDENCIA DEL EXCMO. SR. D. CRECORIO PECES-BARBA MARTINEZ 

Sesión Plenaria núm. 130 

celebrada el miércoles, 6 de junio de 1984 

ORDEN DEL DIA (continuación) 

Preguntas: 

- Del Diputado don Jon Gangoiti Llaguno, del Grupo Vasco (PNV), que formula al Ministro de Asuntos Ex- 
teriores: ¿Qué medidas de apoyo en defensa de los interese8 particulares afectados por la agresión sufri- 
da por el .Valle de Atxondon se propone su Ministerio, en relación con las posibles reclamaciones futu- 
ras de dichos.particulares en Francia? 

- Del Diputado don Jon Gangoiti Llaguno, del Grupo Vasco (PNV), que formula al Ministro de Asuntos Ex- 
teriores: ¿Tiene pensado el Gobierno prestar algún tlpo de ayuda a los trabajadores y armadores del *Va- 
lle de Atxondo., con objeto de solucionar las gravísimas repercusiones que para ambas partes conlleva el 
que, debido a lo elevado de s u  coste, no se haya podido comenzar todavía la reparación del buque? 

- Del Diputado don Agustín Rodríguez Sahagún, del Grupo Mixto, que formula al Gobierno: ¿Puede facilitar 
el Gobierno a esta Cámara los últimos datos de paro por sectores de que dispone el Minirterio de Traba- 
lo? 

- Del Diputado don Joaquim Xicoy 1 Basregoda, del Grupo Minoría Catalana, que formula al Gobierno: 
¿Qu¿ soluciones tiene previstas adoptar el Gobierno para resolver el problema que plantea la aplicacidn 
de lo dispuesto en el Real Decreto-ley 22/1977, de 30 de marzo, en los contratados administrativos de co- 
laboración temporal que actualmente vienen trabajando ininterrumpidamente en los Servicios de la Di- 
rección General de Correos y Telecomunicaciones? 

- Del Diputado don Santiago Carrillo Solares, del Grupo Mixto, que formula al Gobierno: ¿Qué opinión le 
merecen al Gobierno las declaraciones del Secretario General de la Alianza Atlántica, Joseph Luns, acer- 
ca del previsto referéndqm sobre la permanencia de España en la OTAN? 

- Del Diputado don Ignacio Gil Lázaro, del Grupo Popular, que formula al Gobierno: ¿Tiene previsto el Go- 
bierno la adopción de medidas especialea +n colaboracldn con los Ayuntamientos de los grandes nú- 
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cleos de población- para paliar la situación de gravísima explotación de niños y menores obligados a la 
práctica de la mendicidad? 

- Del Diputado don Alberto Duran Núñez, del Grupo Popular, que formula al Gobterno: ¿Confirma el Go- 
bierno su respuesta escrita a este Diputado sobre emplazamiento exacto en que se va a construir el nuevo 
puente internacional sobre el río Miño, en el sentido de que *en noviembre de 1983, el Consejo de Minis- 
tros dio traslado del Convenio a las Cortes Generales y solicitó la autorización previa prevista en el ar- 
tículo 94 de la Constitución.española, sin que hasta la fecha se haya concedido?r 

- Del Diputado don Manuel Fraga iribarne, del Grupo Popular, que formula al Presidente del Gobierno: 
¿Cuáles son las previsiones actuales de creación neta de puestos de trabajo en 1984 en el sector privado? 

- Del Diputado don Manuel Fraga Iribarne, del Grupo Popular, que formula al Presidente del Gobierno: 
¿Es la intención del Gobierno que usted preside incentivar fundamentalmente la colocación del ahorro 
eppañol en pagarés del Tesoro? 

- Del Diputado don Juan Ramón Calero Rodríguez, del Grupo Popular, que formula al Gobierno: ¿Suscribe 
el Gobierno socialista español los planteamientos del SPD de que *una política de armamento que trate 
de obligar al contrario a rendirse gracias a una posición de superioridad* es inaceptable porque supone 
aun peligro para la paz mundialn? 

- Del Diputado don Gabriel Camuñas Solís, del Grupo Popular, que formula al Mlnlstro de Asuntos Exte- 
riores: ¿Podrá explicar a esta Cámara el seiior Ministro qué es lo que ha querido decir el 27 de mayo en 
un acto internacional sobre problemas de seguridad europea cuando expresó que *España no tiene voca- 
ción de país neutral.? 

- Del Diputado don Pedro María Chacón Novel, del Grupo Popular, que formula al Gobierno: ¿Piensa pre- 
sionar el Gobierno español sobre el Gobierno de Nicaragua para que se celebren en ese país iberoameri- 
cano unas elecciones realmente democráticas y libres? 

- Del Diputado don Pablo Paños Martí, del Grupo Popular, que formula al Ministro de Agricultura, Pesca y 
Alimentación: ¿Cuál es el motivo por el que ese Ministerio no se responaabiliza de los fraudes que afectan 
a la sanidad y producción del toro de lidia? 

- Del Diputado don Pablo Paños Martí, del Grupo Popular, que formula al Ministro del Interior: ¿Tiene 
programado el Ministerio del Interior, para la campaña taurina actual, algún plan de contrastación de la 
metodología analítica en el fraude del toro de Itdia ante la confusión y duda de los métodos actuales prac- 
ticados en exclusiva en la Escuela Nacional de Sanidad? 

- Del Diputado don Antonio Peña Suárez, del Grupo Popular, que formula al Gobierno: ¿Participa el Go- 
bierno en la opinión del señor Almunia, que en recientes declaraciones afirmaba que el problema del 
paro no se resolvería antes de quince años? 

- Del Diputado.don Arturo García-Tizón, del Grupo Popular, que formula al Ministro de la Presidencia: 
¿Qué medidas piensa adoptar el Gobierno para solucionar el problema de las funcionarias que no pueden 
atender a sus hijos menores durante las horas de trabafo, viéndose en muchos casos en la necesidad de 
llevarlos consigo a las oficinas públicas? 

- Del Diputado don Joaquín Sisó Cruellas, del Grupo Popular, que formula al Gobierno: ¿Es cierto que el 
Gobierno tiene previsto promulgar este año -qu izá  en pleno verano- sendos Decretos entre cuyas inno- 
vaciones se encuentra una consistente en que para el cálculo de la base reguladora de la pensión por jubi- 
lación se tomarán por la entidad gestora las bases de cotización de los cinco últimos años precedentes al 
inicio de la nueva situación de clase pasiva, en vez de los dos años que actualmente se tienen en cuenta 
para efectuar dicho cálculo? 

ínterpelaciones urgentes: 

- Del Grupo Popular sobre negociaciones de adhesión a la CEE. 

- Del Diputado don Francisco Soler Velero, del Grupb Popular, sobre aprovechamiento de aguas subterrá- 

Proposiciones no de Ley: 

- Del Grupo Minoría Catalana sobre régimen de estimación obfetiva singular en el Impuesto sobre la Renta 
de las Personas Físicas (*Boletín Oficial de las Cortes Ceneralesn, número 23, Serie D, de 14 de febrero 
de 1984, PNL 94-1). 

neas en el Campo de Dalias, en la provincia de Almería. 

(Continúa el orden del día en el *Diario de Sesiones* número 131, de 7 de junio de 1984.) 
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Pigiiia 

Juramento o promesa de acatamiento a la 
Constitución por nuevos señores Diputa- 
d o s . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  5933 

Preguntas 
Pilgiria 

5033 

Pa g i 11 il 

Del Diputado don Jon Gangoiti Llaguno, del 
Grupo Vasco (PNV), que formula al Mi- 
nistro de Asuntos Exteriores: iQué medi- 
das de apoyo en defensa de los intereses 
particulares afectados por la agresión su- 
frida por el ((Valle de Atxondo)) se propo- 
ne s u  Ministerio, en relación con las posi- 
bles reclamaciones futuras de dichos par- 
ticulares en Francia?. , , , , , , , , , . , , , , , , , , . 5Y33 
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Prigina 

Del Diputado don Jon Cangoiti Llaguno, del 
Grupo Vasco (PNV), que formula al Mi- 
nistro de Asuntos Exteriores: ¿Tiene pen- 
sado el Gobierno prestar algún tipo de 
ayuda a los trabajadores y armadores del 
((Valle de Atxondo)), con objeto de solu- 
cionar las gravisimas repercusiones que 
para ambas partes conlleva el que, debido 
a lo elevado de su coste, n o  se haya podi- 
do comenzar todavía la reparación del bu- 
que? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  5934 
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Del Diputado don Agustín Rodriguez Saha- 
gún, del Grupo Mixto, que formula al Go- 
bierno: ¿Puede facilitar el Gobierno a esta 
Cámara los últimos datos de paro por sec- 
tores de que dispone el Ministerio de Tra- 
bajo?.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  5935 
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Del Diputado don Joaquim Xicoy i Bassego- 
da, del Grupo Minoria Catalana, que for- 
mula al Gobierno: ¿Qué soluciones tiene 
previstas adoptar el Gobierno para resol- 

ver el problema que plantea la aplicación 
de lo dispuesto en el Real Decreto-ley 
2211977, de 30 de marzo, en los contrata- 
dos administrativos de colaboración tem- 
poral que actualmente vienen trabajando 
ininterrumpidamente en los Servicios de 
la Dtrección General de Correos y Teleco- 
municaciones? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  5936 
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Del Diputado don Santiago Carrillo Solares, 
del Grupo Mixto, que formula al Gobter- 
no: ¿Qué opinión le merecen al Gobierno 
las declaraciones del Secretarto General 
de la Alianza Atlántica, Joseph Luns, acer- 
ca del previsto referéndum sobre la per- 
manencia de España en la OTAN? . . . . . . .  5937 
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Del Diputado don Ignacio Gil Lázaro, del 
Grupo Popular, que formula al Gobierno: 
¿Tiene previsto el Gobierno la adopción 
de medidas especiales -en colaboración 
con los Ayuntamientos de los grandes nú- 
cleos de población- para paliar la situa- 
ción de gravísima explotación de niños y 
menores obligados a la práctica de la 
mendicidad?. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  5938 
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Del Diputado don Alberto Durán Núñez, del 
Grupo Popular, que formula al Gobierno: 
¿Confirma el Gobierno su respuesta escri- 
ta a este Diputado sobre emplazamiento 
exacto en que se  va a construir el nuevo 
puente internacional sobre el rio Miño. en 
el sentido de que «en noviembre de 1983, 
el Consejo de Ministros dio traslado del 
Convenio a las Cortes Generales y solicitó 
la autorización previa prevista en el ar- 
ticulo 94 de la Constitución española, sin 
que hasta la fecha se haya concedido»? . . 

Ei \c>tior f ) i frúi i  N i i r i r ,  espltrtrci iu pregiriiifi.  1.t. coiift’.stfi t2í 

sriíor Mirl isrro tlc Ohru\ Piib1icu.s y ürhaniriiro (C‘<itiipo 

5939 
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Del Diputado don Manuel Fraga iribarne, 
del Grupo Popular, que formula al Presi- 
dente del Gobterno: ¿Cuáles son las previ- 
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dones  actuales de  creación neta de pues- 
tos de trabajo en 1984 en el sector prlva- 
do? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  5940 

El señor Fragu lriburne expone la preguntu. Le contestu el 
señor Presidente del Gobierno (González Márqued. 

Pagina 

Del Diputado don Manuel Fraga iribarne, 
del Grupo Popular, que formula al Presi- 
dente del Gobierno: ¿Es la intención del 
Gobierno que usted preside incentlvar 
fundamentalmente la colocación del aho- 
r ro  español en pagarés del Tesoro?. . . . . .  594 I 

El señor Fragu Iribume expone lu pregirntu. Le conrestu el 
señor Presidente del Gobierno (Goncálec Márquez). 

Página 

Del Diputado don Juan Ramón Calero Ro- 
dríguez, del Grupo Popular, que formula 
al Gobierno: ¿Suscribe el Gobierno socia- 
lista español los planteamientos del SPD 
de que *una política de armamento que 
trate de obligar al contrario a rendirse 
graclas a una posición de superioridad. 
es inaceptable porque supone *un peligro 
para la paz mundial.?. . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

el señor Presidenre del Gobierrio (González Márqiied. 

5943 

El señor Culero Rodriguez expone s i l  pregiintu. Le contestu 

Página 

Del Diputado don Gabriel Camuñas Solís, 
del Grupo Popular, que formula al Minis- 
t ro  de Asuntos Exteriores: ¿Podrá expli- 
car a esta Cámara el señor Ministro qué 
es lo que ha querido decir el 27 de mayo 
en un acto internacipnal sobre problemas 
de  seguridad europea cuando expresó que 
*España no tiene vocación de país neu- 
tral*? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  5944 

El señor Cumuitas Solis exporie la preguntu. Le coritestu el 
señor Ministro de Asuntos Exteriores (Morcírr Lópcd. 

Página 

Del Diputado don Pedro María Chacón No- 
vel, del Grupo Popular, que formula al 
Gobierno: ¿Piensa presionar el Gobierno 
español sobre el Gobierno de Nicaragua 
para que se celebren en ese país iberoa- 
mericano unas elecciones realmente de- 
mocráticas y libres?. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  5945 

el señor Presidente del Gobierno (Gonzálrz Marqued. 
El  señor Durán Corsunego explanu la pregunta. Le conrestu 

Página 

Del Diputado don Pablo Paños Martí, del 
Grupo Popular, que formula al Ministro 
de Agricultura, Pesca y AllmentaclÓn: 

¿Cuál es el motivo por el que ese Mlniste- 
rio no se responsabiliza de los fraudes 
que afectan a la sanidad y producción del 
toro de lidia? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  5946 

El señor Piiitos Murti explunu lu pregirntu. Le coritestci el se- 
fiur Ministro de Agricrrltiira, Pesca y Alimetituciotr (Rotnc- 
ro Herreru). 

Página 

Del Diputado don Pablo Paños Martí, del 
Grupo Popular, que formula al Ministro 
del Interior: ¿Tiene programado el Minls- 
terio del interior, para la campaña tauri- 
na actual, algún plan de contrastación de 
la metodología analítica en el fraude del 
toro de lidia ante la confusión y duda de 
los métodos actuales practicados en ex- 
clusiva en la Escuela Nacional de Sanl- 
dad? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  5947 

El srtior- Patios Marti cxphi iu  /u prcgirntu. 1 s  corrtchtu el se- 
iior Miiiistro del liiterior ( B u I - I - ~ ~ ~ ~ u c w J  Petiu). 

Pagina 

Del Diputado don Antonio Peña Suárez, del 
Grupo Popular, que formula al Gobierno: 
¿Participa el Gobierno de la opinión del 
señor Almunia, que en recientes declara- 
ciones afirmaba que el problema del paro 
no se  resolvería antes de quince años?.  . .  5948 

El señor Peña Sirúrez e ipone s i l  pregirntu. Le iwitcstu el si’- 
tior Miribtro de Truhulo v Segirrrdutl S o c w l  (Altnirniu 
Artrurin). 

Pagina 

Del Diputado don Arturo García-Tizón, del 
Grupo Popular, que formula al Ministro 
de la Presidencia: ¿Qué medidas piensa 
adoptar el Gobierno para solucionar el 
problema de las funcionarias que no pue- 
den atender a sus hijos menores durante 
las horas de trabajo, viéndose en muchos 
casos en la necesidad de llevarlos consigo 
a las oficinas públicas?. . . . . . . . . . . . . . . . . .  

E l  señor Peñarrubiu Agiiis expone lu pregitntu. 1.e contestu 
el señor Miriistro de la Presidericiu (Moscoso del Prudo 
Muñol). 

5949 

Página 

Del Diputado don Joaquín Sisó Cruellas, del 
Grupo Popular, que formula al Gobierno: 
¿Es cierto que el Gobierno tiene previsto 
promulgar este año - q u i z á  en pleno vera- 
no- sendos Decretos entre cuyas Innova- 
ciones se encuentra una consistente en 
que para el cálculo de la base reguladora 
de la pensión por Jubilación se  tomarán 
por la entidad gestora las bases de cotiza- 
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ción de los cinco ultlmos años preceden- 
tes al inicio de la nueva situación de clase 
pasiva, en vez de los dos años que actual- 
mente se tienen en cuenta para efectuar 
dicho cálculo? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  5950 

El serior Sisó Cruellas c+planu Iu preguntu. Le cotitesta el se- 
tior Mipiistro & Trahujo v Segiiridud Social (Almunia 
Atnunti). 

Página 

interpelaciones urgentes. . . . . . . . . . . . . . . . . .  5952 

Página 

Del Grupo Popular sobre negociaciones de 
adhesión a la CEE . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

El .sepior Frugu Iriburrie defi twle  lu iriterpclucióri forniirlutlu. 
lutcriiene, e r i  riortihre tiel G'ohierno. el setior Ministro de 
A . w ~ i t i i . \  Extcr-iorccs (Mordi  I i p e z ) .  Puru re'plicu iiiteriiie- 
i i c t i  10s .seriores Frugu Irihurrie v Ministro de Asuntos Ex- 
tcr iorrs  ( M o  rú ti Lcipe:). 

F,'ii tirrrio r l e  p i r t i i i ~ o ~ ~ . \  intcrviemti los setiores C'tirrillo So- 
1rire.s ((;riipo Mixto). Gangoiti 1,lugririo (Grupo V U S ~ O ,  
PNV). Orti:. í;onzúle:. (Criipii Centristu), íhsoi iha i BOhm 
(<;riipii Mirioriu C'utaliiriu) y Murtine: Murtínez. don M i -  
gucl  Aiigei (Grupo  Sociuii.\tu). Puru iinu cuestión de orden 
i i i tcr\icm c.1 .serior Ftiigu l r i h r t i c .  

5952 

Página 

Del Diputado don Francisco Soler Valero, 
del Grupo Popular, sobre aprovechamlen- 
to de aguas subterráneas en el Campo de 
Dalias, en la provincia de Almeria . . . . . . .  

El setior Soler Vulero tlefierriie la i,itcrpclacidri fornirrludu. 
íil senor Súenz Coscwlliielu iriterviene puru iina cuestión 
rlc ortlrri. Asirriismo, in t e rv i ew ,  puru irnu cuestión de or- 
den, el .\criar HL.t-rero v Rodrigiiez de Miticirl. E n  nombre 
del (;<Jhit!rtiíl J i u c ~  iiso de la puluhru el seilor Ministro de 
Ohrus Piíhlicus y ürbariisrno (Canipo Suinz de Rozus). En  
tut-iio ile rl'plicu iritervierirri el setior Soler Vulero v el se- 
tior Miiii.\iro de Obrus Púhlicu.\ y Urhunisino (Cu)npo 
Suinz tic RCJZUS). 

Paru fijución de po.siciories intrrvierir, L J ~  riorrihre del Grupo 
.Si~ciuli.stu, el senor Amtite Rodríguez. Pura replica hacen 
irso de la puluhru 1 0 s  setiores Soler Valero v Airiute Rodrí- 
girez. 

596 1 
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5970 Proposiciones no de Ley . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
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Del Grupo Minoría Catalana sobre régimen 
de estimación objetiva singular en el im- 
puesto sobre la Renta de las Personas Fí- 
sicas . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  5970 

El señor Gusdiba i Bohm defiende la proposición rio de Ley 
furinuludu. 

En turno de portuvoces intervienen los seriores Garciu Agu- 
dín (Grupo Centristu). Fayos Díuz (Grupo Popular) v Co- 
lom i Naval (Grupo Socialista). E n  turno de réplica inter- 
vienen los setiores Gasoliba i Bohm y Colorii i Naval. 

Sotnetidu a votución, es desestirnudu la proposicióri no de 
Ley debutidu por 54 votos u favor, 170 en contra nueve 
abstenciones. 

che. 
Se suspende lu sesión u lus t i i~evc  v veinte niiriutos de la no- 

Se ubre la sesiútt u lus ciiutro y ciiureiitu v cinco niitiictos 
de lu tarde. 

JURAMENTO O PROMESA DE ACATAMIENTO A LA 
CONSTITUCION POR NUEVOS SEÑORES DIPUTA- 
DOS 

El señor VICEPRESIDENTE (Torrcs Boursault): ¿Está 

Don Juan Blanch RodrigueL, (jura o promete S.  S. aca- 
presente don Juan Blanch Rodríguez? IAsentiniiento.) 

tar la Constitución? 

El señor BLANCH RODRIGUEZ: Sí, prometo. 

El señor VICEPRESIDENTE (Torres Boursault): Mu- 
chas gracias. Con este compromiso ha adquirido S.  S. la 
plena condición de Diputado. 

PREGUNTAS: 

- DEL DIPUTADO DON JON GANGOITI LLAGUNO, 
DEL GRUPO VASCO (PNV), QUE FORMULA AL MI- 
NISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES: ¿QUE MEDI- 
DAS DE APOYO EN DEFENSA DE LOS INTERESES 
PARTICULARES AFECTADOS POR LA AGRESION 

PONE S U  MINISTERIO, EN RELACION CON LAS 

CHOS PARTICULARES EN FRANCIA? 

SUFRIDA POR EL ((VALLE DE ATXONDO» SE PRO- 

POSIBLES RECLAMACIONES FUTURAS DE DI- 

El señor VICEPRESIDENTE (Toi'res Boursault): Punto 
undécimo del orden del día. Preguntas orales en Pleno. 

Pregunta del Diputado don Jon Gangoiti Llaguno, del 
Grupo Parlamentario Vasco, que formula al señor Minis- 
tro de Asuntos Exteriores. 

El señor Gangoiti tiene la palabra. 

El señor GANGOITI LLAGUNO: Gracias, señor Presi- 
dente. 

Como todos rccordarernos, durante el mes de marzo se 
produjeron en aguas francesas unos hechos lamentables 
que dieron lugar a que el Ministro de Asuntos Exteriores 
compareciese ante esta Cámara para explicarnos el al- 
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cance de esos hechos y cuál era la disposición del Gobier- 
no. Han pasado tres meses desde entonces y ante la situa- 
ción en que se encuentran tanto los armadores como la 
tripulación del buque ((Valle de Atxondo., la pregunta 
que nosotros dirigimos al señor Ministro de Asuntos Ex- 
teriores K S  qué medidas de apoyo en defensa de los inte- 
reses particulares afectados por la agresibn sufrida por el 
((Valle de Atxondo» se propone su Ministerio, en relación 
con las posibles reclamaciones futuras de dichos particu- 
lares, tanto armadores como trabajadores, en Francia. 

El senor VICEPRESIDENTE (Torres Boursault): Gra- 
cias, scior Gangoiti. El señor Ministro de Asuntos Extc- 
riores tiene la palabra. 

El señor MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES 
(Morán Lópcz): Gracias, señor Presidente. El 23 dc mayo, 
hace pocos días, comparecí en esta Cámara y cxpliqui. 
que respecto a estos incidentes y e n  gericral a los tenias 
de pesca en el golfo de Vizcaya, el Gobierno cspaiiol ha- 
bía tomado dos tipos de medidas. En primer lugai., una 
serie de apoyos a los particulares en su accibn judicial 
ante los Tribunales lrancescs y ,  en segundo lugar, la ptx- 
sentación cl 21 de mayo de una nota verbal a la Eniba,ja- 
da  de Francia solicitando que se aplicase el Convenio de 
resolución de conflictos con el arbitraje dc 1929 ctitrc 

España y Francia. 
Puedo añadir hoy que esta misma mañana mis scrvi- 

cios .jur¡dicos han estado en contacto con los juristas que 
llevan el caso del ((Valle de Atxondo),, que con el apoyo y 
asesoramiento de mi Ministerio y del Miriistcrio de Agri- 
cultura, Pesca v Alimentación, presentaran una querella 
el 15 de este mes ante el Tribunal de Loricnt. 

El señor VICEPRESIDENTE (Torres Boursauli): M u -  

Tiene la palabra el señor Gangoiti. 

El scnor GANGOITI LLAGUNO: Nuestro Grupo. puedo 
decir, se encuentra satisfecho y espcrarimdo de la rcs- 
puesta del señor Ministro de Asuntos Exteriores, En con- 
secuencia. esperemos que los intereses dc todas las perso- 
nas afectadas por ese dramático accidente sean dcfendi- 
dos hasta el final, en el aspecto de la reclamación ante 
los Tribunales franceses por parte del Gobierno español. 

chas gracias. srnor Ministro. 

- DEL DIPUTADO DON JON GANGOITI LLAGUNO 
DEL GRUPO VASCO (PNV), QUE FORMULA A L  MI- 
NISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES: iTlENE 
PENSADO EL GOBIERNO PRESTAR ALGUN TIPO 
DE AYUDA A LOS TRABAJADORES Y ARMADORES 
DEL «VALLE DE ATXONDO», CON OBJETO DE SO- 
LUCIONAR LAS GRAVISIMAS REPERCUSIONES 
QUE PARA AMBAS PARTES CONLLEVA El. QUE, 
DEBIDO A LO ELEVADO DE S U  COSTE, NO S E  

CION DEL BUQUE? 
HAYA PODIDO COMENZAR TODAVIA LA REPARA- 

El señor VICEPRESIDENTE (Torres Boursault): Prc- 
gunta del señor Gangoiti Llaguno al Ministro de Asuntos 
Exteriores. 

El senor GANGOITI LLAGUNO: En el problema de los 
daños causados al «Valle de Atxondo» existe una vcrtien- 
te de reclamacigncs exteriores ante Francia, pcro'cxistc 
también, un problema que se está presentando en estos 
momentos. 

El ((Valle de Atxondo.. como sabe el señor Ministro, se 
encuentra en estos niomcritos en un período en el que tio 
ha comenzado su reparación por el clcvado costc que ello 
supone. La tripulación sc encuentra en una situación 
realmente de paro y an te  este hecho y sobre todo por las 
circunstancias en las que se produjeron. pregunto al Mi- 
nistro si tiene pensado el Gobierno prestar algún tipo de 
ayuda a los trabajadores v armadores d e l  «Valle de A t -  
xondo., con objeto de solucionar las gravisimas rcpcrcu- 
sioncs que para ambas partes conlleva el que. debido a lo 
clcvado de su coste, no se haya podido comenmi. todavía 
la reparación del buque. (El srtior Mirristro rlc Agricirlfirru 
pide la palubru.) 

El setior VICEPRESIDENTE (Torres Boursault): Tiene 
la palabra el señor Ministro de Agricultura. 

El señor MINISTRO DE AGRICULTURA, PESCA Y 
ALIMENTACIÓN (Romero Hcrrcra): Coriio sabe el scnor 
Diputado, hay unas ayudas establecidas para los trabaja- 
dores, que  están gozando de una subvención por deseni- 
pleo. Por otra parte, las únicas posibilidades de tener un 
tratamiento que permita la reparación del barco se rclic- 
re a los capítulos posibles. quiero dccirselo a S .  S . ,  capi- 
tulo 472, Plan de Reestructuración de Flota Pcsquera, y 
capitulo 771, Desarrollo de Programas de apoyo a cniprcr 
sas relacionadas con la pesca. Partidas prcsupucstarias 
que han sido asumidas a efectos del cupo de la Coiiiurii- 
dad Autónoma del País Vasco, cri virtud de la Ley de 13 
de mayo de 1981 que aprueba el concierto y ,  por tanto, 
corresponde a esa Comunidad la asunción de las coriipc- 
tcricias para este tipo de a.vudas. 

El señor VICEPRESIDENTE: Gracias, seiior Ministro. 
Tiene la palabra el scnor Gangoiti. 

El señor GANGOITI LLAGUNO: Muchas gracias, scnor 
Presidcnte. 

Quiero recordar aquí que. como he senalado anterior- 
mente, a raíz de estos sucesos el señor Ministro de Asun- 
tos Exteriores compareció ante esta Cámara, y se dijo 
que  se iba a llevar el asunto hasta el íinal. tanto a nivel 
de reclamaciones en Francia, conlo ha vuelto a reconocer 
ahora el Ministro de Asuntos Extcriores, como a nivel 
interno; que realmente la gente afectada seria ayudada. 

Tengo que decir que el coste de reparación del buque, 
según datos que  me facilitaron la semana pasada en la 
Federación de Ondári-oa, asciende a un valor entre 35 y 
40 millones de pesetas; que  se trata de un barro cuyos 
armadores poseen cuatro, v tienen sólo una licencia; que 
el barco que se encuentra en estos momentos pendiente 
de reparación y, e n  consecuencia. diríamos en paro, que 
representa un coste mensual dc un millón cuatrocientas 
mil pesetas; que la fianza que hizo el Banco Extcrior, 
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para que el barco pudiese salir de Lorient despuks de los 
sucesos, ha sido requerida ya a los propietarios del mis- 
mo. 

El scnor Ministro de Agricultura ha referido a que la 
tripulación está en dcsenipleo ... 

El señor VICEPRESIDENTE (Torres Boursault): Le 
ruego que concluya, senor Gangoiti. 

El señor GANGOITI LLAGUNO: ... que están en dcscrn- 
plco todos menos tres, acogidos al tondo del paro. 

En consecuencia, nosotros exigirnos que se di. una cilrn 
clara respecto a en qui. va a consistir la ayuda a la tripu- 
lación v ;I los armadores del <(Valle de Atxondo». 

El scnor VICEPRESIDENTE (Torres Boursault): Mil- 

El señor Ministro de Agricultura t icnc In palabra. 

El señor MINISTRO DE AGRICULTURA. PESCA Y 
ALIMENTACION (Romero Herrcra): Y o  creo que  al scfior- 
Diputado alguien le ha colocado cn este terna una infor- 
maciOn muy mala. Tenemos en desenipleo toda la tripu- 
IaciOn: incluso 21 dos o tres tripulantes que n o  tcnian 
clcrccho al seguro de descrripleo porque llevaban menos 
de seis meses se les ha dado una subvención cspccial. 

En segundo lugar, la Administración central del Esta- 
do ha puesto cinco millones de pesetas para poder cubrir 
los gastos dciivados de la demanda de danos ante los 
Tribunales franceses v va a seguir ese tipo de aportacio- 
nes durante dos anos niás que van a durar dichas causas. 
En el tema de ayudas le he leído el capitulo de las com- 
petencias asumidas por la propia Comunidad Autónoma 
Vasca. 

En tercer lugar, quiero decirle lo siguiente, para que 
usted lo conozca. Se trata de un barco cuyo historial en  
los iiltimos tres años es el siguiente: en el año 1981 tuvo 
tres avistamientos con huida y u n  intento de agresión; el 
a ñ o  1982 tuvo dos huidas; en el ano 1983 tuvo tres hu i -  
das y ocho avistamientos, así como un apresamiento. Es- 
ta es la historia de un  barco cuyo armador tiene dos 
enipresas pesqueras y una parte está pescando en las 
Comunidades. Esta es la situación del armador, que es la 
pregunta que me formulaba. 

Quiero decirlc, además, que m e  1ic reunido con el sec- 
tor pcsquero de Ondárroa aquí en Madrid y este armador 
no ha  querido venir a la comida que henios tenido con 
todo el sector de Ondárroa para tocar e! problema de 
Ondárroa y su problema personal. 

chas gracias, señor Gangoiti. 

- EL DIPUTADO DON AGUSTIN RODRIGUEZ SAHA- 

BIERNO: ¿PUEDE FACILITAR EL GOBIERNO A ES- 
TA CAMARA LOS ULTIMOS DATOS DE PARO POR 
SECTORES DE QUE DISPONE EL MINISTERIO DE 
TRABAJO? 

GUN, DEL GRUPO MIXTO, QUE FORMULA AL GO- 

El señor VICEPRESIDENTE (Torres Boursault): Pre- 
gunta del Diputado don Agustín Rodríguez Sahagún. Tie- 
ne la palabra su señoría. 

El senor RODRIGUEZ SAHAGUN: Gracias, scnoi’ Pre- 
sidente. 

El paro es sin duda, yo creo que todos lo pensamos así 
en esta Cámara, el problema más grave que tiene cn es- 
tos momentos España, un problema que cstii demandan- 
do una política activa de empleo para la que este Diputa- 
do ha  solicitado un debate dentro de esta Cámara en  
profundidad, constructivo. Ahora bien, en tanto el  Go- 
bierno piensa en la conveniencia o no de remitir una 
comunicación para proceder a ese dcbatc se está produ- 
ciendo algún confusionismo en rclaci<jn con toda ~ i n a  se- 
r ie  de citras manejadas y en relación con las causas v el 
origen del paiu. 

Por eso yo quisiera preguntai~ al señor Ministro si piic- 
de dar públicamente los datos actuales del paro por scc- 

tores. 

F.1 señor VlCEPRESlDENTE (Torres Boiirsault): yu- 

El señor Ministro de Traba,jo tiene la pa1abi.a. 
chas gracias, señor Diputado. 

El scnor MINISTRO DE TRABAJO Y SEGURIDAD SO- 
CIAL (Alniunia Aniann): Gi.acias. señor Presidente: Rcs- 
pondiendo concixtanicnte a la prc‘gurita que tia lorrnula- 
do el sciior Rodiígucl Saliagiiii. le p~iedo  decir que según 
la estadística de paro i.cgistiada a 30 de abril de 1Y84 por 
sectores, el paro se distribuye como sigue: agricultura, 
09.700; industria, 568.900; construcción, 439.000; sector 
servicios, 630.300; sin empleo anterior, 706.200; total de 
paro registrado a 30 de abril, 2.444.100 personas. 

Como hay O t r a  serie estadística de las encuestas de 
población activa. a la que se relería el señor Rodrígucz 
Sahagún cuando hablaba de un cierto conlusionismo, 
puedo dar los datos del  primer trimestre clc 1084 según 
la encuesta de población activa elaborada con ~ i n  n idodo 
totalniente distinto a la serie estadística anterior y que 
dificrc en su composición de los datos del paro rcgistra- 
do. Como es conocido en agricultura arroja una cifra de 
170.800; en industria, 458.500; construcción, 456.700; 
sector scrvicios, 564.600; no clasilicables, equivalente 
prácticamente a los sin empleo anteriores, 989.800, total, 
2.639.800 personas. 

El señor VICEPRESIDENTE (Torres Boursault): Mu- 

El senor Rodrígucz Sahagún tiene la palabra. 
chas gracias, senor Ministro. 

El senor RODRIGUEZ SAHAGUN: Gracias, señor Mi- 
nistro, por su explicación. 
Yo lo que quisiera poner de relieve es que a la vista del 

propiv periódico oficial del Ministerio de Trabajo en lun- 
ción de estas cifras que acaba de darnos el señor Minis- 
tro y en relación con las cifras que figuraban de paro 
registrado en cada uno de los elementos que él ha men- 
cionado a final de año, no sería exacta la explicación que 
algunos miembros del Gobierno están dando en relación 
con una parte del incremento del paro atribuykndolo a 
que se están computando los que antes percibían el sub- 
sidio del empleo comunitario, que son desempleados ac- 
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tualmente. Dicha cifra ascendía a' 194.770 a finales del 
año pasado, y ninguno de los sectores ha crecido en esa 
cantidad. Por tanto, entiendo que esa explicación no es 
exacta, mucho más si en lugar de manejar la encuesta de  
población activa se manejan los datos de paro registrado, 
en cuyo caso tampoco se ha producido un incremento 
atribuible al empleo comunitario en esa dimensión ni 
siquiera en el conjunto de los sectores. 

El señor VKEPRESIDENTE (Torres Boursauli): El se- 
ñor Ministro de Trabajo tiene la palabra. 

El señor MINISTRO DE TRABAJO Y SEGURIDAD SO- 
CIAL (Almunia Amann): Gracias, señor Presidente. Va- 
mos a ver si el senor Rodríguez Sahagún clarifica sus 
ideas en base a las explicaciones que le voy a dar en el 
tiempo que me queda. En el paro registrado nunca han 
f iwrado los perceptores de empleo comunitario, ni figu- 
ran hoy los que perciben e l  subsidio que ha sustituido al 
empleo comunitario. Lo que ha sucedido en el paro regis- 
trado sobre todo en el mes de enero es que, a la vista del 
cambio de sistema, los perceptores del subsidio se han 
ido a apuntar a algunas oficinas de empleo. Por tanto, ha 
habido un cierto incremento del paro registrado debido 
al cambio de sistema, porque, además de percibir el sub- 
sidio, esos trabajadores, que antes estaban en el empleo 
comunitario y no pasaban por las oficinas de empleo, se 
han ido a inscribir. 

Respecto a la encuesta de-población activa, el proble- 
ma es distinto. Dicha encuesta se hace seleccionando una 
muestra representativa de las familias españolas. Los 
perceptores del empleo comunitario hasta diciembre de 
1983 en unos casos contestaban que estaban parados, en 
otros que estaban empleados y otros, incluso, podían Ile- 
gar a figurar como inactivos. porque, independienternen- 
te del cuestionario, está quien da la respuesta al cuestio- 
nador. Lo que ha sucedido en este primer trimestre es 
que una parte de los que figuraban como empleados, los 
que se declaraban empleados, que han pasado a percibir 
un subsidio y no un Itamado jornal de empleo comunita- 
rio, a partir de enero se declaraban parados. Por tanto, 
dicha cifra de parados alcanza a 100.000 personas en 
Andalucía y Extremadura ... 

El señor VICEPRESIDENTE (Torres Boursault): Le 
ruego que concluya, señor Ministro. 

El señor MINISTRO DE TRABAJO Y SEGURIDAD SO- 
CIAL (Almunia Arnann): Gracias, señor Presidente, corno 
iba diciendo, más de 100.000 personas en Andalucía y 
Extremadura correspondientes precisamente a los secto- 
res de construcción y servicios que se declaraban em- 
pleados hasta diciembre de 1983 han pasado a declararse 
como parados. (El senor Rodríguzz Sahagúri pide la pala- 
bra.) 

El senor VICEPRESIDENTE (Torres Boursaul t): No 
hay nuevos turnos en este trámite, senor Rodríguez 
Sahagún. 

El senor RODRIGUEZ SAHAGUN: Señor Presidente, 
pido la palabra para una cuestión de orden. 

El señor VICEPRESIDENTE (Torres Boursault): Señor 
Rodríguez Sahagún, no ha lugar a replicas, ni hay desor- 
den en el debate. N o  obstante, diga lo, que tenga por 
conveniente sabiendo que es inusual su intervención eti 

este trámite. 

El señor RODRIGUEZ SAHAGUN: Señor Prcsidcntc, 
lo que quiero decir cs que he estado contemplando el 
reloj mientras hablaba para dejar expresamente quince 
segundos para poder utilizarlos como réplica al señor 
Ministro. (Rumores.) 

El señor VICEPRESIDENTE (Torres Boursault): N o  
hay réplica, señor Rodriguez Sahagún, aparte de que JU 

reloj no debe coincidir necesariamente con el de la Presi- 
dencia. ( U n  senor Dipufudo: ;Mic.v hien!) 

- DEL DIPUTADO DON JOAQUIN XICOY 1 BASSEGO- 
DA, DEL GRUPO MINORIA CATALANA, QUE'FOR- 
MULA AL GOBIERNO: (QUE SOLUCIONES TIENE 
PREVISTAS ADOPTAR EL GOBIERNO PARA RE- 
SOLVER EL PROBLEMA QUE PLANTEA LA APLI- 
CACION DE LO DISPUESTO EN EL REAL DECRE- 

TRATADOS ADMINISTRATIVOS DE COLABORA- 
CION TEMPORAL QUE ACTUALMENTE VIENEN 
TRABAJANDO ININTERRUMPIDAMENTE EN LOS 
SERVICIOS DE LA DIRECCION GENERAL DE CO- 
RREOS Y TELECOMUNICACIONES? 

TO-LEY 22/1977, DE 30 DE MARZO, EN LOS CON- 

El senor VICEPRESIDENTE (Torres Boursault): El se- 
ñor Xicov tiene la palabra para formular su correspori- 
diente pregunta. 

El señor XICOY 1 BASSEGODA: Muchas gracias, señor 
Presidente, señor Ministro, esta es una pregunta pregun- 
ta, es decir, que es una pregunta de la que se ignora la 
respuesta v ,  por tanto. el Diputado que la lormula no 
lleva preparada ninguna réplica escrita, como acostum- 
bra a pasar en estos casos. sino que desea ser informado 
del contenido de la pregunta. La pregunta es la siguiente: 
iqu6  soluciones tiene previstas adoptar el Gobierno para 
resolver el problema que plantea la aplicación de lo dis- 
puesto en el Real Decreto-ley 2211977, de 30 de niarm, en 
los contratados administrativos de colaboración tempo- 
ral que actualmente vienen trabajando de forma ininte- 
rrumpida en los servicios de la Dirección Ccneral de Co- 
rreos y Telecomunicaciones? 

El señor VICEPRESIDENTE (Torres Boursault): Mu- 

El senor Ministro de la Presidencia tiene la palabra. 
chas gracias, señor Xicoy. 

El señor MINISTRO DE LA PRESIDENCIA (Moscoso 
del Prado y Muñoz): Señor Presidente, con mucho gusto 
contesto a la pregunta que me formula el señor Diputa- 
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do, y lo hark con la extensión precisa para que se entere 
bien de cuál es la situacibn legal. En primer lugar, he de 
señalar que la respuesta concreta a su pregunta seria 
decir que no ha lugar a que el Gobierno arbitre ningún 
tipo de solución para estos contratados a los que se relie- 
re su pregunta, porque en este niornento en la Dirección 
General de Correos no hay ningún personal interino o 
contratado al que le sea de aplicación esta iiotma que el 
cita, cual es el Real Decreto-ley 22/1977, de 30 de niai'm. 
Y no lo hay porque, precisamente, por razón de este Real 
Decreto-ley, en cierto sentido, surge la Ley de 1978, de un 
ano posterior aproximadamente, en la que se arbitraba 
en una Disposición transitoria, en la cuarta, una solucion 
para todo el personal al que se le podía aplicar el retcri- 
do Real Decreto-ley del 77,  y dicha solución era estable- 
cer unas pruebas selectivas, restringidas, para el acceso a 
los diferentes Cuerpos y Escalas de Correos. Todo el per- 
sonal al que le era de  aplicaciún este Real Decreto-ley del 
77 pudo presentarse a esas pruebas y ahí se terminaba la 
vigencia de dicho Real Decreto-ley. En consecuencia, en 
este momento, no existe, como digo, nadie al que le sea 
aplicablc. ese Real Decreto-ley. 

Otra cosa es que  e n  Co i~cos ,  a partir de esta fecha, 
sigan existiendo contratados; y otra cosa es la solución 
que respecto de estos contratados se vaya a adoptar por 
el Gobierno, pero, en todo caso, quisiera manilestarle, 
para su tranquilidad, que para los contratados anteiiorcs 
al 15 de octubre de  1982. a los que se les venía renovando 
sus contratos, el Gobicriio arbitrará las soluciones aclc- 
cuadas para que puedan transformar SLI sistema eventual 
en un sistema Ci-io de trabajo, dado que hubo un acuerdo 
poco antes de diciembre, que hizo el anterior Gobierno, 
el 15 de octubre de 1982, por el que se regularizaba su 
situación. Respecto de los contratados posteriores, tam- 
bien haremos algunas pruebas que posibiliten su acceso 
dentro de la administración de Correos, pero coiiipiticri- 
do con los que se encuentran libres, es decir, en la calle; 
unas pruebas en las que lo que se va a hacer es primar la 
antiguedad con alguna puntuación extraordinaria para 
que tengan cierta vcnta,ja, pero, en todo caso, deberán 
superar dichas pruebas para quedar fijos e n  la Di rccc ih  
General de Correos. 

Els eñor VICEPRESIDENTE: (Torres Boursault): Gra- 
cias, senor Ministro. Tiene la palabra el senor Xicoy. 

El senor XICOY 1 BASSEGODA: Gracias. senor Presi- 
dente. Agradezco al señor Ministro la explicación que me 
ha dado, aunque me ha suscitado algunas dudas debidas 
a la ambigüedad de s u  respuesta. Me h a  dicho que el 
Gobierno ha arbitrado la forma adecuada para estos con- 
tratados a los que se les vienen prorrogando de modo 
sucesivo sus contratos; algunos de ellos llevan ya más de 
cinco anos con prórrogas sucesivas cada tres meses y en 
Correos son decenas de miles los que se encuentran en 
esta situación. Y o  no sé cuál es esta forma adecuada, 
porque este personal realmente está angustiado, no sabe 
si a fin de mes cobrará o si se le dirá que no vuelva al día 
siguiente porque ha terminado ya la relación laboral. 
Son personas que tienen cinco anos o más de antigüedad, 

que han montado su vida, se han casado, tienen sus 
hijos; en su presupuesto familiar cuentan con este cm- 
pleo que en el sector privado, evidentemente, sería un 
empleo estable, tendría un contrato de duración indeter- 
minada y estas personas no saben si, como contratados 
por el Estado, van a estar en peores condiciones que si lo 
estuvieran por el sector privado. 

Gracias, senor Presidente. 

El señor VICEPRESIDENTE (Torres Boursault): Gra- 

Tiene la palabra el señor Ministro de la Presidencia. 
cias, señor Xicoy. 

El señor MINISTRO DE LA PRESIDENCIA (Moscoso 
del Prado y Munoz): Brevemente, señor Presidente. No 
hay ningún contratado en Correos al que Ic. sea aplicable 
el Real Decreto-ley dcl 77; primera parte de su  pregunta, 
y contestación que le podría ampliar luego privadanien- 
te. Con posterioridad a 1977, hasta el 15 de octubre dc 
1982, había un buen número de contratados -dos mil y 
picu- cuya situacion regularizó el Consejo de Ministros 
del 15 de octubre de 19x2 por un sistema de prórroga de 
contrato, que no debía haber sido así, pero que a s í  luc y 
es una realidad que asume el Gobierno actual. Tambit;n 
hay un número de contratados posteriores, unos son es- 
tructurales v otros ... 

El senor VICEPRESIDENTE (Torres Bouix~ul t ) :  Le 
ruego que concluya, scnor Ministro. 

El señor MINISTRO DE LA PRESIDENCIA (Moscoso 
del Prado y Munoz): Resumiendo brevísimamente, todos 
estos contratados van a tener unas pruebas, en las quc  se 

va a primar la antigüedad que tengan en Correos, en las 
que van a competir con los libres, con los que están en la 
calle, porque quisiera decir brevísimamente, senor Presi- 
dente, que en las últimas oposiciones de Correos ha habi- 
do 100.000 opositores quc han suspendido con una pun- 
tuación de ocho y pico y que tambien tienen sus dere- 
chos. 

- DEL DIPUTADO DON SANTIAGO CARRILLO SOLA- 
RES, DEL GRUPO MIXTO, QUE FORMULA AL GO- 
BIERNO: ¿QUE OPINION LE MERECEN A L  GO- 
BIERNO LAS DECLARACIONES DEL SECRETARIO 
GENERAL DE LA ALIANZA ATLANTICA, JOSEPH 
LUNS. ACERCA DEL PREVISTO REFERENDUM 

OTAN? 
SOBRE LA PERMANENCIA DE ESPANA EN LA 

El señor VICEPRESIDENTE (Torres Boursault): Pre- 

Tiene la palabra el señor Carrillo. 
gunta del señor Carrillo Solares. 

El senor CARRILLO SOLARES: Gracias, señor Presi- 
dente. A finales de mayo, el antiguo Secretario General 
de la OTAN, seílor Luns, hizo unas declaraciones que 
considero provocativas para España y para su Gobierno. 
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En ellas, el señor Luns comparaba el presunto r e fe rh -  
dum sobre la permanencia en la OTAN con el plebiscito 
organizado por Napoleón 111, ponía en duda la autentici- 
dad de la democracia española e incluso llegaba, en su 
insolencia, a proponer el texto de la pregunta que el Go- 
bierno español debería hacer al pueblo, en el caso de 
celebrarse un referéndum. Pregunta en la que, curiosa- 
mente, se decía que estando en la OTAN, en caso de gue- 
rra,  España estaría salvada. 

Yo  quiero preguntar al Gobierno qué opinihn le mere- 
cen las declaraciones del señor Luns. 

El señor VICEPRESIDENTE (Torres Boursault): Mu- 

El señor Ministro de Asuntos Exteriores tiene la pala- 
chas gracias, señor Carrillo. 

bra. 

El señor MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES 
(Morán López): Gracias, señor Presidente. 

El Gobierno, por boca de su Presidente, ha declarado 
inequívocamente quc considera desafortunadas las dc- 
claraciones del señor Luns, y y o  le diré, a título pcrsonal, 
que no solamente las considero desafortunadas sino que 
considero que. en algunos puntos, rayan cn la frivolidad. 

El señor VICEPRESIDENTE (Torres Boursault): Mu- 

El señor Carrillo tiene la palabra. 
chas gracias, señor Ministro. 

El señor CARRILLO SOLARES: Yo he hecho esta pre- 
gunta al Gobierno porque tengo.la impresión, y creo que 
la tenemos todos los españoles que permanecemos aten- 
tos al tema, que cada V < - L  se ejercen presiones mayores 
presiones sobre nuestro país para que no haya referén- 
dum y para que no salgamos de la OTAN. En este senti- 
do, considero significativas las visitas de los señores 
Kohl y Craxi y hasta la noticia que publica hoy la Prensa, 
según la cual Estados Unidos y otros países occidentales, 
por presión norteamericana, han decidido condicionar la 
venta de tecnología de doble uso a España. Parecen cosas 
muy distintas, pero todas ellas coinciden en ejercer una 
presión para que España no salga de la OTAN. Ante eso 
yo lamento que el Presidente del Gobierno haya declara- 
do, según ha dicho por lo menos un periódico, que no 
excluiría al reconocer su error al hablar de un referén- 
d u m  sobre la permanencia en la OTAN. 

El señor VICEPRESIDENTE (Torres Boursault): Gra- 
cias, señor Carrillo. 

Señor Ministro, las últimas observaciones del señor 
Carrillo guardan escasa relación con la pregunta que fi-  
gura en el orden del día. Si S .  S .  lo desea, puede limitar 
su réplica en relación con la pregunta impresa en el or- 
den del día. 

El señor MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES 
(Morán Mpez): Voy a contener mis deseos. señor Presi- 
dente. 

Seíior Carrillo, siento decirle que en este punto, en esta 

declaración, su actitud se ha,acercado bastante a ,la del 
señor Luns. El señor Luns ha hecho unas interpr tacio- 
nes frívolas, exageradas, desproporcionadas, personales, 
y yo  diría que rayan un p o una figura que, dejando 
atrás una importante vida 7 p litica, desea seguir mante- 
niendo. 

Señor Carrillo, usted también saca consecuencias des- 
proporcionadas y exageradas de los hechos, y creo que es 
el único punto de contacto qve existe entre el señor Ca- 
rrillo y el señor Luns. 

Y 

El señor VICEPRESIDENTE (Torres Boursault): Mu- 
chas gracias, señor Ministro. 

- DEL DIPUTADO DON IGNACIO GIL LAZARO, DEL 
GRUPO POPULAR, QUE FORMULA AL GOBIERNO: 
¿TIENE PREVISTO EL GOBIERNO LA ADOPCION 

CON LOS AYUNTAMIENTOS DE LOS GRANDES 

TUACION DE GRAVISIMA EXPLOTACION DE NI- 
NOS Y MENORES OBLIGADOS A LA PRACTICA DE 
LA MENDICIDAD? 

DE MEDIDAS ESPECIALES -EN COLABORACION 

NUCLEOS DE POBLACION- PARA PALIAR LA SI- 

El señor VICEPRESIDENTE (Torres Boursault): Pre- 
gunta del señor Gil Lázaro, del Grupo Popular, que tiene 
la palabra. 

El señor GIL LAZARO: Gracias, señor Presidente. 
Creo que a nadie se le descubre nada nuevo al citar 

ciertos hechos que son práctica común de nuestras ca- 
lles: la existencia de  redes de  mendicidad vertebradas y 
controladas, en algunos casos, por ciudadanos extranje- 
ros; la sustracción, el tráfico y el alquiler de menores; 
creo, señoras y señores Diputados, que es un tema impor- 
tante (Rumores.); malos tratos, coacciones y violencias 
sobre el niño, obligados a actuar como señuelo; suminis- 
tro a éste de estupefacientes, que minan su capacidad de 
reacción son, entre otras cuestiones, constantes, repito, 
en una práctica detestable o que al menos a nosotros nos 
lo parece. 

Ante ello, nosotros consideramos que nuestra sociedad 
no puede permanecer pasiva, porque así nos lo exige, en 
primer lugar, un mínimo sentido de  vergüenza colectiva; 
en segundo lugar, la filosofía de  los tratados internacio- 
nales suscritos por nuestro país en materia de  protección 
de menores, y, en tercer lugar, el compromiso mismo de  
la libertad. Estamos convencidos de que quedar al mar- 
gen de esta cuestión stgnificaría. indefectiblemente, abo- 
car al desarraigo y al futuro ejercicio de la violencia y de  
la delincuencia a quienes no han tenido oportunidad pa- 
ra la realización de una vida digna. 

Somos conscientes también de que esta práctica de ex- 
plotación de menores no es más que la punta del iceberg 
de un amplio abanico de problemas sociales: paro, falta 
de un urbanismo humanizado, rupturas familiares son, 
insisto, claves constantes que ahí están. 

Pero, pensamos que todo ello no debe ser óbice, sino 
todo lo contrario, para que actuemos y lo hagamos con 
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prontitud. Por eso preguntamos, ¿tiene previsto el Go- 
bierno la adopción de medidas especiales +nn colabora- 
ción coii los Ayuntamientos de los grandes núcleos de 
población- para paliar la situ;icióri de gravísima explo- 
tación de niños y menores obligados a la prrictica de la 
niendicidad? 

En todo caso, iridicanios que cuando se trata de un 
tenia co~iio &te, cuiisideramos que, al riicrios, se deben 
guardar las formas de respeto. (Ritrtiorcxl 

Muchas gracias. 

El señor VICEPRESIDENTE (Torres Boursault): Mu- 

El señor Ministro del Interior tiene la palabra. 
chas gracias, señor Gil Lázaro. 

El señor MINISTRO DEL INTERIOR (Barrionucvo Pe- 
iia): Muchas gracias, señor Presidente. Seiioras y señores 
Diputados, son ya teitera+s las ocasiones cii que el Go- 
bierno, v yo mismo cri pai.ticular, ha coiitestado a diver- 
sas preguntas o intcrpclacioncs solirc este tema por Di- 
putados o Sciiadorcs. pul. parlariiciitarios del Grupo Po- 
pular; yendo a 10s ((Diarios de SCJ¡OflCSJ) t-cspcctivos se 

podrían ver, y q u i k  seria ocioso coiitestai. de nucvo. Ha 
habido respuestas a este tema el 13 de junio de 1983, el 
Senador don Evaristo Amat; el 19 de iiovicnibre a don 
Jorge Vcrsti-vrige; el 29 de noviciiibix al Senador- don 
Carlos Blcsa, y desde el 8 de mayo hay coristituida una 
Ponencia en el Senado para el estudio de cate problema 
de la niendicidacl infantil. 

En cualquier caso, quisiera reiterar que de acuerdo con 
la legislación vigente. con la 1,eV de Rcgiriicn Local. to- 
das las tunciones dc prevención de la mendicidad infantil 
son competencias dc los Avuntaniicritos. Por otra parte, 
en lo que se i.eticrc a las Juntas  de Protcccion de Mcno- 
res, la actividad de protc n de nicriorcs está trarisfer-i- 
da en su práctica totalidad a las Coiriuiiidades Autono- 
inas. 

N o  obstante esto, e l  sciior Diputado se ha rctcridu a 
que es de dominio público, a que es suficientemente co- 
nocida la existencia de redes para la explotación de los  
irlenores cn esta actividad de la mendicidad. 

Y o  debo decirle, como lo he señalado cii otras ocasio- 
nes en las dos Cámaras. que en las comprobaciones que 
ha efectuado la policía no se ha puesto de manifiesto que 
existan tales redes. Se han puesto d~ nianiliesto intrac- 
ciones o la cornisihn de irregularidad de una lorma aisla- 
da, pero si poi. par-te del señor Diputado se ticric conoci- 
miento de la existencia de cstas redes, le  invito a que lo 
denuncie en la Comisaría más cercana a su domicilio, 
donde le atenderán con todo agrado. 

Muchas gracias. 

El señor VICEPRESIDENTE (Torres Boursault): Mu- 

Tiene la palabra el señor Gil Lázaro. 
chas gracias, señor Ministro. 

El señor GIL LAZARO: Gracias, señor Presidente. Se- 
ñor Ministro. no es ocioso el planteamiento de mi pre- 
gunta, porque por más que usted haya cuestionado este 

trina, evidentemente el tema siguc estando ahí. Se han 
dado t e ~ p u c ~ t : i ~ ,  pero no ha habido quizá hechos suti- 
cientemente explícitos como para poder empezar ... 

El señor VICEPRESIDENTE (Torres Boursault): Le 
rucgci que concluva. 

El scnor GIL LAZARO: N o  tiernos querido con esta 
pregunta sentar niriguria poli.iiiica. Simpleriiciite apuii- 
tar que el problema está ahí, otcrtar nuestra solución y 
decir que por un sentido de iticn y de vctgucii/.u iiacioiial 
ese problema debe sci. i.csuelto. (Riitrror.e,.s.) 

Muchas gracias. 

El señor VICEPRESIDENTE (Torres Boursault): Mu- 
chas gracias, señor Gil Láznro. 

- DEL DIPUTADO DON ALBERTO D U R A N  NUNEZ, 
DEL GRUPO POPULAR, QUE FORMULA A L  GO- 
BIEKNO: (CONFIRMA El. GOBIERNO S U  RES- 
PUESTA ESCRITA A ESTE DIPUTADO SOBRE EM- 
PLAZAMIENTO EXACTO EN QUE SE VA A CONS- 
TRUIR El. NUEVO PUENTE INTERNACIONAL SO- 
BRE EL RIO MINO, EN EL SENTIDO DE QUE <<EN 
NOVIEMBKE DE lYH3 EL CONSEJO DE MINIS- 
TROS DIO TRASLADO DEL CONVENIO A LAS 
CORTES GENERALES Y SOLIClTO LA AUTORIZA- 
CION PREVIA PREVISTA EN EL ARTICULO 94 DE 
LA CONSTITUCION ESPAÑOLA, SIN UUE HASTA 
LA FECHA S E  HAN C0NCEDIDOv:J 

El señor VICEPRESIDENTE (Torres Boursault): Pie -  
gunta del  Diputado senor Duráii N ú ñ c ~ ,  del C;i.upo Popu- 
lar. 

Tiene la palabra el seiioi. üur-án NúñeL. 

El scnor D U R A N  NUNEi: Muchas gracias. sciior' Presi- 
dente. Señor Miriisti.o de Obras Públicas, en su rrionieiito 
Ic plantei. una pregunta escrita acerca d e  varias cucstio- 
nes pertinentes al riucvo puente internacional a construir 
sobre el río Miño ,  que  reforzará de manera escncial el  
itincrario europeo E-01 que, como sabe el scrior Ministro, 
discurre critre Larnc, Dublín, La Coruña, Pontcvcdra, 
Lisboa, Huelva ,y Sevilla. 

En contestación de fecha 16 de abril, el  senot. Ministro, 
aparte de no decirme donde sería ubicado el pucntc. que 
era lo que yo quería que rne contestara, me comunica, 
critrc Otras cosas, tcxtualmcritc que «eri novicriibtc de 
1983 el Coiisejo de Minihtros dio traslado del convenio a 
las Cortes Genei-ales y solicitó la autorización previa, 
prevista en el artículo 94 de la Constitución, sin que has- 
ta la fecha se haya concedido.. 

La pregunta de este Diputado es: ¿Confirma el Gobicr- 
no, en la persona del señor' Ministro, su respuesta escrita 
sobre cl emplazamiento exacto en que sc va a construir 
el nucvo puente internacional, en e l  sentido de lo que 
acabo de exponer? 
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El señor VICEPRESIDENTE (Torres Boursault): Mu- 

Tiene la palabra el  scnor Ministro de Obras Públicas. 
chas gracias, señor Durán. 

El señor MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS Y URBA- 
NISMO (Campo Sainz de Rozas): Señor Presidente, tengo 
que reconocer que en la contestación que se le  dió a la 
pregunta hay una imprecisión, porque no  se ha remitido 
directamente a las Cortes, aunque s í  es cierto que está 
aprobado en noviembre por el Corise,jo de Ministros, por 
una razón, porque hay un trámite previo, que cs la remi- 
sión al Consejo de Estado antes que la rcmisi¿m a las 
Cortes. Lo que si se ha hecho es rciriitii.lo al Consejo de 
Estado y e n  estos momcritos estarnos pendientes de SLI 

respuesta. Tan pronto como st' rcciba sc rcriiitirá a las 
cOI.lC5. 

El señor. VICEPRESIDENTE (Torres Boursault): Mu- 

El scñoi' Duráii tiene In palabra. 
chas gracias, scnor Ministro. 

El señor DURAN N U Ñ E Z :  Agradezco la respuesta c k * I  
señor Ministro, porque lo que le iba a comentar c's ni¡ 
sorpresa cuando al pasar unos d í a s  lui a los servicios de 
la Cámara y me encontrG con que me dijeron que aquí n o  
había entrado la solicitud. Aunque yo si. que mover un 
papel en un Ministerio, conio han dicho dignísinias pei-- 
sorialidadcs en  esta Cámara, es m u y  diIícii, csto era casi 
del «Guiricss book of records» porque habían transc~ii~ri- 
do siete rncscs. 

Yo creo, señor Ministr-o, que de esta niaricia n o  l leva- 
mos adelante esta construcci6ii. Con lo que me acaba de 
decir el señor Ministro espero que a partir de este nio- 
mento sí entre este papel en la Cámara y que, a travcs 
del artículo 94, podamos ratilicür el convenio y que cstc 

.,.puente, que prácticamente en mi.  tierra oigo todos los 
días que empieza en IW5. sea de verdad comcnxado en 
esa fecha. 

N o  como pregunta, sino como comentario, tengo que 
decirle, si me perrriite el scnoi. Presidente, que las iniprc- 
siones que tengo de la parte portuguesa en cuanto ;1 la 
financiación son negativas, en el sentido de que ellos es- 
tán m á s  bien pensando en los «feders» comunitarios para 
efectuar la financiacion del 50 por ciento que les corres- 
ponde. Si esto es  así, me parece que estaremos sin puente 
para rato. 

El señor VICEPRESIDENTE (Torres Boursault): Senor 
Ministro, no tiene obligación de referirse a las impresio- 
nes sobre la parte portuguesa. 

Tiene la palabra el señor Ministro. 

El señor MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS Y URBA- 
NISMO (Campo Sainz de Rozas): Quiero aclarar al señor 
Diputado que si bien el Consejo de Ministro español 
aprobó la firma del convenio en noviembre, el Consejo de 
Ministros portugués no la aprobó hasta febrero, lo cual 
quiere decir que para nosotros ha sido posible la rcmi- 
sión al Consejo de Estado con posterioridad a esa lecha. 

Desde esa fecha, muy pocas semanas después, se remi- 
tió al Consejo de Estado insisto en que está en estos mo- 
mentos en tramitación. 

N o  obstante, sí quiero también precisar al señor Dipu- 
tado y a la Cámara que este Gobierno (este es un proyec- 
to bastante viejo. del año 1981 al nienos. o incluso antes) 
ha tomado alguna postura firme y decidida. A los pocos 
meses de entrar el nuevo Gobierno se aceleraron las tra- 
mitaciones. El Consejo de Ministros ha aprobado el con- 
venio y por parte del Ministerio, que es e l  encargado de 
redactar el proyecto dentro del convenio, la elaboración 
está niuy avanzada y ,  desde luego, hay disponibilidades 
financieras para iniciarlo e n  el ano 1985. 

Al  comentario que hace del Gobierno de Portugal no le 
p~iedo  contestar, pero sí existe un compromiso de ambos 
Gobiernos de la financiación al SO pot ciento de las. 
obras. 

- DEL DIPUTADO DON MANUEL FRAGA IRIBARNE, 
DEL GRUPO POPULAR, QUE FORMULA AL PRESI- 
DENTE DEL GOBIERNO: <CUALES SON LAS PRE- 

PUESTOS DE TRABAJO EN 1984 EN EL SECTOR 
PRIVADO? 

VISIONES ACTUALES DE C R E A C I ~ N  NETA DE 

El señor VICEPRESIDENTE (Torres Boursault): La 
pegun ta  número 8 ha sido retirada. 

Pregunta niimero 9 del señor Fraga Iribarnc. 
El señor Fraga tiene la palabra. 

El señor FRAGA IRIBARNE: Scnor Presidente, c i u ~  
que mi pregunta se retiere a uno de los temas niás irnpor- 
tantes políticos que cstán planteados ante la opinión. 

El articulo 35 de la Constitucióri establece e l  derecho 
al trabajo y a una justa retribución. El artículo 40 ins- 
truye a los Gobiernos para hacer una política de pleno 
empleo. 

Eri csta dirección, cn la página 7 del programa del 
Partido Socialista se habló de una política dc prioridad 
al pleno empleo, dentro -textualmente dice- de una 
.política expansiva. en el marco de «un  plan general de 
crecimiento.. que daria lugar a la creación de 800.000 
puestos de trabajo durante los cuatro años. 

Se aclaró. por supuesto. en declaraciones ya de Gobier- 
no. que no sería posible en el primer año lograr una 
parte de ellos y efectivamente en el ano 1983 aumentaron 
poi. desgracia en 200.000 los parados. 

Puedo asegurar, señor Presidente, que no nos alegran 
estas cifras de ninguna manera; nos entristecen profun- 
damente. En este momento hay dudas sobre la intcrpre- 
tación de las estadísticas y justamente por ello la pregun- 
ta es particularmente importante; las que conocemos y 
no han sido desmentidas -hay temas de interpretación- 
- es que en el primer trimestre eíectivamente ha aumen- 
tado de nuevo el paro y hemos rebasado el 20 por ciento, 
sobre una-población activa quc no crece, c l  número de 
parados. 
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Esto hace temer que tal vez en el segundo ano tampoco 
c r e ~ c a  el número de empleos. 

¿Podría decirnos el señor Presidente del Gobierno cua- 
les son las previsiones o el compromiso del Gobierno so- 

bre este tema e n  este segundo ano de su gcstión? 

El scnor VICEPRESIDENTE (Torres Boursault): MLI- 

Ticnc la palabra el scnor Presidente del Gobierno. 
chas gracias, señor Fraga. 

El scnor PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Gonzálcz 
Márquez): No SC si el señor Fraga ha corregido el sentido 
de SLI pregunta, porque en la pregunta se hablaba de 
previsión de creación de empleo en el sector privado. 

No hay más que ~ i n a  i.clcrcncia sobre la previsión para 
la creación de cniplco en s u  conjunto para el a ñ o  1984 
dcntro de nuestro progrnrna de Gobierno, que se reícría a 
182.500 puestos de trabajo, y n o  diferenciaba cntrc  sector 
privado y sector público. N o  lo dilercnciaba porque no 
hay i i i  ~ i i i  sólo país de la Comunidad Ecorióniica Europea 
ri i  de la OCDE q ~ i c  haga previsiones de empleo sobre el 
sector privado. N o  obstante, dicho esto, como sabe el 
serioi. Fraga, las variables que iricidcii cii lu gciiciacióri 
de empleo son muchas: desde el crecimiento del Produc- 
to Intctior Bruto. que cii España el año pasado creció el 
doble que en la Coniunidad Ecoriórnica Europea y que 
cstc año c i ~ c c r á  por encima de las propias prcvisiorics 
del Gobierno, probableniente critrc el 2 ,5  y 3 por ciento, 
hasta el crecimiento clc productividad, v otros. 

A pesar cic ello, quiero decirle al señor Fraga que la 
crcaci<in de empleo sigue i~eti.nsáridosc respecto de las 
previsioiies que nosotros habíanios hecho. 

El señor VICEPRESIDENTE (Torres Boursnult): Gra- 

Tieiic la palabra el scnor Fraga. 
cias. señor Presidente. 

El scñoi. FRAGA IKIBARNE: Tengo que lamentar el 
comprobar que ,  en delinitiva, n o  ha habido respuesta, 
por desgracia, a r r i i  pr-cgunta; no hay previsiones y no 
hay compromisos. Tengo que decir que aunque ilustres 
personalidades del Partido Socialista, corno don Enrique 
Tierno, hayan manifestado que las promesas electorales 
lorman parte de cierto folklore electoral y no se hacen 
para ser cumplidas, o que se haya sostenido por otros 
que hacer promesas son eticamente convenientes aunque 
no se puedan cumplir, crccI, por el contrario. que la ma- 
iiipiilación dc esperanzas es un tema muy grave para el 
Cuturo de todas nuestras instituciones. v a la vista de una 
promesa de esa importancia y tan precisa como la que se 
hilo,  en este momento. a la gente que se encuentre con 
esas dudas tan importantes Ic daría lugar a pensar que, o 
bien se hacen las promesas s in  rctlexión o siri la compc- 
tcncia iicccsaria, o bien en virtud de un «niarkcting» 
clcctoral que no tiene nada que ver con la voluntad de 
cumplirlas. 

Creo que es un tema fundamental y mientras más 
magnitudes económicas crezcan y siga sin aclararse este 
tema, la oposición tiene que comprobar que n o  hay res- 

puesta a sus preguntas una vez más, y que no hay cspc- 
ranza en este punto para el pueblo español. 

El señor VICEPRESIDENTE (Torres Boursault): Gra- 

Tiene la palabra el señor Presidente del Gobieimo. 
cias, señor Fraga. 

El senor PRESIDENTE DEL GOBIERNO (C;onzálc/ 
Márqucz): Scñor Fragn, a veces se manipulan las espe- 
ranzas y desgraciadamente, a veces tanibithi las dcscspc- 
ranzas. 

Yo sólo le quiero decir algo que me parece que  entra 
dentro de su conocimiento de lo que cs el mundo que 110s 

roclca. S u  pregunta es: pixvisióii cle creación de cniplco 
e n  el sector privado. Le he dicho que nic ponga LIII solo 
ejemplo dc la CEE o de la OCDE o de donde se haga 
previsi6n de creación tlc empleo cn el scctoi. privaclo. 
Punto LIIIO. (Hitr~zoves.)  Tengan paciencia, señorías. 

Punto dos. Le he dicho que hay iina previsión de eni- 
pleo e11 el programa del Gobierno para este año de 
I82.500 puestos de trabajo. y aún así le he dicho que 
como depende de una serie de variables es probable que 
por el propio cieciniicnto de la productividncl clc los acti- 
vos n o  se cumpla esa pi-cvisióri, además de otros lactorcs 

de los que depende: moderación salarial, ctctitera. 
Hay una cosa en la que cstainos de acuerdo. que es la 

apclacióii a la Constitución. Usted sabe que es 1111 objeti- 
vo. un derecho constitucional de cualquier país, por 
consiguiente algo a lo que se aspira cii cualquic1. país. 
Usted, que es gran admirador de la democracia biitánica 
y de la coniposición de su Gobierno actual, probablcnicii- 
te no le atribuye a Cstc, al Gobierno de la scnor Thatchcr., 
el que haya pasado de un millón de parados c.n IY79 a 
t res  millones en 1983, y seguramente n o  habrá querido 
destruir empleo. 

Estarnos haciendo el esfuerzo de saneaniicnto cconó- 
mico y de crecimiento ccoiióniico necesario para poner 
en niarcha la creación de empleo. N o  obstante. como 
decía el señor Ministro dc* Trabajo, siempre será bien 
recibida la capacidad de inteligencia de la oposición pa- 
ta decir conio se hace nicjor la generación de eniplco. 
(Risas y uplicirsos.) 

- DEL DIPUTADO DON MANUEL FRAGA IRIBARNE, 
DEL GRUPO POPULAR, QUE FORMULA AL PRESI- 
DENTE DEL GOBIERNO: ¿ES LA INTENCION DEL 
GOBIERNO QUE USTED PRESIDE INCENTIVAR 
FUNDAMENTALMENTE LA COLOCACION DEL 
AHORRO ESPANOL EN PAGARES DEL TESORO? 

El señor VICEPRESIDENTE (Torres Boursault): Prc- 

Tiene la palabra el señor Fraga. 
El senor FRAGA IRIBARNE: Scñor Presidente, desde 

10,s bancos de la oposicibn, que no de los del Gobierno 
-todo se andará y entonces seremos Gobierno y n o  opo- 
sición-, esta oposición al menos ... (Rumores.) Pregunto 
lisa y llanamente: l e c  la intención del Gobierno el inccn- 

gunta del señor Fraga Iribarne. 
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tivar fundamentalmente la colocación del ahorro español 
en pagarés del Tesoro? 

El señor VICEPRESIDENTE (Torres Boursaul t): Tiene 
la palabra el señor Presidente del Gobierno ... 

El señor PRESIDENTE DEL GOBIERNO (GorizáleL 
Márquez): La intención del Gobierno, señor Fraga, es li- 
nanciar lo más correctamente que se putda el  dtificit, y 
como ese es un mecanismo que se utiliza con las mismas 
tfcnicas que lo utiliza cualquiera de los paises que nos 
rodean -lo dcl famoso modelo de los paises democráti- 
cos occidentales y en volúmenes bastante semejantes-, 
en todo caso es una financiación infinitamente más sana 
para la consecuci¿in de todos los objetivos (control rnone- 
tario. inflación, ctcftera) que acudir permanentemente a 
esa apelación que se hace al Banco de España; es decir, 
.a tirar billetes». como se dice en el  lenguaje normal. 

El senor VICEPRESIDENTE (Torres Boursault): Mu- 

Tiene la palabra el senor Fraga. 
chas gracias, señor Presidente del Gobierno. 

El señor FRAGA IRIBARNE: Senot. Presidente. estoy 

seguro de que el señor Presidente del Gobierno conoce la 
laniosa historia de aquel persoriajc, que creo que tam- 
bien era sevillano, que hizo un hospital para los pobres, 
pero hizo los pobres primero. Hay que financiar el ddicit 
porque se hace el dtificit, pero justamente esa es la cues- 
t ión. 

Según estimaciones publicadas -que, naturalmente, 
pueden ser corregidas por los que tengan mejores datos, 
pero que aún no  han sido desmentidas- los pagar& del 
Tesoro en circulación superan ya la formidable cifra de 
tres billories de pesetas; de ellos 700.000 millones en ma- 
nos de particulares, y el resto en diversos niveles del 
sistema crediticio. y reciben en promedio, una reniiinera- 
ción del 15 por ciknto. Y aquí surgen varias considcracio- 
nes, primera, una vez más, la del endeudamiento cxccsi- 
vo. Todo el mundo conoce la historia de la respuesta de 
Pickwick a un joven caballero que le preguntaba sobre la 
deuda y le dijo: si ganas 1.000 libras al año y gastas 
1.001, terminas en la cárcel: si gasta 999, terminas sien- 
do rico. 

Nos seguimos endeudando por todas partes. pero es 
una deuda promovida, con bellas senoritas en tele\,isión. 
que nos invitan a prestarle al Tesoro; es una deuda, con 
probos caballeros, con gafas elegantísimas, que dicen 
que es donde hav que invertir. pero es que, justaniente, 
por eso es por lo que no surgen los puestos de trabajo; es 
justamente por eso. Porque la senora Thatcher no prome- 
tió 800.000 puestos de trabajo, prometió sanear el país v 
lo está saneando. Pero así, con ese déficit creciente, li- 
nanciado de una forma u otra. no hay manera de salir de 
esa situación. 

Y tengo que añadir que hay un hecho importante: ha 
habido una crisis importante en el Ministerio de Hacien- 
da ,  que, al parecer, tuvo que ver con ese asunto. Y en las 
declaraiiones recientes. interesantísimas. sobre la liqui- 

dación de las llamadas bolsas de fraude. parece que los 
pagarés del Tesoro seguirán exentos de determinados t i -  
pos de controles. Y eso es de lo que se trata: el dinero 
oculto, negro o como se quiera llamar, hay que sacarlo, 
pero hay que sacarlo para comprar camiones, para hacer 
apartamentos, para hacer toda clase de inversiones (Rw 
mores.), n o  para engordar esa, por lo visto correctísima, 
financiación del dklicit, y a eso, naturalmente, va mi pre- 
gunta. 

Tengo que decir, señor Presidente, quc esa será una 
manera menos mala que otra de financiar el dtificit pero 
sigue siendo una forma pésima de orientar el ahoim nu- 
cional. 

El señor VICEPRESIDENTE (Torres Boursault): Lc 
ruego que concluya. señor Fraga. 

El señor FRAGA IRIBARNE: Pero, desde luego. lo quc 
hay que hacer es bajar el dd'icit y llevar el dinero a la 
inversión. a crear coritianm, a crear ese enipleo que S .  S .  
no es  capa^ dc comprometerse a crear. (Aplurisos y n t r i i o -  

re.\.) 

El señor VICEPRESIDENTE (Torres Boursault): Mu- 

Tiene la palabra el scnor Presidente del Gobierno 
chas gracias, señor Fraga. 

El señor PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Gorizilez 
Márquez): Señor Fraga, el volumen del déficit en rela- 
ción con e l  ahorro era del 30 por ciento en el ano 1983 y 
del 31 por ciento en el ano 1982. La apelación a este tipo 
de financiación del dkficit -le r e p i t w  es el proccdi- 
miento más correcto. Naturalmente que el problema del 
deficit es un problema que compartimos como preocupa- 
ción con todo el que de verdad esté preocupado por el 
problema del dkficit. Y ha sido este Gobierno el que ha 
intentado lrcnar el  creciniiento del di.ficit en relación 
con el  producto interior bruto. y conoce perfectamente el 
señor Fraga cual ha sido la evolución c n  los últimos anos. 
Por consiguiente. el esfuerzo dc frenarlo en relación con 
cl producto interior bruto el primer ano. y a  ha supuesto 
un esfuerzo considerable. Ahora hay que intentar bajarlo. 
y hav que saber que bajar el deticit. en un país donde 
todavía n o  hay una suficiente cobertura de marginación, 
donde todavía los gastos sociales son muy pequeños. es 
un esfuerzo enorme. 

Por consiguiente, y o  creo que, de nuevo -y no estoy 
diciendole ni sugirihdolc que haga el papel de Gobierno, 
sino que haga una oposición constructiva, que tal  ve^ no 
iría mal-, habría que decir si hay mecanismos mas co- 
rrectos para financiar el deficit que los que se ofrecen o, 
yendo al meollo de la cuestión, por dónde se cortan los 
gastos del Estado en un compromiso en que se diga cla- 
ramente: de aquí se cortan 540.000 millones de pesetas 
de dkficit de  la Seguridad Social en el Régimen Especial 
Agrario, o de aquí se cortan, lo que sea. subvenciones. 
desgravaciones a la exportación o cualquier otra partida. 
El Gobierno hace el esfuerzo para ir reduciendo el deficit 
en la medida en que puede; lo demás son apelaciones de 
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carácter general, s in  ser capaces de mojarse para decir 
por dónde habría que hacer esa política de reducción. 
(Aplui4.so.s.) 

El senor VICEPRESIDENTE (Torrcs Boursault): Mu- 
chas gracias, señor Presidente del Gobierno. 

- DEL DIPUTADO DON JUAN RAMON CALERO 
RODRIGUEZ. DEL GRUPO POPULAR, QUE FOR- 

NO SOCIALISTA ESPANOL LOS PI-ANTEAMIEN- 
TOS DEL SPD DE QUE [ ( U N A  POLITICA DE AR- 

TRARIO A RENDIRSE GRACIAS A U N A  POSI- 
CION DE SUPERIORIDAD)) ES INACEPTABLE 
PORQUE SUPONE « U N  PELIGRO PARA LA PAZ 
M U N D I A L  n ? 

MULA A L  GOBIERNO: ,SUSCRIBE EL GOBIER- 

MAMENTO QUE TRATE DE OBLIGAR A L  CON- 

El hciior VICEPRESIDENTE (Torres Boursault): Pre- 
gunta número I l .  del Diputado don J u a n  Ramón Calero 
Rodríguel. Ticnc la palabra el senor Calero. 

El scnor CALERO RODRIGUEZ: Muchas gracias, se- 
n(1r Presidente. 

Se  ha af'irniado e11 reiteradas ocasiones en esta Cámara 
por el propio Presidente del Gobierno, senot González 
Márqucz, que  es privilegio -nosotros entendemos mejor 
que derecho- del Gobierno decidir el momento oportu- 
no C I I  que  v a  a acliirar su política exterior. A nosotros no 
nos queda niás r.crnedio que reconocer este privilegio o 
este derecho, pero creo que tambii.ii tiene derecho la opo- 
siciGn a aprovechar todas las oportunidades posibles pa- 
ra intentar clarificar esa política exterior. 

En este orden de cosas está la pregunta número i 1 ,  
que formulo e n  nombre del Grupo Popular, aprovechan- 
do la ocasión de que  el senor Presidente del Gobierno 
asistih al XXX Congreso del Partido Socialdemócrata 
Alemán. en donde se aprobó una resolución e n  la que, 
d e s p ~ é s  de afirmar el principio de que, efectivamente, la 
República Federal de Alemania iba a permanecer, políti- 
ca y militarmente, en la Comunidad Económica Europea 
y e n  la OTAN, esa resolución contenía una pléyade de 
principios que estaban opuestos a las ideas actualmente 
vigentes en la Organización del Tratado del Atlántico 
Norte. Y con esta introducción, por tanto, es lícito que la 
oposición pregunte al Gobierno. ai señor Presidente del 
Gobierno, si el Gobierno que él preside, el Gobierno so- 
cialista español, está de acuerdo o suscribe -las dos ex- 
presiones sirven- los planteamientos del Partido Social- 
demócrata Alemán, de que una política de armamento, 
que trate de obligar al contrario a rendirse, gracias a una 
posición de superioridad, KS inaceptable porque supone 
un peligro para la paz mundial. 

El señor VICEPRESIDEN'I'E (Torres Boursault): Gra- 

Tiene la palabra el señor Presidente del Gobierno. 
cias, señor Calero. 

El señor PRESIDENTE DEL GOBIERNO (González 
Márquez): Sctior Calero, a pesar del Preámbulo que S K  ha 
visto obligado a hacer, yo le doy la dirección del señor 
Willy Brandt para que usted le pregunte su opinión sobre 
este tema. 

El Gobierno español ni tiene ninguna responsabilidad 
ni tiene ninguna necesidad de pronunciarse sobre lo que 
opina u n  Partido político extranjero; no está e n  nuestros 
hábitos y,  desde luego, no está dentro de las exigencias 
sanas de control del Ejecutivo. (Aplausos.) 

El senor VICEPRESIDENTE (Torres Boursault): Tiene 
la palabra el senor Calero. 

El señor CALERO RODRIGUEZ: Desde luego. senor 
Presidente del Gobierno, usted, que es tan aficionado a 
eludir respuestas coniprometidas con e.jcmplos de dere- 
cho comparado ... (Risus.) 

El scnor VICEPRESIDENTE (Torres Boursault): Silen- 
cio, por favor. 

El señor CALERO RODRIGUEZ: ... y acabamos de oíi. 
referencias a la senora Thatcher, asistió a ese XXX Con- 
greso. v he dicho que nosotros aprovechamos esta opor- 
tunidad para intentar pedir que nos clarificara u n  punto 
de la política exterior espanola. que tambitiri tiene que 
decir algo sobre la política armamentista. y queríamos 
saber si usted coincidía con sus colegas socialistas ale- 
manes o no, y mucho nos temíamos que no nos iba a 
responder ni que sí ni que no, sino todo lo contrario, y 
nosotros esperemos a que el Gobierno considere cuándo 
es el momento oportuno, n o  sólo para clarificar la políti- 
ca exterior en materia de armamento, sino 1ambií.n otros 
aspectos de la política exterior, q u e  n o  sólo la oposición 
de derechas está pidiendo que se aclare, sino también 
otros sectores ... 

El senor VICEPRESIDENTE (Torres Boursault): Le 
ruego que concluya, señor Calero. 

EI señor CALERO RODRIGUEZ: ... fuertemente prco- 
cupados por este problema, aunque por otras razones, 
h r o .  

El señor VICEPRESIDENTE (Torres Boursault): Tiene 
la palabra el senor Presidente del Gobierno. 

El senor PRESIDENTE DEL GOBIERNO (González 
Márquez): Déjeme que le diga, señor Calero, con cordiali- 
dad, que no KS serio hacer esta pregunta a un Gobierno; 
S K  lo digo con absoluta cordialidad y con respeto. Eso no 
KS serio, de verdad, en un trámite parlamentario sobre el 
control de la gestión del Gobierno. 

N o  obstante, me ha inspirado curiosidad el saber a qué 
se estaba refiriendo, y, créame, le han informado mal. En 
ninguna resolución del Congreso del SPD que S K  acaba de  
celebrar -y yo, desde luego, no oí el debate porque estu- 
VK media hora o tres cuartos de hora en  el Congreso-, 
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en ninguna, se ha aprobado un texto de esa naturaleza. 
Imagínese usted la oportunidad de la pregunta. (Risas.) 

- DEL DIPUTADO DON GABRIEL CAMUÑAS SOLIS, 
DEL GRUPO POPULAR, QUE FORMULA AL MINIS- 

CAR A ESTA CAMARA EL SENOR MINISTRO QUE 
ES LO QUE HA QUERIDO DECIR EL 27 DE MAYO 
EN UN ACTO INTERNACIONAL SOBRE PROBLE- 

SO QUE ({ESPANA NO TIENE VOCACION DE PAIS 
NEUTRAL))? 

TRO DE ASUNTOS EXTERIORES: iPODRA EXPLI- 

MAS DE SEGURIDAD EUROPEA, CUANDO EXPRE- 

El señor VICEPRESIDENTE (Torres Boursault): Pre- 

El señor Camuñas tiene la palabra. 
gunta número 12, de don Gabriel Camuñas Solís. 

El señor CAMUÑAS SOLIS: Señor Ministro de Asuntos 
Exteriores, ¿podrá explicar a esta Cámara el señor Minis- 
tro qué es 10 que ha querido dccir el 27 dc mayo en un 
acto internacional sobre problemas de seguridad euro- 
pea, cuando expresó que España no tenía vocación de ser 
país neutral? 
Yo espero que e l  señor Ministro me conceda que pueda 

interpretarle en este momento, y la interprctación que 
hace cualquier español es que si España no tiene voca- 
ción de ser país neutral, como ha dicho el señor Ministro, 
el Gobierno, por tanto, no va a apoyar una concepción 
neutralista de España. Consiguientemente, esto significa 
que los españoles vamos a participar activamente en la 
defensa de  Occidente. 

Pero estas declaraciones del señor Ministro de Asuntos 
Exteriores chocan con las efectuadas por el excelentísimo 
señor Alcalde de Madrid, en Alicante, el 27 de mayo, 
cuando afirmó que para él no es necesaria la presencia 
de España en la NATO, y que es necesario un re fcrhdum 
para su salida. 

Y estas declaraciones chocan también con otras efec- 
tuadas por el señor Solana, don Luis, pidiendo el adelan- 
tamiento de las clccciones y la no convocatoria del refe- 
réndum, tantas veces repetido por el Partido Socialista 
Obrero Español. 

Y éstas, por último, también son contrapuestas con 
unas declaraciones de un dirigente de la Union General 
de Trabajadores, pidiendo la convocatoria rápida del re- 
feréndum y que, en caso de que se hiciera, la UGT haría 
campana para salirse de la Organización del Tratado del 
Atlántico Norte. 

Digo todo esto porque, en este festival de incongruen- 
cias, el senor Ministro de Asuntos Exteriores nos ha repe- 
tido desde esta tribuna, en sucesivas ocasiones, que la 
posición del Gobierno socialista es una posición que se 
entiende muy bien fuera de nuestras fronteras y ,  claro, 
yo  sinceramente, permítame, señor Ministro, que dude 
de tal afirmación, porque lo que no han sido ustedes 
capaces de explicar a los miembros de su propio Gobier- 
no y de s i  propio Partido, y o  dudo que lo puedan enten- 
der los países extranjeros, y que, desde luego, pueda en- 

tender la oposición lo que ustedes todavía creo que no 
tienen claro. 

Con esto quiero decirle, señor Ministro, que sobran ya 
declaraciones sobre el tema que nos ocupa, y creo, sincc- 
ramente, que lo que hace falta es que el Gobierno decida 
su posición política en relación con el tema que nos ocu- 
pa, valga la redundancia. 

El pueblo español lo quc quiere, en definitiva, cs sabcr, 
de una vez por todas, cuál va a ser la posición política 
del Gobierno socialista, y le digo esto -y con ello termi- 
no, señor Ministr- porque pienso sinceramente que los 
únicos límites a nuestras realizaciones del rnanana serán 
nuestras dudas de hoy. Y o  pienso que el Gobierno duda 
hoy en día, y pienso que con esas dudas están ustedes 
perjudicando el futuro de España. Muchas gracias. 

El señor VICEPRESIDENTE (Torres Boursault): Mu- 
chas gracias, señor Camuñas. 

El señor Ministro, para contestar a la pregunta que 
figura en el  orden del día impresa con cl número 12, 
tiene la palabra. 

El señor MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES 
(Morán Lópcz): Gracias, señor Presidente. 

Señor Camuñas, y o  desearía que usted tuviese menos 
dudas, aunque la duda siempre es motivo de reflexión y 
no es malo, pero por si en algo puedo ayudarle, señor 
Camuñas, yo  creo que si leyese esta conferencia a que ha 
aludido, junto a esa frase que le voy a explicar el sentido 
en el que la he pronunciado vería que había, no matiza- 
ciones, sino principios, argumentos complementarios, 
explicativos, matizadores. 

En el sentido que usted me pregunta, tan escuetamen- 
te, yo pienso que España no tiene vocación neutral, por- 
que España es un país que se siente occidental, política, 
social y culturalmentk y ,  conscientes del mundo en que 
estamos, España está dispuesta, y el Gobierno español. 
como lo ha repetido el Presidente del Gobierno, a aportar 
su cuota de participación en la defensa occidental. 

¿Quiero eso decir. señor Camuñas. necesariamente. 
que una postura contraria a la integración en el sistema 
de la OTAN sea contradictoria con este punto? No,  a mi 
parecer. Yo  creo que desde el principio ha sido claro que 
este Gobierno pretende hacer una contribución a la de- 
fensa occidental, pero decidirla por sí mismo y ,  decidién- 
dola, mantener el grado de autonomía que, a mi modo de 
ver, es incompatible con la Organizacibn militar del Tra- 
tado del Atlántico Norte. 

¿Es incompatible esta postura con las afirmaciones del 
señor Alcalde de  Madrid y de otros compañeros y de 
personas que estarán votándoles a ustedes, de que es ne- 
cesario un referéndum? Por el contrario, porque el tema 
es de tal importancia, que la participación directa del 
electorado en un referéndum consultivo dará a la posi- 
ción española estabilidad, duración, claridad, certeza, 
mientras que procedimientos, como el anteriormente 
empleado por el Gobierno de la UCD, dejaban al país a 
una distancia de lo que se cocía en los círculos elitistas 
refinados del Poder. 
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Nosotros tenemos un mandato, y tenemos un mandato 
no solamente electoral, sino que tcncmos una legitimi- 
dad de tratar siempre de consultar al pueblo y de ali- 
mentarnos de las ideas del pueblo, y no  creenios que el 
pueblo pueda estar ajeno a este tema que, como el señor 
Carnunas dice, es esencial, como es la defensa de Espana. 

Por ello, sin proclamarnos ncutralistas ... 

El señor VICEPRESIDENTE (Torres Boursaul t): Le 
ruego que concluya, señor Ministro. 

El señor MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES 
(Morán López): ... pero persiguiendo esta autonomía de 
la posición española, lo prescntaremos al electorado para 
que torne una decisión en este punto. 

El señor VICEPRESIDENTE (Torres Boursault): Mu- 
chas gracias, senor Ministro. (El sriror C'uwta~trius Sol í s  
pide lu puhhni . )  Ha consumido la totalidad de su tiempci, 
scnor Camuñas. N o  rnc ha dejando margen. 

-- DEL DIPUTADO DON PEDRO MARIA CHACON NO- 
VEL, DEL GRUPO POPULAR, QUE FORMULA AL 
GOBIERNO: ¿PIENSA PRESIONAR EL GOBIERNO 
ESPAÑOL SOBRE EL GOBIERNO DE NICARAGUA 

MERICANO UNAS ELECCIONES REALMENTE DE- 
MOCRATICAS Y LIBRES? 

PARA QUE SE CELEBREN EN ESE PAIS IBEROA- 

El señor VICEPRESIDENTE (Torres Boursault): Pre- 
gunta número 13, del señor Chacóti Novel, que será lor- 
mulada por el Diputado don Emilio Durán, que tiene la 
palabra. 

El señor DURAN CORSANEGO: Muchas gracias. señor 
Presiden te. 

Las elecciones recientemente celebradas en El Salva- 
dor y las anunciadas en Nicaragua para el 4 de noviem- 
bre próximo, cuya convocatoria mereció el elogio del 
Presidente, dicicndo que era una ola de esperanza que se 

abría en Ccntroarnérica para la democratización, hacen 
concebir, efectivamente, esperanzas de que, de una vez 
para siempre, se instale la democracia en aquellos paí- 
ses, pero las a celebrar en Nicaragua revisten una pecu- 
liar circunstancia, cual es la situación política en que se 
encuentra ese país y ,  sobre todo, el peligro que represen- 
ta para la autenticidad y el pluralismo en esas elecciones 
la advertencia hecha por la oposición nicaragüense, en el 
sentido de que no comparecería a los comicios si no se 
daban ciertas circunstancias y ,  sobre todo, ciertas garan- 
tías. 

Teniendo en cuenta que Espana respecto a Nicaragua 
mantiene una especial relación, no solamente por los tra- 
dicionales lazos históricos, sin también por el ejemplo 
que se puede dar  por la reciente democratización y ,  so- 
bre todo, también por la ayuda indudable y suculenta 
que se está prestando al Gobierno de Nicaragua, yo pre- 
gunto al Gobierno si piensa hacer saber al Gobierno de 
Nicaragua el interés del Gobierno español en que las 

elecciones convocadas se celebren de una manera real, 
democrática y libre. 

El senor VICEPRESIDENTE (Torrcs Boursault): Mu- 

Tiene la palabra el senor Presidente del Gobierno. 
chas gracias, señor Durán. 

El señor PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Gonzálcz 
Márqucz): Tal como se ha lbrmulado la pregunta ahora, 
creo que tiene mucha más corrección que la que consta 
en el texto escrito y,  efectivamente, el Gobierno cspanol 
ticne el máximo deseo (así lo hace saber por los c h t d c s  
de relación con el Gobierno de Nicaragua) de que haya la 
mayor garantía, desde el punto de vista de unas clcccio- 
nes democráticas, limpias o transparentes. 

Ahora bien, si de verdad la pregunta es la que consta 
en el escrito, como así  se transmite, con cierta frccucii- 
cia, a la opinión pública, no tengo más remedio que dc- 
cirlc que el Gobierno cn ningún caso va a presionar a 
ningún otro Gobierno, porque no lo coriscntirín respecto 
del Gobierno espanol. 

El señor VICEPRESIDENTE (Torres Boursault): Mu- 

Tiene la palabra el scnor Durán. 
chas gracias. senor Presidente. 

El señor D U R A N  CORSANEGO: Muchas gracias, señor 
Prcsidcntc. 

Y o ,  por eso, clclibcradanicntc, n o  hc leído la palabra 
«presión)), porque puede dar lugar a muchas intcrpreta- 
ciones cri este sentido, pero n o  cabe duda que no se trata 
de una presión material, ni  ideológica ni económica, sino 
únicamente debido a la relación tan intima que existe en 
estos rnonientos, sobre to$o por la intercesión del Grupo 
de Contadora. que ha sido, en realidad. patrocinado y 
auspiciado por S.  S., y dado que las conclusiones del 
Grupo de Contadora revistyn especial iniportancia eri 
materia dc solidaridad corijunta con todos los países de 
Ccntroarrikrica para establecer ahí un regimen dcmocrá- 
tico, es por eso por lo que quiero poner de rclicvc ante la 
Cámara la importancia que tiene en este momento, quizá 
irrepetible en la historia de Ccntroaniérica v de nuestras 
relaciones con aquellos países, porque una intercesión, 
una relación. una actuación del Gobierno cspanol ccrca 
del Gobierno nicaragüense puede remover los obstáculos 
que impidan la participación de esos Grupos de oposi- 
ción, entre los cuales está el Partido Socialdemócrata, el 
Socialcristiano, el Conservador, el Liberal-Constitucio- 
nal, que han anunciado su retirada en el caso de que n o  
se den unas circunstancias mínimas que garanticen el 
proceso democrático. 

El scnor VICEPRESIDENTE (Torres Boursault): Le 
ruego que concluya, señor Durán. 

El señor DURAN CORSANEGO: Por eso, y o  creo que 
los cspañoles no podernos rehuir esta responsabilidad 
histórica y (creo que S.  S .  se hacc cargo, así como toda la 
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Cámara) de colaborar, en la medida de lo posible, a que 
este proceso democrático sea definitivo y duradero. 

El señor VICEPRESIDENTE (Torres Boursault): Mu- 

Tiene la palabra el  señor Presidente del Gobierno. 
chas gracias, señor Durán. 

El señor PRESIDENTE DEL GOBIERNO (González 
Márquez): Estoy seguro de que la intención del señor 
Diputado no era introducir una expresión conlo la de 
presión. La presión sólo tiene un sentido. Y o  le hacia la 
advertencia porque con cierta frecuencia se conoce el 
contenido de las preguntas por la opinión pública antes 
de que sc formulcn aqui. A veces, incluso, no llegan a 
formularse, pero va cstán en la opinión pública como 
formuladas al Gobierno, lo cual induce a confusión y a 
~ ~ e c e s .  incluso, a crcar alguno problemas. lógicamente. de 
relaciones entre Estados. que tienen quc ser siempre cui- 
dadosas. 

Pero quiero decirle que no en el caso concreto de Nica- 
ragua, y no por una r'aLón especial de relación con Nica- 
ragua. Yo he recibido aqui al que ahora es Presidente dc 
El Salvador, el seiior Duai'te, h acc algunos meses, y IL. he 
mostrado exactamente las mismas ideas que les muestro 
a los dirigentes nicaragueiiscs, s que se basan e n  un prin- 
cipio muy simple. M e  gustaría que la transparencia de- 
mocrática, la limpieza democrática, en cualquiera de 
esos países hermanos nuestros, fuera igual que en Espa- 
ña, porque no deseo para ellos otra cosa quc para Espa- 
na.  Además, vo desearía -y asi lo he hecho saber- pres- 
tar la máxima ayuda, la máxima cooperación. para que 
se desarrollaran los procesos electorales -si así somos 
requeridos- con la nia! or transparencia, con el niayor 
pluralismo y la mavor garantía para todos. en un pais y 
en otro pais centroamericano. 

Para nosotros. que procuramos 110 hacer sectarismo eri 
politica, donde haya una dificultad para la auténtica de- 
mocratimción, hay que intentar superarla. 

- DEL DiPUTADO DON PABLO PANOS MARTI, DEL 
GRUPO POPULAR, QUE FORMULA AL MINISTRO 
DE AGKICULTURA, PESCA Y ALIMENTACION: 

RIO NO SE RESPONSABILIZA DE LOS FRAUDES 
QUE AFECTAN A LA SANIDAD Y PRODUCCION 
DEL TORO DE LIDIA? 

¿CUAL ES EL MOTIVO POR EL QUE ESE MINISTE- 

El señor VICEPRESIDENTE (Torres Boursault): Mu- 

Pregunta número 14, del Diputado señor Paños Marti, 
chas gracias, señor Presidente del Gobierno. 

que tiene la palabra. 

El señor PAÑOS MARTI: Gracias, señor Presidente. 
Señor Ministro de Agricultura: durante este mes de 

mayo más de  medio millón de madrileños están contem- 
plando en las plazas de toros algo que no ha sido contem- 
plado hasta ahora: tarde tras tarde se oye en los tendidos 
el grito de udrogado)). La temporada pasada terminó 

también con e l  mismo signo. no de medio millón; sino de 
varios millones de espectadores y aficionados en las pla- 
zas de España. 

Entiendo que el Ministerio de Agricultura, a través de 
sus Laboratorios de Sanidad y Producción Animal, tiene 
la obligación, en cumplimiento de lo preceptuado en dis- 
tintas normales legales, de descubrir este fraude, si es 
que existe, y tranquilizar, n o  sólo a la afición, sino tam- 
biin al ganadero, al empresario, al torero y a todos los 
activistas de esta fiesta. 

Mi pregunta, pues, señor Ministro, es: ¿cuál es el moti- 
vo por el que ese Ministerio n o  se rcsponsabiliza de los 
fraudes, del descubrimiento de los fraudes -se entien- 
de-. que afectan a la sanidad v a pr-oducción del toro de 
lidia? 

El scnor VICEPRESIDENTE (Torres Boursault): Mu-  

Tiene la palabra el señor Ministro de Agricultura. 
chas gracias, señor Paños. 

El señor MINISTRO DE AGRICULTURA, PESCA Y 
ALIMENTACION (Romero Hcrrera): Desde luego, scño- 
ría, no podemos responsabilizarnos nosotros de los frau- 
des, el Ministerio no se puede responsabiiizar de  los frau- 
des, que es lo que formula en su pregunta. Y o  creo que lo 
que está planteando es qué  puedc hacer este Ministerio y 
otro para combatir el fraude o para mejorar la produc- 
ción de los toros de Lidia. Ese seria el tema que  usted 
deberia plantear, no la responsabilidad de unos fraudes, 
que es lo que formula en su pregunta. 

Usted sabe, con respecto al toro de  lidia en las plazas, 
que las competencias son del Ministerio del Interior. Us- 
ted lo conoce bien, y lo que no si. es si usted quiere 
formular alguna sugerencia concreta sobre competencias 
del Ministerio de Agricultura fuera de las que va tiene y 
que conoce. Usted sabe muy bien que actualmente se 
limitan, especialmente, al Libro del Registro, instaurado 
eri el  ario 1968, y a las acciones de fomento de la produc- 
ción de toros, igual que se hace fomento de la producción 
de ganadería extensiva. en términos generales. 

Si tiene alguna iniciativa concreta que formular. con 
mucho gusto estoy dispuesto a recogerla. 

El señor VICEPRESIDENTE (Torres Boursault): Mu- 

Tiene la palabra el señor Paños. 
chas gracias, señor Ministro. 

El señor PAÑOS MARTI: Gracias, señor Presidente. 
Señor Ministro, y o  hrt puesto en la pregunta por qu6 no 

se responsabiliza de los fraudes y ,  evidentemente, hay un 
error en la expresión, probablemente basado en el Servi- 
cio de Fraudes que existe en el Ministerio, y no por eso 
pienso nunca que el señor Ministro está haciendo frau- 
des. De todos modos nos entendemos. Sabemos qué que- 
remos decir con la expresión uenfrentarnos con el frau- 
de., y segundo, no entiendo que  sea como dice el señor 
Ministro, y le haré una propuesta concreta. ¿Es que la 
legislación q;e existe respecto a la responsabilidad del 
Ministerio de Agricultura en este aspecto no está conteni- 
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da en el L)eci.cto de cpimotias v e11 la orden que da coiii- 

petcncia ;i l o s  Laboratorios elc Sanidad  Animal, donde 
está clararnentc expuesto q u e  es todo aquel lo  q u e  alei:tc 
;I la saiiiclad y a la procluc.cióri, i;nto e n  matcr ia  de l rau-  
des como c w  cualquier otro sentido? Esta legislacion 
existe y creo que el Ministerio de Agricultura, junto con 
el elc Interior, clcbia de u n a  vez pronunciarse y hacer 
Ireiitc ;i esta situaci¿)n q u e  de hecho existe, y si no existe 
c l  tlrog!aclo y s i  I I O  esistcii otras cos;is. c1eiiiut;stresc. 

S a b e  cl sciior Ministro, que  tiene buenos tccnicos. que 
l o s  laboratorios de Sanidad  v ProtlucciOn Aninial están 
clcbidaniciitc iiistrumcritiidos con tt;cnicos especialistas y 
que la dc.tc*cci¿)ii no es riada coniplicada. i 3 i  cuarenta v 
ocho IioIas se p~tcdc iicabai- coii esa opinióii del  público. 

tot.o\. Hiigiitilo. Mi ~ ~ r ~ ~ p u e s t a  corici'cta es que utiliceti los 
Laboi.aturios clc Saiiidad y Producci<iri Aninial, q u e  es 

cl<iricic debe cstiii. ubic,ada toda acción sobre el ganado.  

L"uI1 la sospccti¿i de que esistc 1'1-auJc eri l a s  plazas de 

t-,l senor VICEPKESIDENTE (Torrcs B o ~ t t ~ i i ~ i l t ) :  Mu- 

El s~ .nor  Miiiistro ticric la palabra. 
c h a h  gr~¿lL~ias, scrioi- I'ilños. 

F:I scnur MINISTRO DE AGRICUI.TURA, PESCA Y 
ALIMfiNTACION ( K o r i i c r o  H ~ ~ i - r c i - : ~ ) :  Creo. clc vci.dad, 
qiic ticnios cri~racli)  ci i  u i i  terna clc conipetciicias, luiida- 
iiicritaliiiciitc Jc i i r i  Ciici-po a l  cual pcrtcriccc usted, y de 
utia ubicaci0ti c.orici.c.ta e11 uii 4ccioi- LI otro del Minisic- 
rio.  

Y r i o  c s  c l  pi-oblciiia Jc Madrid CI  que niás nos p i -co~w 
pa, poi .qi ic  sct.i;i i . c l ; i t i \ . ~ i r i i ~ . i i t c  I ' i ici l opci-ai- c'ii un labora- 
t o i . i o .  l ! \ t c d  s i i t i c  qitc s~ C i I C - h r i i r i  corridas de toros en 
t o c l o  cal tci'ritorio Ii;icioIi;iI q u c  n o  h a y  laboratorios. Ac- 
tiialiiictntc lauistc L I I I : ~  distribucion de t u n c i h c s  niuy dile- 
i . c ~ i t c * h  que,  Iogicaiiic*iite, coiiipctcn ;I o t r o  Ministerio. Y 
tciigo qiic rccoiiocci- que es  iiiuy eliticil ejercer una lun- 
cien s0bi.c el tL'ri'c~i(1 de control de una  posible ctifcrnie- 
dad o una pohihlc ;ilc*ccitiii de di.oga, cunio ~isted plantea,  
en cualquier  p u i i t o  de España.  

llstccl coiiocc IIlLl\ '  I>iCi i  l o s  Csluci~ms qLlc se cstaii tia- 
c.iciid0 CI1 esto4 i i i 0 i i i C ' i i l O h  --\ i11c i~cl'ier.0 il la ot ra  par te  

c w i i  i-espcc~to ii  la cria v a la tiicjora de 
la pi~oclilccion clc toros.  

Conocc usted segurnnicntc m u y  bien -sC; q u e  lo cono- 

ce- c.1 grupo de trabajo que tenemos niontado ahora 
para  la  sclcccion tic u n  nuevo l ibro gcmcalógico. Lo cono- 
cc p o ~ q u c  crco que es amigo, incluso. de algunos de los 

ilustres gciictistaa iri\festigador.cs v iiiiembros de la Ad- 
niiriistrac~iiiri, j u i i t o  c o n  los ganadei.os. que  están partici- 
parido en e l  tenia, y c.110 seria la aportaci<iri nueva,  c m  
tciniirios positivos. que  el Ministerio hace en estos nio- 
niciitos coii i.cy)c*cto ;i la situaci0ii aiitcrioi., que podemos 
i i i c jo ix .  

De t o d a s  niiinct.iis, si ticiic alguiia sugcrciicia cii e l  tc- 
n i i i  de Sariidacl, coii iiiuctio gusto se la recogcria porque 
sC; q u e  usted css cspcrto C'II el tenia. 

clc su p r c - p i n t a  

DEL DIPUTADO DON PABLO PANOS MARTI, DEL 
GRUPO POPULAK, QUE FORMULA Al. MINISTRO 

DEL INTERIOR: <TIENE PROGRAMADO EL MI- 
NISTERIO DEL INTERIOR, PARA LA CAMPANA 

CION DE LA METODOLOGIA ANALITICA EN EL 

SION Y DUDA DE LOS METODOS ACTUALES 
PRACTICADOS EN EXCLUSIVA EN LA ESCUELA 
NACIONAL DE SANIDAD? 

TAURINA ACTUAL, ALGUN PLAN DE CONTRASTA- 

FRAUDE DEL TORO DE LIDIA ANTE LA CONFU- 

El senot. VICEPRESIDENTE (Torres Boutsault): Prc- 
<unta  núiiieiu 15, tariibii.ii del Diputado scnor Paños 
Marti, que  ticric la palabra. 

El señor PANOS MARTI: Scnor Ministro del Interior, 
tiabi-á observado que arribas preguntas  tienen un  destino 
mniúri, q u e  es tranquilizar al ganadero,  al empresar io ,  al 
torero, al aficionado, a l  espectador, respecto a lo q u e  se 

llaman niales clc la Fiesta. 
Señor  Ministro del Interior, y o  no quisiera q u e  me acu- 

sara, como ha hecho hace un rato, de que no leemos sus 
respuestas a las preguntas del Grupo Popular. 

A un Diputado de este Grupo le contesta el senor Mi- 
iiistiu del Interior que actualmente no  hacen falta nuevas 
nicdidas porque tal  y COIIIO estriri pcrrriitcii el nianteni- 
niicnto de la integridad de la Fiesta. 

Por utra par te ,  asegura y afirnia en o t ra  respuesta que 
110 se ha arb i t rado  iiuevas rncdidas e11 la lucha contra  el 
f't.iiudc y el afeitado poi. no ser necesarias. 

Reconoce, C I I  otro lugar, que  el Rcglanierito taur ino 
ticiic que s ~ b r  niodilicado respecto a los vctcriiiarios que 
han de rcaliiai. el cxanien y anrilisis de las as tas  sospc- 
chosas de inanipulacion fraudulenta. ¡Que contradicción! 
En una  dice que no es necesario modificar nada ,  v en 
otr:i reconoce que lo ticnc que niodit'icar. 

Y,  por úl t imo,  dice que la metodologia actual  del atci- 
t ado  es suficiente, que es cticicnte y quc es, hasta el nio- 
niento. la única valedera y la única cticaz. Y ,  al mismo 
tiempo, reconoce que hay q u e  habilitar otro centro -- 
iAteiicióii, señor Ministro de Agricultura!- para  llevar a 
cabo  los oportunos aiiálisis, y a  que las lunciones del ceii- 
tro donde actualmente se realizan estan encaminadas a 
la delerisa de la salud pública. 

Esto es cierto, señor Ministro. España es el  único pais 
donde las ponipetericias ganaderas  c s t i n  e n  el Ministerio 
del  inter ior ,  y por  Ley. n o  por Orden ministerial, como es, 
el Reglamento, y deben d e  seguirse apl icando y desarro- 
llando las normas legales, exigiendo al Ministerio de 
Agricultura su verdadera responsabilidad. 

Senalo. a l  señor Ministro de l  Interior, respecto a estos 
nietodos q u e  reconoce como eficaces, que n o  puede h a b e r  
otros niás eficaces. porque no hay más q u e  ese y si no 
hay más que ese y no sc ha conocido públicaniente y no 
ha sido contrastado oficial y científicamente, n o  puede 
asegurar  el señor Ministro q u e  n o  existen pruebas irre- 
prochables cientificas que aconsejen el abandono d e  esos 
m6todos. Por supuesto, n o  los aconsejo, scnor Ministro. 
Es lo q u e  tenemos y hav q u e  operar  con ellos. Pero de mi 
pregunta se deduce, de la lectura del texto, que i.1 habrá  



- 

CONGRESO 
5948 - 

6 IIF. JUNIO ü E  I Y84.-NUM. 130 

hcco, qui. plan lleva para la contestación de esta mctodo- 
logia. 

El señor VICEPRESIDENTE (Torres Boursault): Gra- 
cias, Señor Ministro. 

El señor MINISTRO DEL INTERIOR (Barrionuevo Pc- 
ña): Muchas gracias, señor Presidente. N o  pienso ;icusar 
de nada al señor Diputado, conio k l  ha dicho. 

Comentaba antes aquí, en el banco. que, hablando con 
mi colega francks, señor Delerre, de cuáles eran las coni- 
pctcncias más curiosas que existían eri el  Departamento 
de cada uno, y o  le contesti. que en el Departamento del 
Interior clc España era la reglamentación de las corijdas 
de toros. y se echó a reir y me dijo: < < N o  cstrí nial, pero la 
mía es me.jor. Yo nombro a los Obispos de Alsacia.. (Ri- 
sns. )  

Querría tranquilizar al señor Dip~itado dicikndolr que,  
según los dictámenes de la Facultad de Veterinaria de la 
Universidad de Madrid, los metodos aiialiticos que t i i i l i -  

za la Escuela Nacional de Sanidad ticiicii las suficiciitcb 
garantías cicntíficas y tciriicas, Ohviamciitc, no es coiii- 

pctcncia del Ministerio del Interior determinar cuáles 
son los mktodos nuevos para detectar estos posibles lrau- 
des, como usted señalaba, sino que es un ttaba.jo cicritili- 
co. Naturalmente usted, que si no me equivoco es rnieni- 
bro de la profesión veterinaria. tanibith puede aportai. 
sus conocimientos en esta materia. 

N o  obstante, sí puedo indicarle que ,  con arreglo a la 
normativa vigcntc -que como usted sabe lleva bastante 
tiempo sin m6dificaciones-, no ha sido igual la activi- 
dad administrativa en cuanto a la represión o a la pcrsc- 
cución del fraude a lo largo del tiempo. Nosotros 110s 

podemos responsabilizar, obviamente, de nuestro pcriu- 
do  de gestión. Puedo indicarle que en 1983. de las 284 
astas examinadas en la Escuela de Sanidad Nacional, 85 
dieron resultados positivos de haber sido manipulada5 
fraudulcntamcntc. Recientemente sc ha hecho pública 
una relación de sanciones, aplicadas por el  Dcpartamcn- 
to de Interior en cumplimiento de la legislación vigcntc, 
cuando en otros años. señor Diputado -usted si es ati- 
cionado lo conocerá bien-, no se habían establecido 
sanciones de esa cuantia y en ese número. 

Finalmente quiero decirle tambikn que en esta materia 
es necesaria alguna modilic2ción porque, con arreglo a l a  
normativa vigente, todas las astas han de cnviarsc ... 

El señor VICEPRESIDENTE (Torres Boursault): Con- 
cluya. señor Ministro. 

El señor MINISTRO DEL INTERIOR (Barrionuevo Pc- 
ña): ... a la Jefatura Superior de Policía de Madrid, y los 
policías de la Jefatura Superior a veces se preguntan 
también qué hacer con tantos ca.joncitos y paquetes de 
astas de toro. Es una muestra de centralismo que scgura- 
mente habría que modificar. 

El señor VICEPRESIDENTE (Torres Boursault): Mu- 

Señor Paños, tiene su tiempo prácticamente agotado. 
chas gracias, señor Ministro. 

El señor PANOS MARTI: Pues lo consuiiiirk, señor Pre- 
si den te. 

Señor Ministro del Interior, vo no le he preguntado por 
las sanciones, sino sencillamente por la contrastacióri de 
la metodología que la Facultad dc Veterinaria de Madrid 
ha hecho sobre 402 astas no afeitadas de cinco años rcmi- 
tidas por los servicios oliciales de usteclcs. 

El señor VICEPRESIDENTE: M u c h a s  gracias, señor 
p. - . mos.  

- DEL DIPUTADO DON ANTONIO PENA SUAREZ, 
DEL GRUPO POPULAR, QUE FORMULA A L  GO- 
BIERNO: ¿PARTICIPA EL GOBIERNO DE LA OPI- 
NION DEL SENOR A L M U N I A ,  QUE EN RECIEN- 
TES DECLARACIONES AFIRMABA QUE EL PRO- 
BLEMA DEL PARO NO SE RESOLVERIA ANTES 
DE UUlNCE AÑOS? 

El sciioi- VICEPRESIDENTE ( T o ~ ~ c s  Boursault): Pre- 
gunta número 16 clcl Diputado señor Pena S u á r ~ s ~ ,  que 
tiene la palabra. 

El señor. PENA SUAREZ: Muchas gracias, señor' Prcsi- 
dcnte. Mi pregunta al Gobierno es :  iParticipa el <;obier- 
no dc la opinión del señor Alniiiiiia, q u e  cri rccicrites 
declaraciones afirmaba que e1 problciria del  paro no se 
resolvería antes d e  quiiicc. años? 

Muchas gracias. 

El scnor VICEPRESIDENTE: Muchas  gracias, scñoi. 

Peña. 
En nombre del Gobierno y para respondet. a la pi'cgun- 

la formulada. tiene la palabra el  sciior Miriist iu clc Tra- 
baio. (Paiisu.)  

El señor MINISTRO DE TRABAJO Y SEGURIDAD SO- 
CIAL (Almunia Ariiarin): Pcrclóri, scrior' Presidente, estaba 
un poco distraído hablando con 13 Mesa clcl Corigi.cso. 
(Risas.) 

El scñor VICEPRESIDENTE (Torrxs Boursaul t ) :  Las 
mesas n o  hablan, señor Ministro. (Ri.w.\.) 

El señor MINISTRO DE TRABAJO Y SEGURIDAD SO- 
CIAL (Almunia Amann): Scnor Diputado, la prcgurlta so- 
bre si el Gobierno participa de la opinión del señor A l -  
munia, como va a ser c l  señor Alnitinia c.1 que va a coii- 
testar, quizá cierre el margen posible de rc5pucsta. pero 
en todo caso cabe responder que cualquier persona razo- 
nable que se acerque al desequilibrio taii pr-ande que h a y  
en el mercado de trabajo español, con dos niillorics .y 

medio de parados, con el ritmo previsible de creación de 
cmpleo en los próximos años y la nueva entrada de po- 
blación activa al mercado de trabajo, sabe que  la rcduc- 
ción del paro dc forma drástica no es pcnsable en un 
plazo corto de tiempo, de diez a quince años, aunque 
todo el mundo sabe tambien que, aplicando una política 
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como la de este Gobierno, se pretende lograr cl máximo 
de resultados para avanzar hacia ese objetivo. Una cosa 
es que ese objetivo se pueda lograr en un plazo determi- 
nado de tiempo al cien por cien y otra cosa muy distinta 
es quedarse quieto y no hacer nada para conseguir la 
reducción del paro. El Gobierno lo que quiere es reducir 
el paro al máximo ritmo posible. 

El señor VICEPRESIDENTE (Torres Boursault): Gra- 

Ticiic la palabra cl señor Peña. 
cias, señor Ministro. 

El señor PENA SUAREZ: Muchas gracias, señor Presi- 
dente. 

Realmente. la contestación -que guarda relación o 
concordancia con las otras contestaciones que aquí  se 

han dad- inc trae a la memoria una frase que luc pro- 
nunciada en este hemiciclo. hace ya muchos anos, por un 

- S~iiadoi .  por Huclva, nacido en Aiosno  -mis paisanos, 
quiiá, lo conozcan- que dijo textualmente ante una si- 
tuación muy semejante: (( España va al tropicucsco por 
falta de csti-ipuridio)). ,v el que tenga oídos para oír, que 
oiga. 

Señor Ministro, s u  Gobierno y su partido rvprcscritan a 
diez riiillones de electores que votaron al Partido Socia- 
lista Obrero Español y ,  icónio les responden ustedes? 
Indudablemente, en cuanto partido estimo que niuy bien 
porque, gracias a esa invención del  <<rodillo», muchas 
veces. la democracia desgraciadamente se convierte e11 

partitocracia. En cuanto socialistas, ustedes siguen man- 
teniendo una honradez política de más de cien años. Yo 
no dudo de s u  honradez, de la del Gobierno y la del 
partido, pero nic temo que pueda ocurrir lo mismo que 
con la honradez virginal de una solterona ya madura, 
que no tia conocido varón y que. cuaiido lo conoce, como 
se dice por nuestra tierra, itio vea usted lo que forma! 
(Risas. )  En cuanto obrero, se nos ha respondido aquí cuál 
es la política. Contestando al jefe de la oposición, ustedes 
hicieron la proniesa de acabar con el  paro y crear unos 
puestos de trabajo. ¿Por quk lo hicieron -me pregunto 
y c t  v luego no han podido cumplirlo? ¿Por incornpcten- 
cia, por incapacidad o simplemente por demagogia pata 
conseguir el poder tuera como fuera? Como español. n o  
dudo tampoco de su españolidad ni de la de su Gobierno 
rri de la de su partido. Pero, por aquello de que ((por los 
frutos los conoceri'is». no tenemos más remedio que ver 
el papel que España desenipena en el concierto interna- 
cional. 

El señor VICEPRESIDENTE (Torres Boursault): No 
hago cuestión, pero vaya a la pregunta, señor Peña. 

El señor PENA SUAREZ: S u  Gobierno ha tenido -y 
esto guarda relación con la pregunta- la humildad y la 
valentía de reconocer muchas cosas. Ha reconocido, en 
contra de los filosóficos del socialismo, que el capitalis- 
mo era el menos malo de los sistemas políticos. Ha reco- 
nocido igualmente que el paro no se va a acabar. Ha 

-econocido tácitamente, a pesar de las campanas de reco- 
:ida de firmas, que vamos a tener que entrar en la 
3TAN. Por consiguiente, en nombre de esta honradez 
d í t i c a  que ustedes dicen, yo  les digo, sin ninguna acri- 
tud (Risas. ) ,  que .... 

El señor VICEPRESIDENTE (Torres Boursault): Cori- 
Auya, señor Peña. 

El señor PENA SUAREZ: ... o tiren la toalla o pásense 
1 este lado dcl hemiciclo. (Risas.)  

El señor VICEPRESIDENTE (Torres Boursault): Mu- 

Sobre la pregunta núnicro 16 iticne algo más que ma- 
:has gracias. 

nifestar, señor Ministro? 

El señor MINISTRO DE TRABAJO Y SEGURIDAD SO- 
CIAL (Almunia Amaiin): Al  señor Diputado que  ha tiecho 
la pregunta le voy a decir que nie parece que dcscoiioce 
tanto los problemas del pai.o como los de política exte- 

rior porque, señor Diputado, estamos y a  cii la OTAN; n o  
2s que vayamos a entrar, estamos. 

En relación a los problcnias del paro, lo primero q u e  
hay que hacer a l  hablar del problema más draniático que  
tiene la sociedad española es no hacer demagogia, caber 
71.16 situación tiene Espana, cuáles son las C ~ L I S ; I S  de esa 
situación y aplicar los remedios para salir de esa situa- 
i ó n .  Cuando uno analiza las causas -y se han analimdo 
:n este hemiciclo muchas veces- y los instrumentos que 
aquí y fuera de aquí, en los países que tienen el mismo 
problema, quizá con una menor tasa de paro, pero con 
un  enorme problema de paro ,juvenil y de falta de cxpec- 
tativas para millones de ciudadanos, en Europa o e11 el 
área occidental, cuando uno analiza la diriicnsióri del 
problema, los instrumentos y los resultados que se van 
ubtcnicndo con ecos instrumentos, tiene que tener la 
honradez política de decir, cstk en el Gobierno o en la 
oposición, a la sociedad española, empezando por los dos 
millones y medio de parados. ((señores, esto es muy difí- 
z i l ) ) .  De aquí n o  se sale porque un Diputado de la oposi- 
ción haga una pregunta pretendidamente inteligente o 
graciosa. De aquí se sale con rigor, con esfurrio y con In 
colaboración de todos: ci Gobierno, del Grupo mayorita- 
rio, de ustedes, de las fuerzas sociales y de todo aquel 
quc quiera arreglar de verdad el problema del pai.o. 

El señor VICEPRESIDENTE (Torres Boursault): Mu- 
:has gracias, señor Ministro. 

- DEL DIPUTADO DON ARTURO GARCIA TIZON, 
DEL GRUPO POPULAR, QUE FORMULA AL MINIS-  
TRO DE LA PRESIDENCIA: ¿QUE MEDIDAS PIEN- 
S A  ADOPTAR EL GOBIERNO PARA SOLUCIONAR 
EL PROBLEMA DE LAS FUNCIONARIAS QUE NO 

RANTE LAS HORAS DE TRABAJO, VIENDOSE EN 
PUEDEN ATENDER A SUS HIJOS MENORES DU- 



MUCHOS CASOS EN L A  NECESIDAD DE LLEVAR- 
LOS CONSIGO A LAS OFICINAS PUBLICAS? 

El señor PRESIDENTE (Torres Boursault): Pregunta 
número 17, del Diputado scnor Garcia T I L C ~ I ,  que será 
formulada por el  señor Pcnariubiu, que ticnc la palabra. 

El senor PENARRUBIA AGIUS: Gracias. sciioI Prcsi- 
dcntc. 

Pregunto al señor Ministro de la Prcsidciicia: (QuC; me- 
didas piensa adoptar el Gobicrrio pai.a solucionar el pr-o- 
blcrna de las funcionarias que n o  pucdcii atcridcr a SUS 

hijos menores durante las horas de traba.io, vii.ndosc e n  
muchos casos en la necesidad de llevarlos consigo a las 
oficinas públicas? íRisa.s.) 

El scnor VICEPRESIDENTE (Torres Boursault): Mu-  

El scnor Ministro de la Presitlcncia ticric la palabra. 
chas gracias. 

El señor MINISTRO DE LA PRESIDENCIA (Moscoso 
del Prado Munoz): Gracias, señor Presidente. 

Adivino en S. S .  cierto scntiiniento misógino, porque 
da por descontado que Cstc es un problcnia de las funcio- 
narias. (Apluiisos.) Es decir. parccc deducirse de sil pre- 
gunta quc son las funcionarias las que tienen quc quc- 
darse con los ninos mientras los papas -pienso se 
van al fútbol o algo por el estilo. ( R i s u s . )  

En todo caso. si entendemos que el tema sc rclicrc ¿ti  

problema que tienen los funcionarios con sus hijos, debo 
manifestar a S.  S .  que esta especie de queja, que supoiic 
la pregunta, en absoluto ha llegado a conocimiento del 
Ministro de la Presidencia i i i  del Gobierno. No conozco 
tampoco que haya ninguna depcndericia en la Adminis- 
tracion donde los niños cstcn en las rodillas de las tun- 
cionarias, como dice usted, o de sus padres los luncioria- 
rios. ni nos hemos encontrado a ninos por los pasillos de 
la AdministraciOn. 

En consccucna. al iiiexistir cl problema. el Gobierno 
n o  ticnc prevista ninguna medida. íRi.w¿.s. A p h i ~ ~ \ . )  

El señor VICEPRESIDENTE (Torres Boursault):  Mu- 

Tiene la palabra el scnoi- Pcñarrubia. 
chas gracias, señor Mii i i s t ro .  

El scrior PENARRUBIA AGIUS: Señor Ministro. a rni 
Grupo y a este Diputado les consta que uri determinado 
alto cargo. dependiente del Ministerio de Administracion 
Territorial, concretamente una Secretaria de Estado, ha 
conscpuido que  se Ic habilite una dependencia oficial que 
acoge a un hijo suyo e n  las horas hábiles. 

Le ruego al Scnor Ministro que si usted no tiene conoci- 
miento dc sstc hecho -si no se ha cncrontrado niños por 
los pasillos es porque cstan en este caso cn una habita- 
ción-, invcstiguc de verdad la sospecha del Grupo Popu- 
lat-, averigüe si efectivaniente lo que cstanios cxpoiiiendo 
es cierto y,  e n  su caso, extienda esa medida a todo el 
funcionariado, que la aplique a todos los funcionarios 
públicos de todos los Ministerios o, en cualquier caso. se 
termine con el privilegio. (Muy hieri.) 

El señor VICEPRESIDENTE (Torres Boursault): Mu- 

Tiene la palabra el señor. Ministro de la Presidencia. 
chas gracias. setior Pcnarrubia. 

El señor MINISTRO DE LA PRESIDENCIA (Moscoso 
del Prado Munoz): CrCamc que estoy verdaderamente 
sorprendido de lo que S.  S. nos irianilicsta. A l  parecer en 
la Administracion hay c ~ t a r t o ~  oscuros donde se cscoridcii 
los niños de l a s  funcionarias o algo parecido. (RLitl/(JK!S.) 

N o  le corista a ests Ministro cn absoluto que lo q u e  dice 
S. S.  sea cierto. Evidcritcnicntc usted o cualquier I'uiicio- 
nario podría formular U I I ~  queja si alguiias dc estas si- 
tuaciones fucscri ciertas. En todo caso, la sensibilidad del 
Gobierno actual sobre este problema, no retcrido a las 
funcionarias sino a los funcionarios, e n  gcricral, es evi- 
dente. 

En el  mes de octubre de 1982, a los pocos días de 
asumir la responsabilidad de gobcriiai., apiubarnos u n  
horario flexible pensando prccisarricntc cii el prol>lciiia 
que tenían los  funcionarios, padres o iiiadres. con sus , 
hijos en edad escolar. Se trata de u n  horario flexible que 
se aplica en todo el imbito de la Adrninistracióri paIa 
posil>ilitar que los niños sean atendidos en los colegios o 
e n  las guarderías. En todo caso, el problema de los ninos 
rnenores no es exclusivo de la Adniiriisrración, s ino quc 
afecta tarnbikri al ámbito privado. Hace pocos momentos 
el Presidente decía que hay deficiencia de asistencia so- 
cial en riucstro país. El Gobicrnu 1arnbii.n ticnc tomado 
en el ámbito de la Adniinistixiún Pública un acuerdo 
para posibilitar que se puedan s n  e l  futuro construir, en 
la medida de lo posible y dentro de las disponibilidades 
presupuestarias, guardcrias para los hijos de los luiicio- 
narios putilicos. 

De cualquier forma. desconozco cualquiera de los ca- 
sos que  S.  S. cita y n o  estoy dispuesto a asumirlos en 
tanto no me sean acreditados. 

El señor VICEPRESIDENTE (Toi les Boursault). Mu-  
chas gracias, wiot Minis t ro .  

- DEL DIPUTADO DON JOAQUIN SISO CRUELLAS, 
DEL GRUPO POPULAR, QUE FORMULA A L  GO- 
BIERNO: LES CIERTO QUE EL GOBIERNO TIENE 
PREVISTO PROMULGAR ESTE ANO -OUIZA EN 
PLENO VERANO- SENDOS DECRETOS ENTRE 
CUYAS INNOVACIONES SE ENCUENTRA U N A  
CONSISTENTE EN QUE PARA EL CALCULO DE LA 
BASE REGULADORA DE LA PENSION POR JUBI- 
LACION SE TOMARAN POR LA ENTIDAD GESTO- 
RA LAS BASES DE COTIZACION DE LOS CINCO 
ULTIMOS ANOS PRECEDENTES AL INICIO DE LA 
NUEVA SITUACION DE CLASE PASIVA, EN VEZ 
DE LOS DOS ANOS QUE ACTUALMENTE SE TIE- 
NEN EN CUENTA PARA EFECTUAR DICHO CAL- 
CULO? 

El señor VICEPRESIDENTE (Torres Boursault): Prc- 
gunta número 18, del Diputado senor Sisó Cruellas. 

Tiene la palabra el señor Sisó. 



El señor SISO CRUEI.LAS: C;racias, senoi' Presidente. 
Mi I)i.eauiita.coricrcta es la siguiente. ¿Es cierto que el 

Gobierno tiene previsto promulgar este ano sendos De- 
cretos ciitre cuyas innovaciones se encuentra una consis- 
tcritc cri que para el cálculo de las bases reguladoras de 
las pcrisioiics por jubilación se tornarán poi. la entidad 
gestora las bases de cotizacicin de los cinco ultiiiios años 

prcceclcritcs al inicio de la  n u e v a  situación LIC. clase pasi- 
v a ,  en vez de los dos ~iíios q ~ i c  actiialriiente se ticncii cii 

C'1Icllt;l  pnr'a elcctuai. dictio cálculo" 

El scrioi' VICEPRESIDENTE ( T o r i ~ s  Bouisa~i l t ) :  M u -  

Ticiic 1;i palahrii c-I scii<)i' Ministro c lc  l'riiI>ajo. 
cti;i\ gracias, sciioi. Sisti. 

El sciioi. SISO CKUELLAS: Siri poner. cri duda SLI pala- 
bis. señor Ministro, sov csci.ptico íiiitc esta respuesta, 
porque. nos coIi5l;i que cl Gobicrrio pr.ctcridc iiiodil.icai- el 
Dccr.eto 1616172, de 23 de ,juiiio, cri cstc sciitido. Adeniris. 
según riuesti'as iiilorniacioncs. esta  riovcdad est i  prevista 
en el anteproyecto de 1.c.y clc pcrisioiies. Esto supone un 
carnbio muy iniportantc ;I lo q u e  establece el articulo 7.'. 
dc.1 citado üccrcto. que l a  base' reguladora se calcula di- 
vidiendo por 28 la suma de las cotizaciones de los dos 
años más favorables dentro de los sictc ultimos anterio- 
res a la leclia del hecho causante. Por regla general estos 
dos años son los últimos. Probablemente usted me dirá 
q u e  esta nicdida se tomarri para evitar los Ii~audcs. que 
ctcctivanicntc cxistcii, basados cn que los dos últimos 
dos anos cotizan más para lucgo tciier una base dc ,jubi- 
lación niayor.. Pero para evitar este fraude se pueden to- 
mar otras rncdidas, para que iio paguen justos por peca- 
dores, que paguen los señores que infringen. Si tal modi- 
licación se lleva a cabo, las coiisecuencias serán gravísi- 
nias para milcs de trabajadores, que verán mermadas 
sus expectativas de derecho de la noche a la mañana. 
Este cambio supondrá una reducción aproximada del 25 
por ciento en la cuantia de sus pensiones, 

Una vez más dejan ustedes de cumplir SLIS promesas 
electorales, puesto que durante la campana hablaban 

precisamente de actiializai', revalorizar y ampliar el sis- 
tcriia de cobertura de las pensiones. Serior Ministro.  iri- 

tentar reducir V I  ckf ic i t  público a costa de las pcrisiorirs 
me parece, cuando menos, t'alta de imaginación, impo- 
tencia o falta de volciiit;icl política para controlar. otras 
partidas presupuestarias de igual o i i i i ivoi .  cuantia. 

El scnor VICEPKESIDENTE (Torres Boui,sault): Ticiic 
la palabra el señor Ministro de Trabajo. 

El sciior MlNlSTKO DE TKABAJO Y SE(;UKIDAD SO- 

Parece que iio i r i e  ha  escuchado bien el sciior Diputado 

He dicho que, va ;i venir- ;i esta C i r n a r a  en los prosi- 

CLAL (Almunia Arriann): tiracias. senor Presidente. 

la respucsta que tic pretendido clarlc. 

1TiOS ITICSCS U11 [>i'OyCc'ti> de Lt'V y q U C  CI  l ' C 5 t o  de bL1 I>i'e- 
gunta 1 1 0  Cl'il cierto. Es clc*cii-. si sol1 cirico años ,  clos, sicte 
dc cómputo de la base, lo d i i i  cl  proyecto de Les. A mi 
nic corista que  a usted no Ic consta lo ~ L L C  va a dccii- el 
proyecto de Ley. Por taiiío, a los rurnorcs,  a la5 c o s a s  q u e  
se diccii por un l:id<i y por <)ti'o, por lavor, no hay que 
hacerles caso. Estarno$ hahlniido de ~ i r i  tema muy serio 
corno es el de las peiisiorics clc l o s  l'utui~os pcrisioiiistas, 
¿por qui. no de,iai. a u11 Ixlo los iurriorcs y atciicrsc ;I lo 
que cri su día veridri ;I esta Caniai-a para que sea debati- 
do librcrncntc poi. todos los (;rupos'! No haga caso dc los 
rumores, de si SUII c los ,  C I I I C O ,  ( i c l i ~  aiios. l i l  coriiputo de 
la base lo dirá u11 proyccio clc Lev. 

<,Poi- que  hav que  rc-lorniar cal sistema de pciisioiics? Lo 
han dicho v a  rniictins veces Diputados de SLI Gi.upo. coiiio 

vo inisiiio en iio1iibi.c dcl h b i c i . i i o ,  otros de sus i i i ie i i i -  

bros y todo aquel que sabe c~iií l  es la situacióii clc iiucsti'a 
Segur-iclnd Social. Tciiciii~is que opiai e11 los  pi6xi ir ios  

años por dos altci.nativas, scnoi' Diputado: o hicii abari- 
donamos a los que hoy cobraii pensión de la Seguridad 
Social y no Ics podrenios i.cvalori/ai. L I I I ~ S  pensiones de 
25.700 pesetas, o hicii, si querenios dclcridcr ese poder. 
adquisitivov ya de por si cxigo de las pensiones antiguas, 
tenernos que rclormar el sistciria de pciisiones elc cara a l  
íuturo para las iiucvas pcrisioiics. Si no tiaccnios r i i  u i i a  

cosa n io t ra  de aquí a IYY3, c b  dccircii iiucvc afios, Iinbrá 
u11 délicit, que  iio se podi-ri cubrit. C I I  iiucstro sistciiia 
público de l a  Seguridad Social, que está cii ~ o i ~ i o  a 3 , s  
billones de pesetas. 

Hace poco el portavoL de s u  Grupo. scnor Fraga decía: 
iouí. pasa con el dkficit público. que cstáii ustc:clcs pi- 
dii.ndonos que suscribamos pagari.s del Tcsoiu? Pues, sc- 
ñor Sisó, n o  ser3 riada lo que está pasando ahora si no 
rclormamos las pensiones y no tios iiiicigirianios lo que 
podrá ser nuestro dft'icit público. Porque evidentemente 
no dcjarernos de pagar pensiones dentro de stilo nueve 
años con 3.6 billones de pesetas, que ni usted n i  nadie 
sabría de dóridc sacar. si n o  relorniamos .va h0.v. este año,  
el sistema de pensiones de la Segurida? Social. 

Por favor, sean cohcrcritcs. Estamos r r p y  preocupados 
con el di.ficit público. dicen. tíay que  reforrriar la Scguri- 
dad Social. 

El senur VICEPRESIDENTE (Torres Boursadt): Con- 
cluya, señor Ministro. 
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El senor MINISTRO DE TRABAJO Y SEGURIDAD SO- 
CIAL (Almunia Amann): Ya termino. 

¿Cuándo trae el Gobierno la Ley de reforma de la Se- 
guridad Social? Y me lo dicen desde el mismo banco o 
desde el banco de al lado en que está usted sentado. 
Reúnanse y discutan los problemas de la Seguridad So- 
cial. El Gobierno lo tiene claro v lo va a traer aquí. (Mrrv 
bien.) 

INTERPELACIONES URGENTES: 

- DEL GRUPO POPULAR SOBRE NEGOCIACIONES 
DE ADHESION A LA CEE 

El señor VICEPRESIDENTE (Torres Boursault): Con- 
cluido el turno de preguntas orales, pasamos al punto 
décimo del orden del día. Interpelaciones urgentes. Hay 
una interpelación urgente del Grupo Popular sobre nego- 
ciaciones de adhesión a la Comunidad Económica Euro- 
pea. 

Por el Grupo Parlanientario interpelante, tiene la pala- 
bra el señor Fraga Iribarne. 

El señor FRAGA IRIBARNE: Senor Presidente, señoras 
y señores Diputados, quiero empezar recordando a la Cá- 
mara, para evitar cualquier mala interpretación, que 
nuestro Grupo Popular, nuestra Coalición Popular, no so- 
lamente es y será claramente europeista, sino que expre- 
samente entiende esta interpelación y su sentido a favor 
de reforzar cuanto podamos nuestros intentos y esfuerzos 
para adherirnos a las Comunidades Económicas Euro- 
peas. Ninguna de mis palabras puede ser interpretada en 
otra dirección. 

Creemos, y lo decimos una vez más, que España nece- 
sita acercarse a Europa, como Europa, para serlo, necesi- 
ta integrar a España. Creemos, aunque uno de los dos 
temas desborda el ámbito puramente europeo, que por 
ello esos dos grandes temas capitales de nuestra política 
exterior, que son la OTAN y las Comunidades Europeas, 
forman parte de las grandes empresas políticas de este 
momento. N o  es el momento de tocar ahora aquí el pri- 
mero que, por cierto, dista mucho de estar clarificado y 
pacificado. como se decía, v a la vista están los sucesos o 
las declaraciones contradictorias dentro y fuera de Espa- 
ña en los últimos días. Pero sí quiero referirme, y por 
supuesto que tienen una cierta conexión entre sí, a que el 
segundo está sobre el papel y que ha llegado el momento 
en el quc no tenemos más remedio que enfrentarnos con 
la cuestión, en un debate serio en este Parlamento. 
Yo por mi parte, y en ello cumpliendo las instrucciones 

de mi Grupo, he hecho y harc -todavía ayer lo he estado 
haciendo en Bruselas- gestiones constantes para que se 
cumplan nuestros deseos y ,  en este caso, es obvio que en 
lo esencial coinciden- así hay que suponerlo- con los 
del Gobierno. Nada por supuesto tampoco más ajeno en 
mi intervención a lo que pueda ser demagogia fácil en un 
tema que nadie puede negar que sea difícil, como lo reve- 
la ya su larga historia. Razón de más -también hay que 

decid- para pedir que se termine bien. Desde el pri- 
mer momento, nuestro Grupo Popular ha pedido en todo 
caso claridad y publicidad en estos asuntos. Lo hemos 
dicho en todos nuestros documentos y resoluciones, lo 
hemos traído aquí a menudo en preguntas e interpelacio- 
nes. Esos mismos días se está reuniendo una Ponencia de 
seguimiento como consecuencia de una moción nuestra, 
a la cual, por cierto, no todos están correspondiendo, 
como oportunamente diremos en términos más oficiales, 
con su,  a nuestro juicio, obligada asistencia. 

Pues bien, señoras y señores Diputados, estamos e n  un 
momento de grandes responsabilidades. En este mes de 
junio de 1984 estamos cn la hora de la verdad o muy 
cerca. Hemos estado diciendo una serie de cosas gencra- 
les, que queríamos adherirnos, que no queríamos hacerlo 
a cualquier precio, etcétera, etcétera, pero ha llegado cl 
momento de concretar. Todos somos conscicntes de que 
en estos días se va a celebrar una cumbre económica 
muy importante; que se van a celebrar elecciones al Par- 
lamento Europeo, con lo cual este terna quedará fuera de 
planteamientos electoralistas inmediatos; que se va a 
producir el fin de  la famosa presidencia francesa; v quc 

en medio de ello se produce la famosa sesión maratonia- 
na dentro de nuestras interminables negociaciones. 

Pues bien, señoras y señores Diputados, 'nosotros cree- 
mos que tenemos obligación de pararnos un momento a 
meditar sobre esta oportunidad histórica, oportunidad 
que se puede perder de dos maneras: no incorporándonos 
a Europa por errores o deficiencias nuestras, o haciéndo- 
lo mal, porque según como lo hagamos, de una manera o 
de otra, puede servir para dar  un avance definitivo a 
España en todos los terrenos, económico. social, cultural, 
político. para despegarnos de  una vez del tercer mundo, 
del pelotón de cola de los paises en trance de desarrollo o 
para entrar de lleno en una situación irrcvcrsiblc que nos 
acerque a esos malos planteamientos. 

Estos días hemos oído, y a muy alto nivel, palabras de 
reproche y de pesimismo. En definitiva, dc que Europa. 
en estos momentos, como si hubiera cambiado de posi- 
ción, nos trae proposiciones que nos ponen más difícil la 
adhesión y, s in  embargo, esas posiciones no son precisa- 
mente nuevas, según revela la propia documentación que 
acaba de repartir -y mucho le agradecemos- la Secre- 
taría de  Estado. Porque en materia de agricultura real- 
mente no hay nada nuevo desde los documentos de  julio 
de 1983, en materia de pesca no hay realmente nada 
nuevo de lo que se sabía en marzo de 1984, y los faniosos 
reglamentos de frutas y hortalizas están prácticamente 
ahí desde el Consejo de  Luxemburgo de  octubre de  1983. 
Y lo que empezamos a ver todos claro es lo que ha habi- 
do  en un tema que no tiene nada de fácil, como revela la 
larga historia de 1962 a 1970, desde la petición de la 
asociación hasta el Convenio preferencial v,  más recien- 
temente, en la primera fase de la negociación de 1979 a 
1982, que fue llevada con un planteamiento esencialmen- 
te razonable, puesto que apoyado en la misma solidez del 
Convenio del ano 1970 fue planteando capítulo tras capi- 
tulo, según calendario rígido, lo cual permitió indudable- 
mente avances. Se podrá decir que eran sobre temas me- 
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nos difíciles, pero sin duda trazaron una pauta más ade- 
cuada que la que dcspui .~  de 1982, a mi juicio, nos ha 
metido en el error de encerrarnos en plazos fijos, en nc- 
gociaciorics preferentes bilaterales con el país vecino, 
que ciertamente había que tener por ser el que más difi- 
cultades creaba, pero que han llevado a crear dificulta- 
des, como se ha visto en las últimas votaciones. con los 
demás y ,  sobre todo, en el planteamiento a que nos ha 
llevado la burocracia comunitaria de pasar de la idea de 
u11 período transitorio a un sistema de etapas separadas, 
cuya suma nos puede nictct e11 un callejón sin salida. 
Para decirlo en tcrminos ciiistcriianos, hcnios cambiado 
tiempo por espacio y es evidentc que en esta materia cl 
espacio es iriás iinportarite que el tiempo. 

Señoras y señores Diputados, al presentar esta intcrpe- 
lacióri al Gobierno con la mejor \roluntad, porque estoy 
convencido de que es esencial que el Gobierno pueda 
presentar bien una luerza unida, o bien una clara obje- 
ción de la oposicibn y de los sectores sociales para refor- 
zar su  ciertamente delicada posición negociadora, quisic- 
ra ver en este niomento si somos capaces de decir en 
pocas palabras de qui. se trata en delinitiva v cuál es la 
cuestión principal cri las negociaciones con las Comuni- 
dades. Yo entiendo, senoras v señores Diputados. que hay 
una cuestión Iundaiiieiitnl que n o  podemos eludir. Aun- 
que  llena de iinplicaciones políticas, esta es una negocia- 
ción económica; negociación económica que se produce, 
adcrnis. en un momento de crisis seria (a la vista están 
las diversas respuestas que  hemos oído sobre temas rela- 
cionados con el paro, el deficit v otros tenias semejantes), 
e n  un inonicnto c lc  crisis scria cn nuestro desarrollo eco- 
núniico y social. 

Pues bien, si esto es a s í ,  y) creo que hav un criterio 
claro que, por cierto, scgún la inlormación que me ha 
llegado de las declaraciones que han hecho unos y otros 
grupos económicos, sociales y profesionales ante la Po- 
nencia de estas Cortes por nosotros sugerida. todos coin- 
ciden cn que sólo se puede aceptar un final de las nego- 
ciaciones que arroje en este problema y planteamiento 
económico un equilibrio global, para usar una de las fra- 
ses, concretamente la de reiterados documentos, por cicr- 
to muy trabajados, de la Confederación Española de Or- 
ganizaciones Empresariales; un equilibrio global de 
suerte que España al final, en el terreno económico, no 
salga peor que entró, no se encuentre con una situación 
más desventurada que la del Convenio de 1Y70: que pase, 
al dcjar de ser un tercer país con un convenio preleren- 
cial, a ser un miembro que con ello obtenga tambien 
ventajas económicas. 

Pues bien, me parece evidente. señoras y señores Dipu- 
tados, que ese equilibrio n o  puede producirse capitulo 
por capítulo, sino en el conjunto y que, en particular, no 
puede producirse obviamente en el capítulo industrial 
-recordemos nuestra industria más reciente, montada 
muchas veces sobre patentes ajenas y en las circunstan- 
cias que se conocen de especial debilidad en el terreno de 
la tecnología y de la energía-, no puede producirse - 
repito- en el capítulo industrial. Tiene que producirse y 
materializarse su superávit en los otros terrenos donde 

ya existe, es decir, en agricultura y pesca. Y si eso no se 
consigue, el equilibrio global se volverá cn contra nucs- 
tra y se podría llegar, como en Grecia, en un solo año a 
duplicar el déficit comercial con las Comunidades. 

Por tanto, nuestro punto de vista, sin pretender en el 
tcrmino de esta interpelaciún agotar los temas en detalle, 
es que en materia de aranceles industriales no es posible 
aceptar ningún descreste súbito, sino una reducción I i -  
neal y progresiva a lo largo de un periodo que debía de 
ser de diez años y que no puede ser de menos de siete. 

Y en niateria de productos agrarios no' es posible accp- 
tar nada parecido a la n o  integración inmediata de todos 
nuestros productos agrarios, y rnenos aún lo que se plan- 
tea, es decir, que entren desde el primer niomeiito prácti- 
camente todos los productos de la Comunidad, con diver- 
sas reservas, y que se aplacen los nuestros, especialmente 
en el sector hortofrutícola, que precisamente ha sido mo- 
dificado, de acuerdo con los intereses y las promesas 
electorales, por reglamentos gravísimos que acaban de 
ser hechos públicos. Y conste que queda fuera todavía el 
tema del vino, donde, aparte de tratarse de subvenciones 
insuficientes, el 60 por ciento de las mismas para el 
arranque de viñas sería a cargo de Espana. Recordemos. 
además, que la productividad francesa es de cien hectoli- 
tros por hectárea, frente a 22 hectolitros por hcctárca en 
nuestro secano. Y queda el tenia cspinosísimo de las gra- 
sas vegetales. Recordemos, tambicn, que justamente es 
en el aceite de oliva donde se permite Italia equilibrar 
sus cuentas con las Comunidades. 

¿ Y  que direnios de la pesca? Sólo es accptablc cii niatc- 
ria de pcsca la intcgraci6ri plena dcsdc la adhesión, si se 

quiere con cuotas modestas al principio, con cuotas pro- 
gresivas que corran a lo largo de siete a diez años antcs 
de llegar a la definitiva, per9 desde ahora hay que accp- 
tar el principio de que Espana entra como un miembro 
más de la comunidad pesquera, de la llamada Europa 
azul. 

No entro, porque es un tema delicadísimo, en el impac- 
to diterencial que estas medidas, de ir como van, plari- 
tearían para ciertas Comunidades Autónomas (Asturias, 
Cantabria y Galicia). Por lo menos en esos tres casos 
perderían a todos los paños. Y hay que ver lo que eso 
quiere decir para esas tres Comunidades Autónomas. 

Tampoco es cierto, si los cálculos de que disponemos 
son exactos, que vayamos a ser una carga tan grave para 
las Comunidades. Vanios a ser el quinto país contri- 
buyente, con el 7,8 por ciento del Presupuesto, y tambicn 
el quinto país beneficiario, con el 7 por ciento. La dife- 
rencia a nuestro favor sería inferior a 51 millones de 
pesetas. 

Esta es la situación, y como, repito, ya no hay tiempo, 
tenemos que concluir lo siguiente: no caben en estas ma- 
terias, y siento tener que decirlo, planteamientos ideoló- 
gicos, pactos de familia, fechas, tengan o no clara inci- 
dencia electoralista. Lo que interesan son los objetivos. 
los intereses de España, un ajuste realista de la economía 
española con las economías comunitarias. No olvidemos 
que desde que se firme hay un período con el barullo 
glorioso de las ratificaciones, de las copas de champán en 
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todas las capitales, pero, despui.~,  el 1 de enero vcnclria el 
momento del llanto y del crugir de dientc5. Tenemos que 
saber ya, tenernos que oir una declaración precisa, sin 
interferir con el proccsci iicgociadoi-, de hasta dónde va- 
mos a llegar v d0ride n o s  vamos a par'ai.. N o  podernos 

decir que n o  es accptahlc. Hay que decir lo quc clara- 
mcntc n o  vamos a :iccptar. N o  cstcnios pcridicntcs. cor~ io  
Don Mcndo. dc, esta fecha. ;Ay tlc m i ! ,  drl calendario. N o  
podemos atarnos a Liiia tccha. 

Nuestro Grupo, que ya lo tia planteado de palabra, 
scnor- Prsideiitc. y por csciitu, y lo 1i;iri niá\  oíicialniciitc 
si se quicrc, reitera su dispoiiibilidad para que cii julio y 
agosto iio sea probleiiia s i  se riccesituii ixuriiories cxti ; io i ' -  

diiiarias patlaiiiciitai-¡as. P C i U ,  dcsdc lucg:O, lo q1ic 110 se 

puede aceptar es que solirc estos tics puntos que lic di- 
cho,  sobre araiicclcs industriales, sobre iiicoi.pornci<iri i i i -  

incdiataiiicntc a la Europa vcrdc y sohrc incorporacion 
inmediata a la Europa a ~ u l  i i o  scb qucdc cornprorrietido el 
Gobierno. si hace taita rcctiazancio esos docurncritos y 
reiiepociaiido rnab incscs. los que tiagari lalta. 

Precisamente porquc quci.criios i r .  ;i F.~ii.opii, qucr-ciiios 
hacerlo cri serio, iio con L I I I ; ~  i i r g ~ ~ l l ~ i  c'ri l a  ri; i i . i / .  c 'oi i io  

suele decirse. Y ha\. que clccii. que las u l t i r i i i i s  dcclai-acio- 
ncs sobre la Europa de geomctria variable, l a  E ~ i i ~ p i i  clc 
las dos velocidades, son totalmcritc contradictorias, por 
cierto. con una idea de uiiióri po l i t i a ,  porquc si vaiiios ;i 
la unión política, riiiis r a h i  que nunca ti:iy para q u e  iios 

ayudcii ii los otros. N o  queremos entrar. p i r '  clccii.lo cii 

frase clisica, cn iiinguiia clase clc l ocu ix  de Eiiropn. 
Este gran desafio de nuestra politica interior y cxtcrioi'  

ticnc que  ser plaritc*ado aquí cwii todas  l a s  consecuencias. 
del mismo modo q u e  ticnc quch venir  ;iconipanado va de 
un  anunciii :riis c l x u  oi-que ya se ha visto quc los pla- 
nes iniciales del Gobicrrio t i a  habido que i.cvisarlos cri 
todas las dimensiorics. v con un claro planteamiento del 
proceso de reajustc interno, que  con raxóri rcclariiabari 
t a m b i h  ayer aquí las Cániiii-as de Coriici-cio, que  de v i t a -  
lidad al conjunto de iiiicstra ccononiía v nos haga cornpc- 
titivos, lo cual afecta i i  tcirias que se han  tocad^^ aquí 
tnmbitiii s ) b r c  iiivcrsioiics, rigideces del sistcnia, ctc.titc- 

ra. 
En una palabra, señor Presidente, oiivccnios dcsdc 

nuestra leal oposición u n a  leal cooperación, pero pcdi- 
mos al Gobierno que nos conteste a los criterios que so- 
hrc estos problemas. lundanientalrnente recogidos en la 
interptslaci6n. doy por repetidos. Vamos a llegar hasta 
d6ndc. o que quede claro que no nos cncontiareniwi en 
algún nioriicnto cIc los meses de septiembre u octubre 
corno u n  tórnalo o di.jalo, no planteado, por desgracia, 
por la Comunidad al Gobierno. sino por el Gobierno a 
esta Cámara y a la opinión pública cspano~a. 

El scnor VICEPRESIDENTE (Torres Boui-sault): Mu- 
chas gracias, scnor Fraga. El scnor Ministro de Asuntos 
Exteriores tiene la palabra para contestar en nombre del 
Gobierno. 

El scnor MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES 
(Morán Lópcz): Scnor Presidente, senorias, el  señor Fra- 

ga, que es un exceleiite piirlarricritar.io, ave/.ado, iiiipctuo- 
so, pero controlado al inisnio ticriipo, ha inti.oduciclo a1 
final de su exposición, diria yo,  que una dualiclad tactica, 
con lincs tácticos. Poi- una parte Iiacc 1 1 1 1  tog!osci discurso, 

n o  carcntc' de hucrias r ~ i m i i ~ ~ s  c'ii gciicr.al. y ,  p o i '  o i r c )  lado, 

iritcrpclncióri. Y o  s C b  que cl señor Fragii i i o  --rct-ride clccii. 
dice que da por preseiitaclas las pr'cpliiitas hech:is L'l l  13 

dCSpLIL'S qliC Si IC Colltc5lo ;1 511 d i S C i i i ' S 0  I I < J  le C i J l i t L ' ~ t 0  i l  

las prcguiitns, 0 si le contesto a l a s  pr'cguiitas 110 Ic  COII- 

tcsto íi  sii discui-so. A su disposicióri, sciioi. Fixga, si quic- 
I Y  q ~ i c  puntualnicntc pase ;i las Ixcguiitas o si quici.c, 
que pucdc- ser niiis interesante, ii bus ideas gciici-iilcs 
pLiCbt0 qUC L'iCrto q U C  1 1 0  sobl'ilii ~ O i i t ¿ i c ' ~ O ~  CII Ii i  ~ ~ i i l l ~ l -  

ra s0bi.c este tciiia csc'iicial ~, yo I c  p~icclo cuiitcstai' c'oii 

otra serie de idcns, q u i m  avudaridoiios unos a oti'os c'ii 

este l i i i  con iun  que tciiciiios que cs iiicjoriir la posicioii 
ncgociaclora de Esp:iiia. 

A este respecto e l  scñoi' Fi.iig;i cic-c.ia q ~ i c  n i c  pctli;~ u n a  
cxplicaciOr1, pero q u e  no pi~ctc~ncli~i VI1 iiirigliii C';iso illtcl~- 

ícrir L'II el proccso iicgociridoi.. se  lo :igi~adcccriios al  4c- 

~ O I '  Fraga. porqLic. c\,idciiieiiiciitc. Iiav piiiitos ~ L I C  iio 

pcrteneccii ;i riirigún x'creto de Estac lo .  pc iu  que \CI.I;I ta l  
v e /  p ' c o  oporturio detallat. cualido tc'IIcIlIos los cll;ls 19 \ 

2 i una sesión riegociadura iriiportaiitc, cuaiirlu I iav  dcici.- 
niinadas posiciones tlc la Coriiisitiri, dc la C'oiriuriidad \' 

de l  Coriscio quc no hori sido toclaviii lijada\ v sc*i.ia. y o  
creo, ingenuo que por parte de L I I I  Ministro de Asuntos  

Exteriores se cnti'asc aqiii a dcsvcI;i~. c ~ i i l c s  ibaii i i  sci' l a s  
tácticas ricgociackxas e n  las pi-oxiriias IcchLis que  teric- 
mos lijadns con la Coriiunid:id. Por t a r i t c i .  I < I  l iar+ si irle 

da tiempo pata e l l o  y ,  si no, hnbrii ocxs iún .  quiza en  la 
replica, de hacer alguna i.cllcxi<in sohrc las qiic ha hecho 
el señor Fraga. 

üicc el señor Frapa quc. se puede pL-i.dLbr. l a  opoi iuriidacl 
histórica de dos maiicras: n o  i n c o r p ~ ~ r ~ ~ n d o s ~ ~  ( 1  Jiaci~!iid(~- 
lo mal. Scnor Fraga. hav L I I I ; ~  cosa t.vidcritc y q u e  i i o  liiiy 
por que rcpetii-. pero tiay que situar-se e11 ello: España ha 
perdido su oportunidad histórica porquc aqui Iiiibia ~iiios 
Gobiernos que n o  nos permitían ciitrai. cii Europa. Se 
pcrdiú esa oportunidad c'ii 19.57, cii 10s a n o  seseiitn y 
tantos ta1nbii.n se pcrdiú la oportunidad liist¿)i.ica esta -  

mos haciendo algo cxtrcrnadamcritc dilicil - n o  somos 
responsables en esta parte de la Carriara ni C I I  la  C'miara 
en general-, que es intentar corregir esa perdida de 
oportunidad histórica. y es sobradanicritc dilicii. porque 
la Comunidad se ha ido Iraguarido s in  Esparia, dc la rnis- 
ma manera que la Alianza se ha  ido Iraguando sin Espa- 
ña.  de la misma niancra que el  sisteriia occidental se tia 
ido fraguando sin Espana. 

Es evidente que aquella ingenuidad que tcníaitios en 
los últimos momentos del rcgimcii aritcrior de crcci. que 
el obstáculo era cxclusivamcritc político. que la tiorriolo- 
gación política iba a bastar para obtener u11 trato suli- 

cicntc en  Europa. n o  se ha verilicado, v no se ha verilica- 
do, en primer lugar. porque el motor  ideológico de Euro- 
pa se ha desviado hacia un Mercado Común dominado 
por los intereses, por. el ajuste de intereses. porque el 
proceso, porquc la vida de la Comunidad es un constante 
ítiuste de intcrescs y porque el ajuste de los intereses de 
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ficiado y que un 30 por ciento tendrá una situación más o 
menos equivalente a la actual. 

El scnor Fraga pide, y con razón, y le voy a dar res- 
puesta, que no aceptemos un trato que sea la entrada en 
cl Mercado Común industrial y no en el mercado agrícola 
europeo; el equivalente a n o  entrar en el mercado agríco- 
la seria aceptar el principio de las dos fases, excluyendo 
en la primera fase todo mecanismo de convergencia y 
todo mecanismo de avudas estructurales o de FEOGA, 
ctcetcra. Puede tener la seguridad la Cámara de que esto 
no lo vamos a aceptar. 

(Cómo se vislumbra la negociación en estos dos gran- 
des tenias? La negociación se vislumbra dificil y no sola- 
mente porque la Comunidad. en sí misma, este con poco 
ritmo conio consecuencia de la crisis intraconiunitaria, 
sino porque ci proceso de ajuste respecto a Espana es en 
sí mismo dil'icultoso; pero no se vislumbra tampoco nin- 
gún tinte catastrofista, ni para España ni para la Coinu- 
nidad. Es posible encontrar un equilibrio, satisfacer el 
principio elc equilibrio, de la progrcsiviclad en el acuerdo 
t inai ,  dc manera qucs, clcntro elel capítulo agrícola, el de- 
sequilibrio respecto a Espana en el periodo transitorio 
no sea exagerado, en la medida en que el periodo transi- 
torio industrial no sea extremadamente corto. 

En el problema de la pesca, senor Fraga, el más difícil 
dc todos. y o  diría que. por ahora, no puedo dar tan btic- 
nas noticias o tan equilibradas. diria ,yo, corno las ante- 
riores. En estos nionientos ci tema de la pesca sc preseri- 
ta conio el niás dilícil cii la iiegociación con la Coriiuni- 
dad. Y o  n o  diría que el problema de la pesca es enorme- 
nientc cl i f íc i l ,  pero sí que  se encuentra en un período tan 
retrasado e n  las aproximaciones entre Espana y la Co- 
munidad que n o  preveo un avance en la próxima reunión 
de junio. 

Una de las preguntas que se me hacía en la intcrpcla- 
ción por escrito es cuál seria la posición de España ante 
un niaratón el 19 y c l  20 de junio. Y o  n o  crco que haya un 
niaratón. no estoy seguro de que lo haya, porque el mara- 
tón significa dificultades avanzando, avances y dctcricio- 
ncs. Y o  crco que es posible que el 19 y el 20 de juri io  
hagamos avances sustanciales, pero quiLá falten el im- 
pulso y la preparación por anibas partes para que haya 
un iiiaraión conclusivo los días 19 y 20  de junio. Habrá 
avances, pero, en todo caso, no preveo que en el tema de 
la pesca, e n  este mes de juliio, se pueda avanzar suficicn- 
tcmcntc. Saben SS. SS. que cl documento presentado 
por la Comunidad, por la Comisión, establece condicio- 
nes inaceptables; saben tambikn SS. SS. que la posición 
negociadora de la Comunidad es enormemente dura, que 
ha tenido una gestación de la política pesquera durante 
diez años y que previsiblemente el tema de la pesca va a 
necesitar niás tiempo. Hace dos semarias, en esta Cámara 
suministrk a SS. SS.. creo que  con extcnsióri y siempre 
con sinceridad, como lo hago. bastante información so- 
bre el problema de la pesca. 

N o  habrá, pues, y es lo que preocupa a la oposición y IL 

su líder. un sacrificio de intereses cspanoles e n  nignúri 
sector concreto, ni en su globalidad y equilibrio por obte- 
ner su triunlo político. ni nos moveremos por el aguijón 

de las fechas. Vamos a negociar -y espero que podamos 
hacerlo con el apoyo de la oposicibn- de una manera 
firme, pero de una manera firme que tampoco nos tiene 
que llevar a actitudes cerradas, porque eso no es el pro- 
ceso negociador. 

La negociación con la Comunidad, SS. SS. lo saben, es 
multiforme, es complicada, los hilos se entrelazan, pero 
al final se impone la voluntad política, y la voluntad 
política en Europa, por una vez, parece cierta. Parece 
haberse asumido intelectual y politicamente el hecho in- 
soslayable de que, sin España v s in  Portugal, Europa está 
iricomplcta. Voluntad política por nuestra parte -que 
compartimos con todos los bancos de esta Cámara- que 
se centra también en la idea de que s in  una definición 
occidental española, que pasa por Europa y que no pasa 
por u11 solo pais, pero que, a veces. tiene su caniino a 
ttavcs de un país, de dos o de tres, siri esa definición, cl 
país cstaria desequilibrado n o  sólo ccoiióniicanicnte, si- 
n o  politicamente. 

Muchas gracias. 

El senor VICEPRESIDENTE (Torres Boursault): Mu- 

Para turno de replica, tiene la palabra el señor Fraga. 
chas gracias, scnor Ministro. 

El señor FRAGA IRIBARNE: Señor Presidente, voy a 
ser muv breve, porque quiero ser muy claro. Por tanto, 
no vov a entrar en disquisicioiics históricas -en política 
se discute lo quc hay que hacer ahora-. rii voy íi entrar 
e n  si es el discurso o son las preguntas, Las preguntas 
so11 las preguntas sobre las que intcrpclanios al Ciohier- 
rio, y me pareció olcnde1. al propio señor Ministro el vol-  
vi.rsclas a leer; el discurso e5 una explicación de por qut; 
se hacen esas preguntas. N o  hay ninguna contradicción. 

Por otra parte, claro que hay una Ponencia. La hemos 
pedido nosotros, pero corno ya dice Don Juan Tenorio: 
((Mariana será otro día)). En el niomciito en que pedirnos 
la Ponencia no estábamos tan cerca, pero ahora cstanios 
al linal del periodo ordinario de sesiones y la tccha oti- 
cial prevista para terminar las negociaciones e s  linalcs 
de septiembre. Por eso decimos que en julio y en agosto 
todo el trabajo que  haga falta. Pero cri este momento 
tencnios todos los papeles y ,  como decía aquel hombre 
defiriieiido la cspecialiLacicóri. ((10 sabemos todo sobre 
nada». Lo que querenios saber es si se va ti firmar o rio 
con esos papeles agrícolas v de pesca y sobre esas bases, 
y la oposición dice que sobre esas bases no se puede 
firmar. Eslo queda en el "Diario de Sesiones)) para cuan- 
do convenga saberlo. 

Nosotros lo que queremos decir es, primero, que las 
exportaciones industriales 4 1  señor Ministro l o  sabe 
pcrfectamentc- no son las mismas desde el arancel pro- 
tector corno es el nuestro a lo que serán desp~i~!s, ni es lo 
mismo una peseta que nosotros podemos devaluar IL 

nuestro anto.jo, a lo que será. como es natural, cuando 
entrenios en el sistema monetario europeo. N o  voy a 
ofender su cultura, pensando que el ignora estos dos fac- 
tores fundamentales. 

Segundo, en lo que  se refiere a agricultura, está claro 



qiic no hablamos de la agricultura de los <(laudes hispa- 
niacs., de S a n  Isidoro, o dc lo «que lermosa es España),, 
de Allonso X.  Hablanios de lo que ellos nos piden que 
exportemos, de los I'rutos y legumbres; de eso hablamos. 
Y ellos dicen, durante varios arios, no. Pues para eso es 
mejor no entrar, porque es lo que hoy podemos vender. 

Finalmente el problema de la pesca. Es verdad que es 
un terna difícil, peiu si está t u n  difícil como en este mo- 
riicnto, .yo, que niodcstaniciitc pertenezco a una rcgióii 
cloiidc la pesca es casi de lo que vivimos, digo que a s í  no 
se puede firmar. Eso es lo que querernos decir, y natural- 
nicntc con eso no intcrlcrimos el proceso negociador. 
Oucrcirios entrar en Europa, pero no a cualquier precio, 
v el precio que no queremos aceptar precisaniente es el 
docurncnto agrícola y el docurncnto de pesca. 

Muchas graci;is. scñoi' Presidente. I jMirv  hieii. m i i v  

h i r r i !  Ap1m.vo.s.) 

El S C ~ C J I .  VICEPRESIDENTE (Torres Boursauli): Mu- 

Ticric la palabra el señor Miriistru de Asuntos Extcrio- 
chas gracias, señor F ~ i g a .  

I'Cb. 

El scnoi- MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES 
(Morán Lópcz): Scnor  Prcsiclcntc. tiiiiy brcvciiicritc, para 
dar  satisfacción al señoi- Fraga. Nosotius ~ i o  vnnios a 
acc.ptar el documento de pesca coiiio cstri, ni el docurncti- 
t o  agricola conio está. Creo que lo he dicho hicn clnro. 
(;Mi{v hirri, rti i iy hioi!) 

En cuanto  a las lcchas, yo  espero, scnor Fraga, que n o  
c t r o  que por estar cuatro años vaya C;l a lirriiar el Aciicr- 
clo de Roma. Pririicro, porque es muy posible quc sin 
fechas, s in  tanta dilacitiri, se lirrric antes, y segundo, por- 
que es dudoso que, cn iodo caso. lo lirniasc i.1. (Rriitiorc~s. 

El sriior Frugu pide lu puluhru.) 

El señor VICEPRESIDENTE ( T o r ~ c s  Boursault): Ticric 
la palabra S. S .  

El señor FRAGA IRIBARNE: Senor Prcsidcntc. quiero 
decir que, por supuesto, a la inipcrtinericia final no cori- 
testare. 

El señor VICEPRESIDENTE (Torres Boursault): <Gru- 
pos Pnrlanicntaiios que deseen i i i t crvc i i i r  en el debate 
para fijar sii posición? ( P a i i c i . )  

En iiorribrc del Grupo Parlarricntario Mixto ,  tiene la 
palabra el scnoi Cariillo. (Alprtros seriores D¿pii~uúos 
u ha i ido u r i el Ii e t  t i ic~ic.10.) 

Ruego a SS. SS. que procedan con celeridad. por consi- 
deración a aquellos señores Diputados que se quedan en 
el hemiciclo. 

T i m e  la palabra el señor Carrillo. 

El señor CARRILLO SOLARES: Gracias, senor Presi- 
dente. Aunque no m e  suceda con Irccuencia, quiero decir 
hoy que el plantearnienlo que ha hecho el senor Fraga en 
su intervención. el hecho de suscitar e n  esta Cámara el 
tenia de las condiciones en que podenios entrar e n  la 

Comunidad Europea, rnc parece oportuno. Es un tema 
muy serio, el país está preocupado, y sin que haya e11 ello 
sombra de duda con respecto a la actitud que pueda 
tomar manana el Gobicrno, es lógico y es Icgítinio que 
los Grupos políticos recuerden aquí las condiciones en 
las que no se puedc entrar  en la Comunidad Económica 
Europea. 

Y o  quiero dccii., en  nombre de los üipiiiados coniunis- 
l a s  del Grupo Mixto ,  que pai'a r i i í ,  para nosotros. ci pro- 
blcniii ito es entrar e n  la Comunidad Econóriiica Europea 
cn una fecha fija, que el ptublcriia no es que lirnic el 
PSOE o que liriiic CoaliciOri Popular -que y o  dudo m ~ i -  
cho que pueda Iiimarlo, aunque se retrase la critixla e11 
la Coniciiiidad Europea ~ el Acucido; el pr.ot>lcrria p a i ~  
nosotros es que la en t rada  clc Ehpana cti la Coiiiuiiidad se 

nieiitos catastroficos en la  economía española. 
Evidcmtcmcntc, tal conic) se presentan por los órgaiioa 

de la Coniunidad Europea las propuestas paix iiucstto 
ingreso, estas son inaceptables, y iiingCin Gobierno po- 
dría por ra/.ones de prestigio accptai~las con la sola linali- 
dacl elc ser 21 el q ~ i c  lii.niasc la xlhcsióii. 

cfcctui. e11 coridiciories que no vciipaii a iiitr.oducir clc- 

Lo que quici~o decit. iiqlií,  iYpito, siii lan/ .~ lr  ninglinn 
d ~ i d ~ i  i i o b ~  la \rolLiiitiid del Gobici.iio, cs qlic vo I I C  ~ i p o ~ i i -  
do cii las i.ciinioiies dcl CoiiiitC Mixto  Iiitc~i.par.larricnt~it.io 
clltl'e las Cortes Fhpañolas y cl Par~lariiciiio l i l i i~opc~o las 
posiciones clcl Secretario de Estado para las  Kclacioiics 
con Europa, v las he apoyado pttcis;iriicnic porque cstc 

Secretario de Estado l ia  afiimado que iio iiccptaikmios 
eritrar en esas condiciones, y ha diclio que el piublciiia 
n o  cr;i entrar en una fecha, sino ent ra r  bicii. 

Uuieiu decir que si por raz.oiics de tipo político p a i . t i -  
dista esto n o  lucra a s í ,  tciidrianios que exaniinar si 5c 

puede entrar en la Coniunidad Ecorióinica Europea sin 
un previo rcfcri.ndum para que los cspanolcs clignn si 
quieren o n o  entrar en estas concIicii)nc~s. 

Muchas gracias, scrior Presidente. 

El ~ ñ o i .  VICEPRESIDENTE (Toi-rc~ Boui..\üuIt): MLi- 

chas gracias, señor Cariillo. 

bra el scnor Gaiigoiti. 
Por el Grupo Pai.laineritario Vasco. PNV, ticiic la pala- 

El señor GANGOITI LLAGUNO: Muchas g i x i a s ,  scrior- 
Presiden te. 

Muy brcvcmcntc, para fijar la posición de niicstiu G t u -  
po, que es de acuerdo con la interpclaciOn que ha prcscn- 
tado el Grupo Popular. Volvemos a repetir lo que hemos 
dicho varias veces en  esta Cámara, en el sentido de que 
el terna de la adhesión a las Comunidades Europeas es 

un tenia de t a l  importancia que va a condicionar profun- 
damente el luturo de nuestra econorriía. En consccucn- 
cia. y o  pienso que, aparte de que ese terna se trate en la 
Ponencia que está funcionando, tal y como ha comentado 
el scnor Ministiu,  tampoco está de niás el que cuando 
haya algún terna rcalrncntc de gran intcri.s se traiga a 
este Pleno. 

Nosotros advertinios que estamos quiz i  e n  una de las 
últimas lascs de la negociación v que esta negociación se 



El scnor VICEPRESIDENTE (Torres Boursault): Mu- 

Tiene la palabra el señor O r t i z .  por e l  Grupo Ccntrista. 
chas gracias, scnor Gangoiti.  

El sctioi. ORTIZ GONZAI-EZ: Señor Presidente, sciici- 
rias. voy a intervenir mu,v brcvcniciitc para manitcstar 
cri noiiibrc de nuestro Grupo nuestra coiticidcricia coii la 
posición del Grupo iriteipclarite. 

Con ocasión del clcbaic iiritcrioi riii Grupo tuvo ocasiori 
de cxpoiiei. sus ideas luritlanieritalcs cii la materia. P r -  
rnera, cnti.ar en la Comunidad Econtiniica Europea coiis- 
t i t i iyc  uri propósito Iiistórico de Espana. en el que  h u r i  
colaborado Gobicimos sucesivos C I I  etapas y rcgírncncs 

de que se haii perdido opoi.tuiiidnc1c.s; y o  C I W  mis  bien 
que e l  proceso de incorporacióii a la Coniuiiidad Ecorió- 
iriica Euiupca es un procciru que ticiic un periodo largo 
clc 
l i n r i  dcsplcgado csluci~zos iniportmtci en el  rnarco de csc 

~ I U C ~ M J .  y estanios :isisticrido al i i l t i i i i o  ti'iiinu de cbstc 

Icnónicno, de este hcctiu hist<ii.icii para Espaiia. 
En segurido lugar. pai.ii riiicsti'o Grupo,  COITIO pata to- 

dos l o s  clc la C'ániara - c s t o i  w-gui.tt- el ingreso de tis- 
pana cii la C'oinuriidad constituye uiia cuestión de Esta- 
clo; d~ riiiiguiia iiianci'a se pucdc utiIiLm conio dato para 
la batalla politica que  coiistituvc el cuiiictido noixrial de 

[>U~l t ¡C .Oi  LliStintIJs. LüliiclitU d ¡ S C i i t ¡ r  del Sc¡lot M¡ii¡5tiíJ 

iriadui.acióii. Gobiernos anteriores y este (' 1 0  h' Icr110 

cstc ticniiciclu. CLicriic, "0' taiito, el Gubici-no col1 el 
apoyo de IILIcslI'u Grupo,  porque estalllos dispuestos a 
:ic.cptar sus plaiitcariiicntos cii la rricdida en qcic \can 

ixmiiablcs y que se acoiiiudcii ;i los r r i i i i i r i i o s  c.uigit>lcs e11 

tcs: la pcsqucrii v la agraria. El Gobierno I K J  rccibiti de 
iiucstru Grupo ninguna prcsióii dc ninguii tipo que pueda 
detci.iot:ii. SLI posici¿)n y que p~ieda entorpecer y dificu- 
tal. la c'iiurnic tlclicaclc/.a clcb la negociación. 

Aho1.a b i e n  tcrcci punto. Scnui. Mi i i i s t ix ) .  . ; cñ~~~' i i s  i 

seii0i.c.s Diputados, iii) sc  piicclc cntixr.  cri la Coiiiuiiidad 
-y es uri topico qcic cstii en la Pi-crisa- ;I cualquier 

prccio. Nos ha trariquilizado escuchar al scñoi. Ministro, 
i i o  e11 JLI lai-gii intervciicibri cii cstr i  ti-ibuiia, siiio clc~sclc~ e l  

escaño, que  el Ciobieriio iio accptai-i el docuiriento agi-a- 
r io  ni cl docunicrito pcsquci-o. Esta es la iricioi. respuesta 
que se pucdc dat. a la iritcrpclacioii y ii la posiL.ión -ci~co 
que cuiiicidc*iitc- de los demás <;iupos de la  Chniara. 

Repito, serior Ministro, cuente con cl apoyo de nucstio 
Giupo,  pero siempre que se cciniplan esos rriiriinios cxigi- 
b l e s  q ~ i c  han llevado a l  Ministro a hacer estas dos atir- 
maciuiics\, que espero, scnor- Ministro v scnores del Go- 
bici-no, que ~ c '  niaiitengan. 

las dilci~cilics al'cils, xJt>r-c todo C'II las dos al'cas pciidiLY- 

El señor VICEPRESIDENTE (Torr-es Boursnult): Poi. cl 
Grupo Parlanicntario Miiioi ¡a Catalana, ticnc la palabra 
el wrior Gasóliba. 

El señor GASOLIBA 1 BOHM: Scnoi. Presidente, scno- 
rías, ustedes conoccii el  especial intci+s, reiterado e n  nu- 
merosas ocasiones por este Grupo, sobre el tema de la 
adhesión de España a las Comunidades Europeas. Y a  e n  
el inicio de este período de sesiones, cuando el debate 
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sobre el estado c l c  la nncion, hubo una pi.oposici8ri nues- 
tra que consideraba como el principal ohietivo de la poli- 
tica exterior española prccisairicritc este ,  el clc la adhL*- 
sióri de España a las Cornuriidadcs y ,  poi' taiito. c~cc~r ios  
tariihit;n justilicado ~wlvci. a cxporicr, ;I ixtilicar y a rcitc- 
r u  nuestra posici0ii sobre este tenia, q ~ i c  es. obviariicrite. 
la de apoyo al proceso de adhesión a las Coiii~iiiidadcs 
Europeas. 

Ci.ccnios que este pi~oe~cao ricgociaclur es u11 proceso c t i  

el cii;iI n o  hemos ol,sc,r\,ndo que linya tinbiclo canihios  elc. 

hicrrio coritinLia siciicio k i  clc uiia iiegociación cqLii1ibi.a- 
cla, progresiva y uiiiioriiic. cii la c u a l ,  l¿)gicanicntc, todos 
los iritcrcscs cumóiiiicos y sociales de la iu l idac l  cspano- 
la dchcri ser ~lclciiclidos. Ohviariiciiic iio sci.ia aceptado 
p o i '  iiosotros q u e  I;i iicgociacion piidicsc acai'i.ear electos 
iiucivos a iiicdio p lam para la rcaliclad cspaiiola. Eriticii- 

do que, i i  pcsii.  clc la c1iirct.a de las negociaciories, tairipo- 
co seria buciio para la iicicva Coiriuiiidacl arripliada, en la 
cual  no iiitci.csar.ia tciici' clcnieritos clc debilidad poi 
c u i i  1 q i i  icrn de sus  i i i i c ni bros , 

Hay una ciiesti<iri que  clcseiii~a cxpoiici. i i i~iy breve- 
nicntc en cstc debate a consecuencia de In iiitci.pelacióii 
del Gi.cipo Popular, que  es In de la iicccsidad -que irle 

par.ccc aúii insuficicritc cn e s t o s  nioinc*iiios-- d e  eutcndct. 

aL.clciación que  se csti  dando e11 estos ultinios incscs cri 
el tcrria de la iicgociación y la  posibiliclacl de q ~ i c ,  ;i pai.tir. 
del I dc cnc'ro clc 1986, Espana sea i i i i c m i h r o  tic p l ~ . i i ~  

derecho. Es uiia scrisihilidad que' dc.hci.ia ser gcrici.aI pa- 
1.a toda la socicdad cspañola Y I I I t I V  L~spcciuliiiciitc pni'a 
lo que podiiuiiios Ilaiiiar los  cuerpos iiiicimcdios. cs dc- 
cit., sohrc todo, las oi.garii/.acioncs cnipiuarialcs ,  siiidi- 
cales v ~>I~olcsiori¿ilc~a. \ es \,erdad q 1 i c  110 siciiipi-c vcIIIos 
coiistatado cstc iiiterés por el tciiiii c*ui~opco, que dcbc 
laiiiciitai.w y debe suplirse. 

Tanihibii t iay ( J L ~ C J  tciiia con respecto al propio Gobici.- 
no  o ii l a  propia AdriiitiistrnciOri centra l  que creo que  se 
dcbbc Ilc\~ii~. ;I cabo e011 U I I ~  cici-ta :i ic, i ici í i i i .  Es obvio q ~ i c  
iiosotros, CII todo caso, desde ahoi a h:iai:i cata hipotctica 

pri1icipio. Es decir, ciitcridcnios que  la posicion del Go- 

irriciitc a la sociedad c~spañola 1;i coiicicncia clc I L I  

tccha -elc. r n o n i c n t t r  clcl I dc ciici'o clc, I C ) X b ,  t L . i i : * v < 1 4  

una capacidad elc mariiobix iiiuy especial en tcrrias clc 
norrnativa jurídica de aplicrici0ri cri iiiribitos c.contini¡- 

cos y sociales, quc dcberia SLT aprowchada al niixirno 
para laciliiat., pi'ccisaiiiciiIc, la adapt;icioii de la sociedad 
española y clc la cco~io~riia cspanola a la realidad coiiiu- 

riitaria, y la verdad es quc cii algunos aspectos y scc't~~rcs 
ccoiiómicos cspcciticos no se ul>scr.v;i la iri isriin a\eiiciori 
Y la misma dcdicacióii qiic cri las a ~ c a s  iicgociadoriis del 
Gobicrrio e11 la ayuda a la pr'cparacitiri pai'a la ciitradn en 
las Comunidades Europeas por parte de la Adniiriistra- 
ción cspnnola o de sectores de la Adiiiiriistraciori cspaiio- 
la, que creo qiic tambieii dchcriari irnprqgarsc coii mits 
agudeza dc la proximidad y del aprovcchamic.nto que 
hemos dc hacer de tal proximidad. y tal vez esto dchc- 
riaii ser tainhieri objeto de una ser ie de iriiciativas y de 
atención por parte de la Administraciori española. 

En todo caso, senor Presidente, scriorias, nosotros crec- 
nios que en este periodo negociador, cri este periodo que 
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Es evidente, como cuarta afirmación, que la negocia- 
ción aspira a que este costo sea el menor posible y el 
beneficio el mayor posible, haciendo coincidir nuestros 
intereses con los de los comunitarios; lo mismo que 
cuando nosotros scamos va miembros de la Comunidad. 
en el caso de plantearse la candidatura de un nuevo país 
tercero, ese país tendrá que hacer coincidir sus intereses 
con los nuestros. 

En quinto lugar, quiero afirmar aquí que, en opinión 
de nuestro Grupo, el Gobierno está negociando bien, y no 
sólo en opinión de nuestro Grupo, sino en opinión de la 
mayoría de los Grupos que aquí se han expresado, por- 
que, en realidad, no han hecho rnás que repetir posicio- 
nes que el propio Gobierno viene afirmando; y es una 
,jugada legítima, pero que nosotros tenemos que sacar íi 
la luz. Es evidente que cuando se nos dice que n o  hay que 
cambiar espacio por tiempo. eso es lo que ha dicho el 
Presidente del Gobierno cuando ha anunciado a los intcr- 
locutores en la negociación que n o  estamos comprometi- 
dos con un tiempo. s ino  que estarnos comprometidos con 
un  contenido de la negociación. Y es evidente que cuando 
se nos dice que en el tema de la pesca y en el tema de la 
agricultura no son satisfactorios los documentos, lo que 
se está diciendo es menos duro que lo que han dicho los 
ncgociadores dcl Gobierno cspañol en este proceso de 
ncgociacion. Luego rius queda a nosotros agi.adcccr a loa 
Grupos de la oposición y manifestar una satisfacción que 
v o  creo que debe embargarnos a todos, por ver que, clec- 
tivamente, e n  un tema tam importante hay un gran con- 
senso por parte del Grupo de la mayoría v de los Grupos 
de la oposición. El Gobierno cuenta con el  apovo del 
Grupo Socialista. pero tan1bii.n alirmo. conio punto 7,  
que  el Gobierno necesita el máximo apoyo de las demás 
fuerzas políticas y de toda la sociedad, porque. evidente- 
mente. cuanto rnás t'irmc sea el  apoyo a los ncgociadores 
en este proceso. mayores probabilidades de Cxito habrá 
en la negociación. Por tanto, y con vistas a conseguir este 
máximo consenso y este apoyo, es buena la rriavor parti- 
cipación posible, informándose v movilizando a aquellos 
sectores e n  los cuales nosotros podemos tcncr una in- 
fluencia dentro y I'ueta del país. Y digo nosotros, rcfirii.n- 
dome a nosotros, nosotros, nosotros, nosotros y nosotros: 
nosotros todos. (El seríor Dipit tudo scriuiu u S OS dif¿wrzies 
Grupos  de iu Cávzuru.) 

Por eso creo que el  resultado del trabajo que está ha- 
ciendo la Ponencia es sencillamente excepcional en  la 
experiencia parlamentaria de estos anos. Yo creo que, a 
pesar de que algún Grupo hava tardado en calentar mo- 
tores, actualmente todos están participando con singular 
asiduidad v se está canalizando un conocimiento que se- 
rá de la máxima utilidad en el momento en que se llegue 
al debate que, legitiniamente, los Grupos de la oposición 
quicrcn plantear y el Gobierno está sin duda dispuesto ii 
ofrecer. 

Lo que sí es cierto, y yo creo que hay que decirlo aquí, 
es que c n  este tema, donde tanto nos jugamos, donde 
tanto se juega España, no  es legítimo el moverse ni el 
utilizar precisamente el proceso dc negociación como 
motivo de agitación. corno motivo de catastrofismo. ni 

como motivo de campana de acoso y derribo del Gobier- 
no. Esto es ,  sencillamente, intolerable en un momento en 
que realmente el interés nacional está en juego. Así no se 
contribuye al kxi to ,  sino que sc compromete ese éxito. (El  
selíor Presidente ocupa la Presidencia.) Sobre todo, porque 
si una documentación absolutamente confidencial, que 
en el proceso de negociación se está dando a conocer a 
los Grupos, no se guarda para el conocimiento de los 
distintos Grupos Parlamentarios, sino que se utiliza, a 
veces, demagógicamente, lo que es evidente es que eso no 
puede llevarse adelante, no tanto porque quienes están 
en el terreno de la diplomacia conocen sin duda la I iáxi- 
ma de que, jugada cantada, baza perdida, en una  nego- 
ciación, sino sencillamente porque cs evidente que, desde 
nuestro Grupo, no podemos cometer la irresponsabilidad 
dc dar  cancha a la irresponsabilidad de quienes compro- 
metan la negociación que está en curso. 

(hxWrws el apoyo de todos y queremos, en particular, 
el apoyo del Grupo Popular en relación con Grupos con 
el de Chirac que en un  periódico que Iccriri ustedes, co- 
nio es el ( < Y A » ,  afirma en grandes titulares hasta que 
punto van a oponerse a rajatabla, desde la posición que 
ocupan en Francia, a la adhesión de España a la Comuni- 
dad. 

En cualquier caso, señor Presidente, y con esto termi- 
no. y o  desde aquí quiero decirle a todos ustedes que esto 
va a salir adelante y en las mejores condicioncs posibles. 
El Grupo Socialista sabe que su Gobierno n o  va a firmar 
en barbecho. Este Grupo n o  se tia caracterizado a lo lar- 
go de su historia por firmar nunca en barbecho v ,  por 
tanto, n o  va a hacerlo en esta oportunidad. 

Yo  creo que esto va a salir bien, v va a salir bien, a ser 
posible. con todos. pero si es volundad dc,algunos, va a 
salir bien 1ambii.n sin cllos. Cada cual debe saber si, 
como nosotros queremos, la operación del ingreso de Es- 
paña en la Comunidad Económica Europea va a saldarsc 
como un kx i to  para todos, o si esa operación hay quien se 

empeñe en que se salde con un i.xito sólo para algunos de 
nosotros y ,  fundamentalmente, para el Gobierno. Es un 
Cxito para España, v la volundad del Grupo Socialista e s  

que sea un i.xito capitalizado legítimamente por todas 
las fuerzas politicas que componen el arco parlamcnta- 
rio. 

Muchas gracias. señor Presidente. 

El señor PRESIDENTE: Terminada la interpelación, 
vamos a pasar a la siguiente, de l  Diputado don Francisco 
Soler Valero, del Grupo Popular. 

El scnor FRAGA IRIBARNE: i N o  hay un comentario 
lirial del debate? 

El señor PRESIDENTE: Reglamentariamente, no, se- 
nor Fraga. Hay la moción, donde se hace el debate dcs- 
pues. 

El señor FRAGA IRIBARNE: Entonces. tengo que pedir 
la palabra para una cuestión de orden. 
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El señor PRESIDENTE: Tiene la palabra. 

El señor FRAGA IRIBARNE: Ha habido una alusión a 

que aquí se han manejado argumentos que pueden pcrju- 
dicar a la negociación y que se han utilizado documentos 
confidenciales -me han parecido, a l  menos, entender 
esas palabras- y ,  naturalmente, tengo que decir sobre 
esto lo siguiente: Primero, respondo, y está e l  Diario de 
Sesiones y los Taquígrafos para decir lo contrario, si así 
fuera, de que ninguno de los argumentos que se han utili- 
zado aquí esta tarde -desde luego, ciertamente. no los 
de nuestro G r u p o -  son argumentos que iio esten publi- 
cados o filtrados cn los periódicos, por quien 1uci.c. Res- 
pondo de ello y si no, que se cite una sola de mis pala- 
bras que no esti. incluida en eso. 

Segundo, es obvio que cualquier Grupo, o el Gobicimo, 
pueden pedir en cualquier momento el pase a sesión sc- 

creta, pero como esta tarde se han ~ isado  unas palabras 
que hacía tiempo que  n o  se usaban. que incluso se diría 
que son del antiguo ri.ginicri, las palabras ((oposición 
constructiva». creo que la oposición tiene la obligación 
de usar de todos sus derechos para nie,jor cumplii, sii 

papel de leal oposición. Por tanto, tengo que decir que n o  
acepto que hayamos utilikado ningún argumento de esc. 

tipo. 
Por supuesto, señor- Presidente, dc5pui.s clc este debate 

es obvio que  presentarenios uiia moción. (El srrior- Miriis- 
tro de Asiirilos Exterioi.rs (Moruii í.íipc,-.) p idr  lii pitlitbva.) 

El señor PRESIDENTE: El señor. Ft-aga ha utili/.ndo el 
turno del artículo 73, que n o  es normal cii este debate, 
porque h a  considcrnclii que 1ia sido c<>iitrad¡cho c'ii iiuii 

arguiiicn taciones. 
iScnor Ministro? 

El señor MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIOKES 
(Morán Lópcz): N o  si. si tengo derecho, pero Ic pediría, 
señor Presidente, que en nombre del Gobierno nie permi- 
ticse hacer una pequeña, muy cortísima reflexión sobre 
este debate, para agradecer a todos los Grupos ... 

El señor PRESIDENTE: Si no ha sido contradicho, sc- 

ñor Ministro, esto crearía un precedente. (Rurtiorcs.) 
Señor Ministro. si el señor Fraga ha intervenido es poi.- 

que ha sido contradicho por el señor Martíncaz. En las 
intcrpclaciones nornialmente n o  hay una interverici6n 
posterior. 

El señor MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIOKr..) 
(Morán López): No he sido contradicho, señor' Presiclcntc. 
Por tanto, acepto s u  indicación. 

El señor PRESIDENTE: Muchas gracias. 

- DEL DIPUTADO DON FRANCISCO SOLER VALE- 
RO, DEL GRUPO POPULAR, SOBRE APROVECHA- 
MIENTO DE AGUAS SUBTERRANEAS EN EL CAM- 
PO DE DALIAS,'EN LA PROVINCIA DE ALMERIA 

El senor PRESIDENTE: Interpelación del  Diputado 
don Francisco Soler Valero. del Grupo Popular, que iicnc 
la palabra. 

El scñor SOLER VALERO: Muchas gracias, señor Prc- 
sidente. 

Señorías, la interpelación que nic cabe el honor de dc- 
lender en este momento trae causa de la Ley votada en 
este Pleno hace varias semanas y cuyo  t í t u l o  e s  el si- 
guiente: ((Para el aprovechamiento de los recursos hi- 
dráulicos escasos como consecuencia dc la prolongada 
sequía», Real Decreto-ley Y/ IY83 ,  de 28 de diciembre, 
cuyo artículo 3.,', inexistente en el proyecto del Gobierno, 
implanta literalniente la congelación de toda actividad 
nueva en cuanto hace relcrcncia al alumbi.ariiicrito de 

cióri de nuevos cultivos bajo plástico e11 el Campo de 
Dalías, e n  la provincia de Aliricría, L C J I I ~  que exporta tocln 
su producción agrícola a l  cxlcrioi. v quc  kiu conseguido 
de la nada alcanmr las cotas más altas clc renta  de Espa- 
ña en estos momentos. El valor, señores Piputados, de 
estas exportaciones siipcr.a los 70.000 niilloncs clc pesetas 
anuales. 

Me iriíei.csn insistii' sobi.c el importante dato coiisiatcii- 
i c  cn que el proyecto luc c-ri\,iado por el Gobierno siri ~ L I  

actiial articulo 3.,, y que Iiie c'ii la Coniisióii clc iiidustrin, 
Obras Públicas v Sei'vicios donde se iraniii0 con corripcb- 
tcncia plena, es clccii.. sin pasai. por este Pleno del c'oii- 

gi.eso, doiide se iriti.oduw este articulo nuevo de ti~asccii- 
dcrit;iI iriiportaiicia para ILI piuviricia de Alinciia pues, LI 

nucsti'o cntciiclci., J '  al ciitciidcr de este Diputado, coiisti- 
tuyc u i i  boíóii de niucstr'a de lo que no clcbc ser uiia 

aguas, niodificación de caudales y consiguicritc iiistaln- 

politica Iiidiilulica, ''a qLIc si este tipo clc iiicdiclus ac 

LIplicLlSC i' O t r i I S  /.OllLlS del tcr1.i ;iJIiO ll¿lcioliLll Chtü l l  

C I I  c'at<ia nionic*iitoa. pucc1c.n ca tn i . l o  e11 el luíui.o, cii 

siiiiiliii.cs ciiuiiistancins, ir'ínnios 21 ~ i n a  ruina scgiii-a clc 

Nucstro Grupo h a  cntciiclido que poi. la niancra de h a -  
bcrsc aprobado este artículo, s in  casi coriociiiiiento del 
Plciio, v por la importancia intrínseca de la zona afecta- 
da por este artículo, que, como digo, es quizá la zona 
mis importante de la nación en cuanto hace rclCrciicia ii 

exportaciones agrícolas y ,  eri consecuencia. de vital i r r i -  

portancia a la hora de nuestro ingreso c i i  la Coiriunidecl 
Económica Europea, nuestro Grupo, por tanto. y como 
consecuencia de esto, ha entendido que nicrece la peiia 
plantear al Gobierno una  interpelación para que nos diga 
qui. motivos le han inducido a tomar esta medida, así 
conio sus propósitos de iuturo en cuanto hace r.cferericia 
a nicdidas de compensación de In misma. 

Que no se nos diga que el período de tiempo de vigcn- 
cia es tan corto que no merece la pena hacer entoques de 
carácter general a partir de estas medidas concretas de 
supuesta duración de seis meses. El señor Gobernador 
Civil de la provincia de Almería ,va está diciendo, públi- 
camente, que habrá, lógicamente, una prórroga de esta 
Ley y ,  en consccuencia, tendremos la historia que y a  hc- 
mos vivido cn nuestra tierra cn otras ocasioiics. 

Lo que nos importa aquí -sabiendo de antemano que 
es casi seguro que va a haber prórroga de esta  Ley- es 

someter a la consideración de los señores Diputados y ,  
sobre todo, del Gobierno y de su representante en este 
caso, el señor Ministro de Obras Públicas. que es el único 

esas io11a.4. 
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que está y supongo que será el que tne contestará. y sicii- 
do cierto que se han paliado las circunstancias de scq~iia 
en toda la nación y ,  por tanto. tainbién de alguna manc- 
ra eti Almeria, si el Gobierno es  covscientc de que Alnic- 
ría es una de las zoii:i\, quiLá la única zona en E L I ~ X J ~ ; ~ ,  

supoiigo que habr:i algun:i más. pero esa es la más carac- 
teristica, que pot- el rcgiriicn pluvioriiétrico de la niisniii, 
es decir, por no supci.ar tiLiiica, en los  últinios ciiicuciita 
años, un nivel superior clc precipitaciones a los 200 i i i i l i -  

metros cubicos, esti  calilicada como en rtiginicn pcrriia- 
mente de desierto, y si, e n  consecuencia, es hora, si es 

que el  Gobierno no lo h a  hecho todavia -que no lo Iia 
h c c h c h  de que delina su postura de luturo en relación 
con Lonas corno ésta. 

Lo q ~ i e  n o  se puede hacer cs toniar medidas como las 
que se han tomado, que, a nuestro entender. no son niali- 
tencionadas, pcro si precipitadas. Ante un pixhlcmn, por 
ejemplo, de posible salinización de las aguas de regadío, 
procedentes del subsuelo en una zona de continua cxpan- 
sión. es u n  deber ineludible del gobernante nianejar toda 
la itilorniación posible, estudiar una politica seiia con 
horimrite de largo alcance, tornar medidas restrictivas 
-si I'L~CSC urgente y necesario tornarlas-, pcro riiinca 
con el estilo casi furtivo con que se han tomado estas y 
compensarlas inmediatamente con un conjunto de actua- 
ciones quc permitan n o  poner en peligro innicdiatc) de 
crisis a u n a  de las %unas más dinámicas, crcacloias de 
puestos de trabajo y riqucla que existen cii  España en 
nuestros días. 

Señor Ministro, gobetiiai. como iistcdcs gobiernan al 
;idoptar estas medidas está, desde nuestro punto de \,is- 
t a ,  al alcance de cualquiera. Es corno coi.tarlc un brazo a 

u n  scnor que le ha salido un  grano en una mano. 
N o  tengo en esta interpelación ningún interés en enti-ar 

en el análisis de In posible inconstitucionalidad de la 
medida, a la vista, sobre todo. de las competencias sobre 
la materia recogidas en el Estatuto de Andalucía. pero 
me interesa resaltar aqui un dato importante. Si cstc 

problema se hubiese planteado en otra Coniunidad Autó- 
noma, de las llamadas históricas. estamos seguros, desde 
luego, de que el comportamiento del Gobierno no huhie- 
ra sido el iiiisnio, y,  desde luego, la respuesta del Gobier- 
n o  de la Comunidad Autónoma tampoco hubiera sido la 
misma. De eso clcbcrnos sacar las consecuencias nccesa- 

tias en cuanto se refiere al tuturo de Anclalucía. 

Me interesa ahora poner aquí dc nianilicsto la total 
ausencia de una política hidráulica del Gobierno aplica- 
ble a todo el  territorio nacional basada eii un autcritico' 
programa de econoniia hidráulica. Desde nuestro punto 
de vista, cstc es un palo de ciego del que ha sido victi i i in 
la provincia de Almcría, corno posteriormente puede ber- 
lo el  Pirineo oriental, Levante. Extremadura, alguna 2.0- 

ria de Castilla, o cualquier otro rincón de Espana. Es un 
golpe bajo que se apruebe casi clandcstiriarncntc. corno 

he dicho, en  el Congreso y que se consiga pasar e n  el 
Senado utilizando el infantil recurso contenirlo en  el art i -  

culo cuarto de la Ley, que también es P*:CVO, regalarido 
en el papel. sobre cl papel, presa<, oalsas, tuiiclcs dc- 

niás bombones que no cuesta nada pi'oriictci. a todo 
aqucl que abre la boca en el Senado. 

Y n o  me anuncien ustedes 4 s p c r o  que no lo haga el 
señor Ministr- la pi.óxiiria traída al Congreso de la 
lutiira Lcv de Aguas, porque, antes de ti'aci' al Coiigixso 
esii lututa Lcv de Aguah, teridrriti ustedes que poncrsc clt- 
aciicrdo en el propio seno del Coriscjo de Ministros, ya 
que,  coino sabe usted mejor que yo ,  hay Ministerios que‘ 

la rechaLan cti bloque, total y absolutanieiitc. 
N o  crean, señores Diputados, por otra parte. que  esta  

es la primera v c ~  que Alrneiia siilrc itiias niedidas de 
carácter parecido. Mis companeros del Gi.~ipo Socialista 
de Almcria saben niuy bien que no es asi. Hcrnos tenido y 
sulrimos en estos momentos en oti'as zoiias de la piuvi i i -  

cia niedickis restrictivas, medidas toniadas unilateral- 
rncntc tambicn por Gobieriios a i i t c i i n u .  Esas rricdidas 
tornadas unilatcriilmciitc por esos Goi>ici.iios aiitc~iiorcs 

por lo menos en aquel inonicrito tuvicroti la honestidad 
politica de ser sometidas a inloimacióri pública. Y cii esa 

irilormacióri pública, parte de los Diputados rcpi.csciitari- 
tcs del Partido del <;ot)icriio cn aqcicl nionieiiio c'ii I;i 

provincia luiiiios pcrsoiialiiiciitc y constan iiucstias ;IIL,- 
gaciuncs cti ella. Pero todavía, cn aquel i ~ i ~ i i i ~ ' I i t 0  c.n qiic 
ya existía el Partido socialista como oposici¿m, c~ , tar i ic i s  

esperando que  5c persoiiai-a algúii rcpiuc-ritante de dichci 
Par1 ido. 

Cabe preguntar. eii consecuencia, si, ante  los pioblc- 
mas que se plantean en esta  proviiicia. qcie, cot i io  digo. 
aporta u n  nivel de riqucm agrícola y de ingrc3<,3 poi. 
exportaciones absolutamente inusual en el resto cle las 
provincias ccpanolas. ante los pi.oblcrrias que suli.c cbsta 

provincia n o  queda nias rcmcclio que caiiibiai. la p iuv in -  
cia cle sitio o no qiicda nada iniis que la solucióii de 
nicdidas aslixianics de la actividad y c.1 desarrollo de la 
provincia en el futuro. 

Cabe tambiéri preguritai', b c i i o i '  Miiiistro, c<irno e s  posi- 
blc que se aprueben nicdidas corno c s t a  en el  Congreso 
sin que se acornpuneri a 10s piovcc.t<)s de Ley los  p i ~ c c p -  
tivos inlorriics tcciiicos, y coricictarnentc e n  este caso el 
estudio hidrogeol<igieo de la proviricia cl~ic, coino usted 
sabe m u y  bien, existe y quc.  como exige el Reglamento 
de la Cámara ,  dcbcria haber ;icornpanado al pt~ovccto d~ 
Ley . 

Cónio se justilica que esta medida se adoptc el único 
año cti e l  que no hati bajado los niveles freáticos cle las 
aguas. y lo digo para aquellos üiputados quc tio criticri- 
dan de estos tenias o que n o  estt:n relacionados con los 
rnismos. según ha rnanilestado el piupio Director del  
proyccto de estudios, el Diputado i,cgioiinl del PSOE 
RuiL-Taglc. 

Dejo, por otra parte. a uii laclo los praiidcs plnritca- 
niicritos de política a largo p l a ~ o  dc 11)s trasvascs. Solo 
quiero decir, señor Ministro, en este momento, que cri 
Almcria aún seguirnos esperando la tcimiriacióii dc.1 paii- 
tano de Alrnanzora v del canal de Lorca. 

Y vdvamos al Canipo de Dalias, motivo de esta ¡titer.- 
pc lac ih .  Si estarnos e n  un rcgiincn pluviorn6trico de de- 
sierió permanente y cri él  los alnici.ieiiscs hati sido capa- 
ces de levantar un  emporio de riqcic/.a, un Gobierno res- 
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ponsable sólo puede adoptar ante los problemas medidas 
de paral i Lacion. 

Dice que se cstáii salinizando las aguas. De acuerdo. 
<Pero hasta que grado ese fcnónieiio se produce por in- 
ti.oniisióri riiariria o por la utilizacióri de f‘ct.tiliLantcs ina- 
decuados? ¿Que cstri haciendo la Administración para 
verlo? Ustedes saben que eri todo el niundo se hari multi- 
plicado los rcgadios por 10 y el consumo de agua agrico- 
la tia disminuirlo al h l , 4  por ciento del consumo total. 
Esta tciidciicia seguirá hasta qucdai. en el ario 2000 e11 un 
54 por ciento. Espana consume en estos niomcntos entre 
el 80 y el 8 5  por ciento en agricultura del total disponible 
d e  agua: lo qiic el rnuiido consuniia pi.ccisamentc en el 
ario I900. tIav que prcguntaiw: ; N o  tieiic el Gohieriio 
nada quc decir v hacw al rcspccto? Tc~igasc e11 cuciiia 

del agua dispoiiiblc. 
A propósito de uii piuhlcnia coiiio el prcseiitc, el pro- 

grama tiidr-aulico iriicrnacioiial i ios habla precisamente 
clcl ahorro de coudalcs iiicdiiiiitc la disniiiiuci<jii de dota- 
ciones. rcgulacióri clc esos caudalcs llu\,ialcs nicdiarite 

que la ditctciicia L’s clcl ordcn del 20 por ciciito del t o t a l  

embalses supcrticialcs y subtcrriiiicos, todo ello coniplc- 
tánclolo coii los aclccu:idos p r ~ g i ~ ~ ~ i : i s  rlc recarga y las 
medidas para evitar In cvapoixi¿m. Por úItini<i, se debe 
intentar el LISO niasivc) del agua de los <)c.canos. 

Ante c’stc pniiorani:i, ;piirna In iitilización de circuitos 
ccrrzicloh cii l a  indus t r i i?  i S c  Ic ha ocuri.ido Iavorcc~-r c-1 

ahorro de a g u a  cii los rcgadios donde se utiliza entre tres 
y sictc veces nias agua  de la necesaria? ;Out nicdidas ha 
xloptado para evitar la  cvaporaci¿m en una /.orla con 
rcginicii clirriiitico de desier-to? Les vov ;i ponci- u11 ejciii- 

plo. i,Se le tia ocurrido Lwistruir uii pantano, ~ i i i  canal cii 

Bcriinar, Alnici-iu, con tramos a ciclo descubici,to, cii el  
que' n o  sólo la cvaporacibri es i i i i o ~ e i ~ a b ~ c ,  s i n o  que  se 

contamina el iiguci, cx)niu ya se ha ariuiiciado pública- 
riicntc? iCuáiido piensa c.errar csc canal el  Gobicrrio? 
;Sabe cI  Cobi<*rno qtic cxiste la iccnolopi:~ iiclccuadii pa- 
r ’ ; ~  instalar ~ i n a  planta clesaliiii/ador:i de agua niariria 
qiic produciria del ordcn clc 0.2 ticctómctiw cúbicos dia- 
r ios .  lo que en un rcgirrii-n de tuncionzimicnto anual clc 
doscientos cincuenta dias signiticaria producción de SO 
ticct¿)rrictros cúbicos (nias dotacióri de la que ahora tiene 
el Caiiipo de Dalias)? 

El Gobierno no  dcbc saber ,  poi. la siiiip1cr.a de aigu-  
mentos sobre el coste, y tiay que preguntarles clarariicnte 
si lo saben,  si haii estudiado y si conocen la rentabilidad 
de una planta semejante en una Lona como Almetia. ¿ A  
que espera por fin la Administración para acornctcr el 
estudio económico hidraulico necesario de la provincia 
de Almcría? Mientras soportamos el más absoluto de los 
vacíos, tenemos que sutrir medidas represivas de la crca- 

ción de riqueza y puestos de t rabajo sobre una tierra que 
ha demostrado espectacularmente saber  cómo se hace 
eso. Más aún, tenemos que soportar el  colnio de los des- 
propósitos. Mientras que en el Senado se regalan panta- 
nos como si fuesen caramelos, se deja fuer-a de la actua- 
ción acelerada de la Adniiriistraciún la única obra  públi- 
ca que alecta a la zona, el pantano de Beninar, y para 
nada se niencionan otros trasvascs a las presas adccua- 

das en el ámbi to  de la Conlederación Hidroltgica del Sur 
de España. 

En una palabra, con ocasión de esta Ley se distribu,veri 
regalos en toda España v se hunde a la provincia de 
Almcria. Este es u n  atropello ante el qucb iio es Iíc.ito 
callar ,v del que  estarnos seguros que el Gobierno no ha 
tenido plena conciencia. Por ello, esperamos que tonie 
medidas que corri,jan la situación creada. En cualquier 
caso, si el Gobierno no sabe las medidas que debe adop- 
tar. nosotros le vamos a tlccir cuiilcs son, desde nuestro 
punto de vista. (üii srrior Dipirrado: ; M u y  h i ! J  Gracias. 
scriorcs Diputados de Almcria, que hasta ahora  sc hari 
callado rriiiy bien ante los problemas de la piuvincia. 

El señor PRESIDENTE: Señor Soler, le ruego que tcn- 
ga la cortesí& de retirar esas palahixs ~ L I C  acaba de pi.0- 
nuriciai- sobre la  actitud de los scñoi.cs Diputados de Al -  
nicría, que no le cor-i.csponclc jwgar. ;I S .  S. 

F.1 scnor SOLER VALEKO: Las rct i i .o ,  scñoi. Prcsidcii- 
te, con muchísimo gu.to. 

N o  voy 21 cometer, scriorcs Diputados, la ingenuidad de 
disti-aci el  tiempo de la Ciiniara presentando L I I I ; ~  riiocióri 

para que se vote en el p r h i m o  Pleno. Les dire, lisa y 
Ilananiciitc, lo que nosotros haríamos, lo que cii ,justicia 
ci-ccnios q u e  tiav q u e  hacci- urgcnteniciitc, y queda Iógi- 
cuiiieiitc en sus rnanus hacer lo que  les venga litctalrncn- 
te cii gana. Las rricdidas scrian las siguiciitcs. 

Ariics del 31 de dicicnibrc de 198.1, y e11 todo CasU antes 
de una posible prórroga de las medidas que cstanios ha- 
blando, el Gobierno prcscritaria e n  la Chrnara un informe 
sobre el cstado de conocimientos de la economía hidrau- 
lica dcl Campo de Dalias en la provincia de Alnicria, con 
la cLxpi-csión clc los siguientes extremos: pluviornctría 
anual de un  periodo que coniprcrida el prcsciitc siglo; 
escorrentias supcrticialcs y subtcrrriiicas que se deduceii 
de la rcc.arga producida por las pi.ccipitaciorics atiriosíc;. 
i-icas; cálculo de la evaporación en el arca. (V (JC~. \  (Ic 
;M~lv  hieri!) M e  alegro, scñorias; así se enteran un poco. 

Continúo: balaricc hidráulico; estructura agrícola del 
área, con cspcciticacióii de las superlicics de riego bajo 
plástico; tipos de cultivos y demandas de los mismos; 
sistema de riego y sistema de tkinsportc del agua a pie 
de planta;  iiilornic hidrológico del Instituto Ccológico v 
Minero de Espana en Alnicría v ,  cri concreto, rclcr ido al 
i r e a  del Campo de Dalias. (Voces cfr ;Mil? hieri!.) Señor 
Presidente, le pregunto si puedo continuar con la cortesía 
de la Cámara ,y si el señor Presidente me ampara en la 
posibilidad de seguir adelante. 

El scrior PRESIDENTE: Señor Soler, vo creo que  no 
hay ninguna dilicultad para seguir en el  uso de la pala- 
bra.  

El señor SOLER VALERO: Muchas gracias, señor Pre- 
sidente. Tenía mis dudas. 

Segundo, constitución de una Coniisión interniiniste- 
rial con la misión de estudiar y proponer al Gobierno, cn 
el plazo niáximo de dos años, las medidas definitivas a 
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adoptar en el área que garanticen la expansión agrícola 
de la zona, con especificación de las medidas definitivas 
referentes a la puesta en servicio del pantano de Bcniriar. 
Queremos saber exactamente si ese pantano, de una vez, 
va a funcionar en plenitud o no. En dicha estimación 
estarían representados los Ministerios de Transportes, 
Agricultura, Industria, Obras Públicas, Dclensa, Comer- 
cio, Sanidad, la Secretaría de Estado para l a s  Comunida- 
des Europeas y el Gobierno autónomo de Andalucía. 

Tercero, aprobación, por el Consejo de Ministros. de 
una línea de c r d i t o  para ia realización de obras condu- 
centes a la disminuci<iri de dotaciones en los regadíos, 
ordenación de cultivos y cualquier otro tipo de obra que 
fomente, mediante recarga artificial, la escorrentía sub- 
terránea. (Voces de ; M L L S  hieii!) 

Cuarto, aprobación, poi. el Consejo de .Ministros, de 
una línea especial de crkdito para las obras de recarga de 
aguas continentales, dulces o depuradas, de la intcrlasc 
c n  aquellos puntos donde sc dice que hay peligro de in- 
t rus i ón  marina . 

Quinto, inclusión. c n  los PI-csupucstos Gcncralcs del  
Estado para 1985, de los creditos necesarios para la cons- 
trucción inmediata en la zona de una planta dcsaliniza- 
dora de agua de mar.  

Sexto, inclusión, en el Plan General de Obras Hidráuli- 
cas e iniciación de las obras en el a ñ o  1985 de los trasva- 
ses v presas adecuados en el área, en el  ámbito de la 
Confederación Hiclrográfica del Sur de España. que su- 
pondría una recarga al pantano de Beninar y ,  consi- 
guientemente, al Campo de Dalias. (SigLieti l a s  l><JCe.S y los 
ritr?zores.) 

SCptinio. mención expresa ... 

El señor PRESIDENTE: Un momento, señor Soler. 

Continúe, señor Soler, por favor. 
Ruego silencio a SUS señorías. 

El señor SOLER VALERO: Gracias, señor Presidente. 
Mención expresa del pantano de Beninar e n  las ohras 
señaladas genéricamente en e l  apartado 5 del artículo 3 . ' ~  
de la Lev origen de la interpelación. 

Termino. señoras y señores Diputados, poniendo de 
manifiesto cómo en estos días se cumple dramaticameri- 
te en Almería ese refrán que dice que ((nunca los males 
vienen solos)). A la inepcia y precipitación del Gobierno 
se ha aliado el proteccionismo salva,je de la Comunidad 
Económica Europea, con la aprobación de su nuevo Re- 
glamento sobre frutas y verduras. No será necesario mu- 
cho tiempo, si se sigue así, para que la zona en la que se 
produjo el milagro de la transformación de la miseria en 
riqueza, de la inversión de la emigración en inmigración, 
que constituye un ejemplo de distribución racional de la 
propiedad de la tierra ... 

El señor PRESIDENTE: Le ruego que termine, señor 
Soler. 

El señor SOLER VALERO: ... que ha llegado a alcan- 
zar en algunas zonas la renta .per cápita. más alta de 

España, se coma su propia miseria viviendo una de  las 
situaciones socioeconcómicas más convulsas que hasta 
ahora hayan vivido algunas tierras en España. Tengan en 
cuenta que allí ya nada es susceptible de  teconversión 
por el camino de lo que se inició reconvertido. Al l í  se es t i  
viviendo el duro efecto de una política comercial sectaria 
por parte de la Comunidad EconGmica Europea, apoyada 
sorprendentemente por la ineptitud, en este caso, de un 
Gobierno que no sabe lo que hace, v con todos los respe- 
tos para los demás señores Diputados y Senadores socia- 
listas que no  han tenido el  valor de plantar cara en la 
defensa de su tierra, de aquella tierra que les votó y que  
puede hundirles. (Proresrus.) 

El señor PRESIDENTE: Muchas gracias. (E l  srtiur 

El señor Sáenz Coscullucla tiene la palabra. 
Sáeriz Coscitllitela pide la puluhru.) 

El señor SAENZ COSCULLUELA: Señor Presidente, 
para una cuestión de orden. El Grupo Socialista com- 
prende y respeta pcrfectamcntc que  u11 Diputado de la 
oposición controle la acción política del Gobierno en 
aquellas áreas que son de la responsabilidad del propio 
Gobierno. Pero en esta interpelación. concretamente, hay 
un apartado -acerca del cual planteo esta cuestión de 
orden- en el que se piden responsabilidades, se intcrpc- 
la al Gobierno a propósito de la inclusión en un proyecto 
de Ley de unas disposiciones que afectan al Campo de 
Dalias en materia de política hidráulica. 

Dado que este tema se introdujo e11 el proyecto de Ley 
a que SK ha aludido corno consecuencia de una enmienda 
socialista, y de que esa enmienda fue aprobada por la 
mayoría de la Cámara, entiendo, no se si en virtud de 
esos criterios de partitocracia que algunos miembros de 
la oposición han argüido esta tarde, que se entra e n  el 
ámbito de la soberanía de la Cámara. Y quiero llamar la 
atención del señor Presidente para que se deslinde lo que 
es interpelable, por ser una acción de la que responde 
políticamente el Gobierno, de lo que no es objeto de in- 
terpelación por haber sido objeto de una soberana mayo- 
ría de esta Cámara. (;Mitv hieti! A p k i i t . ~ ~ ~  eii los haticos de 
la izqiiierda.) 

El señor PRESIDENTE: Muchas gracias, scñoi- porta- 
voz del Grupo Socialista. 

Señor Ministro, evidentemente todos los señores Dipu- 
tados saben perfectamente la decisión de esta Cámara en 
ese tema. y la contestación ya casi la ha dado en su 
intervención el señor portavoz del Grupo Socialista. 

El señor HERRERO RODRIGUEZ DE MINON: Pido la 
palabra para una cuestión de orden. 

El señor PRESIDENTE: Tiene la palabra el señor He- 
rrero Rodríguez de Minón. 

El señor HERRERO RODRIGUEZ DE MINON: Para 
mayor claridad mental de los miembros de esta Cámara, 
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pido q u e  de ahora en adelante  se sustituya la frecuente 
rdercricia que  el sciior Coscullucla hace a la soberana 
mayoría de la Cámara por la soberanía de la Cámara. La 
que es soberana es la Cámara, en la que se integran 
mavorín v iiiinorías. L o  otro es el rodillo riada más. (Pro- 
~ ~ ~ s t u s .  Risus y upkuirso.~ C H  k1.s hurico.~ dc lu dercdiu.)  

El señor PRESIDENTE: Así lo hemos entendido. 
Resuelta cstii  iricidcncia mcti<~r,  vamos a cont inuar .  

Tiene l a  palabra el scnor Ministro de Obras Públicas. 

El sctior MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS Y UKBA- 
NISMO (Campo y Saiiil de Rozas): Señores Diputados, 
escuchando al scnor Soler Va1ct.o ha habido nionicritos 
q u e  tic d u d a d o  si estábamos e n  una  iiitcrpclacióri o en un 
debate al proyecto de Ley aprobado por esta Cáriiara. En 
o t r o s  monicntos parece que  el sciioi. Valcro ha puesto cri 
cuestión toda la política hidráulica que se hace o que  hay 
que hacer poi. parte clcl Ministerio. Y o  i i o  sC: si la agresi- 
vidad y la distoisiOn con q u c  ha  planteado el senor Valc- 
ro muchos temas o el  enfoque  que h:i dndo a los mismos 
es una  iustiíicación c1 se clcriva de ~ i n a  mala conciencia 
C<)IIIO consecuencia clc que el señor Ualero es Diputado 
clesde hace bastaittcs anos en c s t a  Cámara v los proble- 
mas del Campo de Dalias rio soti t i~~evos ,  no son de hace 
mcsch, son problciiias gt.avc5 quc cstiiii alectarido a Al -  

nicr lugar. pata l o s  piupios cultivadotu del campo alnic- 
ricnsc. 

Dicho c s t o ,  coii áiiinio de cleiai- c la ro  ;I la Cániara cuá-  
les s o n  los prohlcnias clel Campo dc Dalias, quisiera ha- 
cer ~ i n a  introducción de carácter general de las circuiis- 
tancins e n  que se tia desai~tollad~i y se desarrolla la ac- 
c.itin del Ckhicrno. 

En primer. Iiipni., conio iistcdes sabcii, el Campo de 
tki l ias es una llanura costera que cstá ciiti'e la Sierra de 
Gidor y c-1 Mcditci.i.áiicv, coii unas coridiciorics cliniato- 
lógicas csccpcionalcs que  ha combiriaclo una íornia de 
cultivo cnarcriado de iiiancrii crecicmtc con el  cultivo de 
prutcccióii, que ha coiiducido a un ci-cciiiiiciito especia- 
culni. del regadio de la zona iniciado en los anos ciiicucii- 
la ,  de fornia que e11 el ano 1983 la cstcnsióii total de 
cultivo es  de 13.000 hectáreas, y CYI la actualiclaJ se i i p i ~  

s i m a  a las 14.000, de las cuales 9.500 son dc iiivcixi:tdcto. 
El valor dc la producción se estima en 40.000 rnilloiics de 
pesetris, que representa el 8 O  por ciento dc la producción 
ag r ico I a p rov i nc i a I . 

Por otra parte, la mayor parte. del átt-;i corresporiclc :I 
explotaciones lamiliares de nienos de uiiri hectárea cri sil 

g i a n  riiavoria, que  da un ciiiplcu del orden de l a s  85.000 
personas. 

cia de Almcria, que ha hecho subir de uiia tornia iriipor- 
taritc el índice de riqueza provincial, se deriva de un 
tactor, que  es la existencia en la zona de unos acuilcros 
real me t i  te i ni portan t es. 

En estos acuítcros, como habitualmcritc ocurre  en si- 
tLiaciones similares, al estar sometidos a una explotación 
intensa. pueden producirse v se producen situaciones de 

iiici.i;i y de I.echil/.U a toda España, C O I I  pc*t-,juicio, ci1 pri- 

Por últitno, este crcciiriicntci cspectaculal~ de la provin- 

sobreexplotación que  pueden causar  grave datio a la pro- 
pia agricultura que  se asienta sobre ellos. 

Los problemas concretos que  plantea el Campo de Da- 
lías n o  son nuevos, es decir. el Instituto Gcológico y Mi- 
nero desde el ano 1971 ha señalado la problemática del 
Carnpo y los crecientes peligros que tenia una sohrecx- 
plotacibn en los cultivos q u e  estaban fijados en  los mis- 
mos. Según datos del iiltinio año hidrológico procesado 
por. cl Iristituto Gcológico y Mitictu, que soii de los aiios 
1981-82, el cstado de l o s  balatices del cunjuii to de l o s  
acuíferos de la /.una que abastece el Cartipo de Dalias es 

claro e indicativo de un  crecimiento progresivo dc deficit 
que continúa en aumento  con las extracciones v que  PLK- 

de producir paulat inamente una salinización de los po- 
%Ob costeros. 

Durante el  a ñ o  tlc rclcrcncia, los bombcos brutos se 
acercaron a los 100 hcctc'imetros ciibicos con cilras sirrii- 
lares cri cuanto a salidas netas del SiSteITia. En cuanto a 
cutradas evaluadas por  metodos indirectos, los  estudios 
gcolbgicos estiman una aportación tiatiiral niedia entre 
38 v 67 ticctónictros cúbicos. de los  que  nias del 75 pat. 

ciento vciidihii de lucra del  propio Cariipo. 
En consecuencia, el dclicit medio evaluado sobre las 

oi.den de 3 3  a 57 Iicctónietros al ario, cstli pr.oduciciido, a 
pesar de lo que ha afirinado e l  Diputado, una bajada de 
los niveles piezoriibtricos, cspccialmcntc en algunos clc 

los acuíferos afectados en el Campo clc Dalias. Como di- 
go, es cierto que los riesgos no son los niismos en los 
distintos acuilcros i i i  e n  las distintas zonas de los niis- 
1110s. pero se pucclc cuncietai acuilcro poi. iicuilcrYJ. 

En el sistema superior central ,  del  que  se sxaron 17 
hectbmctros e n  1981-82, el di-ticit medio h e  de 3 hectb- 
nictros cúbicos a l  ano, y el real como consecuencia de la 
h l t a  de aportaciones por la scquia ,  debió de ser dc. 15 
hectómetros ciihicos. En el sistema infciior occidental, 
con bonibcos de 34 hectómetros cúbicos-aiio, el déticit 
mcdio es de 19 hectómetros v c l  real de utios 24 hcctótiic- 
tros-aiio. Fiiialnicritc, cii el  sistema noroeste, que es el  
más iiriportantc de todos, se realizaron extracciones de 
47 hectómetros cúbicos-ano con un dd'icit rncdio de 1.2 
hectómetros v un<i real próximo a los 36 hcctónictros, 
apreciándose una luerte salinización en  los sondeos. 

Es cierto que  hay puntos  de los acuileros en los cuales 
los niveles piczornetricos no han bajado clc u i i a  loriiia 
sustancial. pero son puntos muy localizados cn  los cua- 
ics. adeniis, e l  nivel de cxtraccibii es menor por la mala 
Lalidad de las aguas. Es lácil llegar 21 la conclusión de 
quc si estos datos son del ario 1981-82, lo son con postc- 
i-ioridad a la situación y agravaniicnto de l a  scquia, que 
lo único que  ha hecho es agravar  estos datos v agravar, 
-11 consecuencia, la situnci6n del Canipo dc Dalias. 

Esta situación de sobreexplotación es un problema que 
plantea con una cierta frecuencia, conio digo, e n  los 

icuifcros, v se plantea e n  el momcntu en que la demanda  
le1 agua es superior a la capacidad de rcposicibn del 
wopio acuílero. ¿Cuáles son las soluciones? Son varia- 
las. depende de  cuál sea el caso. pero en todo momento 
.¡enen que combinarse situaciones de llevar niayor canti- 

aportacioncs iiicdias para los anos 1981-82, q u e  lue del 



datl de agua, tanto sea de carácter superficial como sub- 
terráneo, con unas ti.ciiic:is de nicjoi. aprovechamiento 
del agua cxistciitc en cada nioriiento. 

Este ha sido el propósito del Decreto-lcv que e11 SLI 

monicrito aprobó esta C á i ~ i ~ a .  propósito quc c.vidente- 

situacióii descrita cii el Ciiriipo. 
II1cIltc coi.rtsporidc de U I I ü  lorrria IIlLiy clara il la pravc 

Sciior Diputado, apar-te clc las picguntas que tia Iurniu- 

prcguiitas sobre cuáles ci'aii los rrioiiws que tiiibian i i i -  

tlcicido al Gobierno pata tomar estas medidas. Creo que 
cstiíii suliciciitc~mcntc claros: la ncccsidad clc p a i w  u11 

proceso de ctcgradacitin de los acuílci-os del Campo de 
Dalias, I;i iicccsidad clc proteger la cxplotncibn de ~ i i i ; ~  

agricu1tui.a Ilorcciciite y muy iniportantc y la ncccsiclad 
de proteger los 85.000 einplcos que eii estos nionicntos 
existen. Pctu cstc cariiirio no seria suficiente porque n o  es 

el obictivo para i i i i a  explotación \ i  IIU se pi.e\C u n  
coiijuiito de iriedidas adicioiialcs que, o bicri pucdcii pa- 
liar c'ii el luturo estos danos. o bicn puedan iricluso apor-- 
tar caudales adiciorialcs para que los cultivos y el ilL1- 

mento de supct-licic vayan dccrccicndo de lbima succsi- 

En cstc sciiiido, la Adiiiiiiisti.aci«ii, y iiiuy concLct;i- 

nictitc cl Ministerio de Obras Publicas, tiencii c.11 proceso 
de ejecución diversos tipos de activiclaclcs. En piitiici. I U -  
fiar, el ciiibalsc de Bciiiriai-. que  se ha c i i d o  i i q i i i ,  aobi-c 

el i-io Aclix. 
Se espera conscpiir, a liiialcs clc 19x5, LIIIOS caudales 

regulados dcl orden dc 35 hectómetros cúbicos. clc 104 

cuales veinticinco se clcstinaríari al Canipo de üalías y el 

resto se piensa destinar a i.icgos cxisteritcs C'II el Adra. A 
corto plam, a cstos caudales se pueden suniar los que 
rcsultcri conio posible utilimcióri e11 el Canipu de Dalías, 
al aplicat- los rcs1iltados dcl estudio de Litili/.acióii 
conjunta de aguas subtcwaiicas y supcrlicialca del sisic- 
ma Adra-Aridarax-Cairipo de Dalias, q ~ i c  csti cii  Iasc de 
conti-atacióri -ha salido rcciciitcriiciitc cri cI ([Bolctiii 
Oficial del Estado»-, y que pucdc cstirriaiw del ordcii 
adicional entre  cinco y dicl  hcctóirictiws cúbicos/aiio. 

E s t a s  actuaciones, unidas  al con t iu l  dcl i ' i trrio de a i r i -  

piiación de la superficie regada y a un crccicntc ahorro 
de agua, a tr:iv& de u n a  scric de acciones que, poi. otra 

parte, apova el Ministerio tlc Obras Púhlicas. y que esta 

tomando principalmente el Ministerio de Agricultui~u. 
hace posible esperar que, ;I finales de 1Y85, no antes, e11 
cualquier caso se podría conseguir tarribit3i -depende 
de la situacióii dc sequía-. u11 equilibrio de la situacióii 
de los acuíferos del campo. 

Con piams de ejecución más dilatados, se están aceic- 
rarido 10s estudios y pro.yect;s para C I  tras\'asc dc 10s 
excedentes de avenidas del Cádiar al embalse de Beiii- 
nar, incrcmentando los caudales regulados por este crn- 
balse en veinte hectórrietros cúbicos, asi como lo rclcrcii- 
te al trasvase del Cúdiar al Adra, que proporciona unos 
incrementos anuales de regulación del Beninar dc otros 
veinticinco hectómetros cúbicos. Este es un provecto que 
puede tener una duración tic ejecución de unos ocho a 
diez años. 

lado aquí. habici hecho ptc\iaiiiciitc i i i i i ihici i  L I I I ~  sci i i .  de 

v a .  

Otro aspecto que es importante. y que aquí n o  se tia 
,enalado, pciu que preocupa iiiuclio al Ministerio, es en 
rclacióri con la defensa del Cariipo de Dalías contra inuri- 
dacioncs en situaciones cpisúdicas, clacla la proxiniidad 
de la sierra de Gádor. Contamos coii un estudio de obras 
rieccsarias que incluscri ocho presas. dos túiic1c.s clc tras- 
vase y quince kilornrtros de carial. El presupuesto total  
--stiiiiado c's de 6.SOO milloncs de pcsctas; actualiticiitc 
-kstá cii tase de rcdaccióii del proyecto la pririicr-a parte. 
;oii uii importe del orden de 3.000 rriilloncs de pcsctas. 

El scíior. Diputado ha aliimaclo, eiitrc otras cucstioiics, 
q ~ i c  cuál hubiera sido la postura del Gobicimo si se l i i i -  

Ibic*r-a planteado este caso c~ii  otra Cuiii~iiiidad. Yo le diriii 
~ L I C  la postui'a del Gobierno hubiera siclo absolutaiiiciitc 
igual, por uiia i a ~ b n  obvia. El Gohici.rio i.cspoiidc dc las 
actuaciones que se dc.riiruii, cri cs tus  ciisos cuiicrctoa de 
cnicrgciicias, de graves dilicultades pai.a un ái.ca cspaiio- 
la. c i i  este caso el Campo de Dalias. v I C  ~ L I C ~ O  ascg~irai- 
;iI senor DipLiladO qUC lii i~cspucsta tlcl ( k J h ¡ L ' l ' l i ( J  tiuhicra 
sido absoluta ni en t c 1 a ni is nia , 

Creo que he dcsci.ito. he intentado describir. cual LSS la 
gravedad de la situaci(iri y 1;i iicccsidad qiic tiabía de 
iornar. una scric de niididas. 

Por- otia parte, para tcrniinai., quisiera taiiibicri ati i . -  

triar q ~ i c  se han ticcho una sciic de i-cfcrcncias ;I l a  politi- 
ta hidriuiica y a la 1.c~ de Aguas. Y o  cslo\, plisloso, dis- 
pucstu cri cualquier irioiiiciito a contestar. al sciioi. üipu-  

pcctu ii estos tcriias, que cxigcn, poi. su inipoi-taiicia, la 
dedicación de iiiucho mas tiempo del que disporiciiios 
cs ta  t¿Ii.de. 

d o ,  o a cualqLiici-a quc Iillga U I I ü  iiitci-pelacioii C U l l  I'L-5- 

Muchas gracias. 

El sciior PRESIDENTE: Muchas gracias, scrior Miii is-  

Tic~ic  la pa1abi.a el scñoi' SolcI. 
tro. 

El seiior SOLER VALERO: Gracias, sciioi' Picsidciitc*. 
Corno parece ser que el seiioi. Ministro ~ric ha iic~isado, cri 

cicrto niodo. de agresividad, quieto crnpc/ai. este hi-cvísi- 
nio turno de ri.plicii hacicridolc sólo uiia aclaracidri. Lo 
que el scnor Ministro acaba de decir. cii relación coii la 
rriala conciencia de cstc Diputado, relativa a los proble- 
mas del Canipo de Dalias y supongo que a ot ros  canipos 
y a otras zonas dc la provinci:i de  Alnic~in, tlada mi aiiti- 

giicdad en esta Cámara, lo únicx) que demuestra es que el 
scnor Ministro es niás jovcri que yo  en politica. Porque si 
no fuese así, si el señor Ministro n o  hubiese accedido a la 
política sólo cii el rriorncnto de haber sido nombrado Mi- 
nistro, sabría que cii cualquier- ciiutiistancia a este Dipu- 
tado se Ic pueden achacai. absolutanicritc todos los dcfcc- 
tos iniaginablcs, menos uno, y es el doblcgarsc e11 una 
situación como esa. Tengo pruebas concretas que, inclu- 
so, constan e n  acta en esta Cániara. Si uskd quiere hacer 
acusaciones de este tipo debe mirar Iiacia otros bancos 
de la Cámara. 

Hecha esa aclaración sencilla y ,  además. con la menor 
carga de aniniosidad de que creo que soy capaz en cstc 

caso, le quiero decir al señor Ministro que Ic he propues- 



tu una serie de riicdidas a las cuales i.1 iiic coiitcsta con 
oti'as cxclusivairiciitc referidas, Iógicariicntc, al Ministc- 
rio de Obras  Públicas, sieiido así, que  cstc es un tenia que 
cnticiido, y supongo que cntcndcnios todos, de Gobierno. 
En consecuencia. nada me ha  dicho de las medidas pro- 
puestas, que clcbcrían ser de capital importancia en 
cuanto tiaccri referencia a los alioi.ros de caudales, cr.i.di- 
tos  específicos pai.a mejoras en las tccriicas de riego, et- 

ct'tcra. 
NOS ha hablado del ~ I X S V ; I S C ~  del  Tr.t'velc/ y del Cidiai.  y 

hay que  preguntar  al señor Ministro si tiene ya tcrriiina- 
clo s u  Ministerio, O cl Gobieriio en gcneral, el estudio 
integral del  i.io Gu;idallco. porque sin ese estudio intc- 
gral del iio Guadallco i i o  sci'a posible llevar ii cabo nin- 
giiii pi'oycclo clc este tipo. 

Tanihicri ea vci-dad que el sciioi- Miiiistro en  iodos sus 
proyectos ha tornado l a s  medidas i-cprcsivas. esas si que 
cstiii vigentes, y el i u t o  de las iricdidas coinpcnsatoiias 
las llevamos «ad  calendas g i ~ c i i s > ~ .  Espcro que cri el 
proyecto de pi'csupucstos para 1 Y85 wanios corici.ctado 
c s t o  para que los üiputaeios aliiicricriscs, y los almci-icn- 
scs cii gencrxl, pucdaii creerse lo que usted dice. A l l í  
sahrenios si es vcrdacl lo que usted dice o si está alargan- 
do las cosas hablarido conio en el Senado, i.cgalarido pan- 
tarios para L'I lul1ii.o. 

El sciioi' PRESIDENTE: Atcngasc ;I la cucstióri, sciioi' 

Di put aclo . 

El sciior SOLER VALERO: M e  atcripo a la cucstiori. 
Tcrniino dicicndo q u e  c a t o  I I I ~  p:ii~ccc u i i a  dcclai.;iciori 

i i i is  conio laa coiitciiidaa c i i  el iii.tic~i1o 4:. de la larriosa 
Ley que  ahora cstaiiios iiitei.pclaiidu. 

F.1 scrioi' PRESIDENTE: Gracias, scíioi. Solci.. 
El scnor Miiiistro ticnc la palabra. 

El sciioi' MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS Y URBA- 
NISMO (Canipo S L i i i i L  de Rozas): Señor Pi.csidcntc, niu- 
chas  de las nicdidas q ~ i c  tia propuesto i . 1  aci ior-  Solci.. e n  
realidad. csián y a  coritcriidiib -v  suporigo q ~ i c  1(; &-he 
babcr el scnoi' S o k -  cii rriocioiics presentadas v apro- 
badas cn el Seiiado. Esto c-11 piiiiici. lugar. 

En segundo lugar., le quieiu dccii. que, con respecto al 
conjunto de rricdidas que dice que  han  sido represivas 
por parte del Ministc.rio y no positivas, riiuchas de ellas 
son de luturo, y yo estoy hablando de pixsentc, no de 
luturo.  Y el sciiot Soler lo pucclc coinpi.obar no recu- 

rrierido al l< Boletín Olicial ciel  Estado*, sino recoi.ricndo 
la provincia de Alnicria. 

Con respecto al tenia del Beiiinar y de llevar las aguas 
al Canipo de  Dalias. conio Ic estoy diciendo, se está ha-  
blando de tener allí las aguas en 1985. Esto sigiiitica que  
y a  se está haciendo, poiquc el sciioi. So1c.r. sabe que, cii el 
plam de u11 aiio, no sería posible hacerlo si no se hubiera 
iniciado. 

Con respecto al Adra y al Aridarax, he dicho tambicn.  y 
no ha  querido escuchar el señor Soler, que ha  salido ya 
e n  el ((Boletín Oficial,, el concurso para la adjudicación. 

N o  estoy hablando d e  un  pro,yccto de tuturo, siiio de 
realidades concretas. Con respecto a la últinia lase del 
Trt3t.lt.z y Cádiar. he espccificado que es un pr'owcto 
q u e  está previsto i.calizar e n  un p l a m  de ocho a dic i  
anos. Ahí, ciertamente, no hay acciones concretas, sino, 
simpleniente, estudios y ti.aba,jos avanzados,  pero ;i nivel 
de tiabajos previos. 

Adiciorialriicntc, quisiera decirle que  yo iio soy el Mi- 
nistro que le debe contestar  i'cspccto i i  otro tipo de rricdi- 
das cspccilicas que  se toniari para cl niejoi. ~ipi.ovcclia- 
miento del agua.  pciu si quisiera aprovechar  la oporturii- 
dad, ya que antes no lo di,jc, para negar u n a  aliriiiaci¿)n 
que se h a  hecho sobi.c la posibilidad de utilizar. plantas 
clc potabili/.aciúri de agua de mar para los i.cpadíos. El 
Ministerio ha hecho estudios extensos y dilntados, y adc- 
mas ticiic experiencia en el tenia cri Canarias, con i-cspcc- 
t o  a estos temas. Todos los datos económicos que cxistcri 
dcniucstraii que no es econ0micaniciitc viahle la utiliza- 
ción de este tipo clc a g u a  de rnai. para regadíos. Ahora 
bien, lo que si es posible, Y cri eso cstaiiios t rabajando 
intcnsanicntc, es la utilimci6ri de agua salobi.c, que cs 
distinto, para Icpadios. Eii este sentido se cstli trahajari- 
do. 

El sciior PRESIDENTE: Gracias, sciioi. Miriistiu. 
iGrupos Piirlamcritarios que  quicrari í i  j a i .  ~ L I  posici0ri 

Paia  lijar su posicion, cii riorrihrc del Giupo  Parlairicn- 
e11 c s t a  iritci.pclacióri? (Pair.sa.l 

tario Socialista ticme la palabra c.1 scnoi. Arriate. 

El sciioi- AMATE K O D R I G U  E%: Scwor Picsidciite, sc- 

i i c ~ r . a s  y scriorcs Diputados, iio voy a iiicidii. sohit, los 
a I I  t cccdc I I  ICS , c v() I uc i ó n  , si t uac i 0 i i  ac t uii I y pc 1's pec t i v a s  
lut~ii-as dcl Caiiipo clc Diilias, v a  que el sciioi' Ministro tlc 
Obias  PLiblicas \ '  Ui.baiiisino ha hecho i i i i  análisis de la 

q u e  la Adiiiiiiistiacióii ha puesto cri niai-c,hii p i . a  solucio- 
iiar este prohlcnia, que  IICJ cxagc~i .o  al elccir~lcs ;I 3s.  SS. 
que puede ser agobiaiitc para la ccorioniia aliiicriciisc. 

Sí quiaici.a. cronológicuriiciitc, hacer un i.cpaso i i  dis- 
t i r i t x  orgaiiiiacioncs, coipracioiics y personas que, clcs- 
clc Ii.ic.c- ticrripo. cstahaii dcninndnndo L I I I ; ~  rc;icci<iii del 
Gobicriio. N o s  poclc.rnos rcnioiitar al inlornic d e l  Iristitu- 
tu GcolOgico y Minero de Espana de lY77, clondc ciitrc 
las rccornendacioncs que hacía de En l a s  zonas tlch 
Aliiiería actualmente sobi.ccxploiada~, Campo de Nijai., 
Pulpi, El Saltador y ,  parcialrnentc, el Campo clc Dalias, 
es iicccsaiio iio auniciitar el volunicri anual de cxtraccio- 
ncs coii el f i r i  clc piulongni. el rnavoi. ticiiipo posible los 
regadíos a l l í  existentes. A l  rriisnio ticnipo, los i'ccursos 
i.ciiovablcs subtci.i.áiicos cIc la piuviiicia de Alnicria cstiri 
utili/.ados cii cerca del 80 pui. cicrito. U n a  pui.ic. el  20 por. 
ciento restaiitc, ricccsai'ianiciite se ticiic que dejar salir al 
niai. para impcdii- la iiivasión rnarina. Todo ello iiidicii 
que,  a riivcl de provincia, las posibilidadvs c l r b  iiicrvriicii- 

tai. la utilización de los recursos subtcrriincos soti n iuy  
escasas. De acuerdo con lo expuesto -sigue diciendo la 
recomendación del Ins t i t u to  Geológico y Minero de 
1977- parece obligado que se promulgue urgentemente 

i.calidad actual y ha iiiar.cado pcrfcclaiiiclilc l a s  iiic'lidas 
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una normativa legal que impida, por una parte, que se 
agrave la situación en las zonas sobreexplotadas, y ,  por 
otra, que se puedan presentar en un futuro próximo si- 
tuaciones análogas en otras áreas de la provincia de Al- 
mería. 

En abril de 1981 decía «El Ideal. de Granada: .Un 
grave problema de salinización en los acuíferos se está 
presentando en Dalías.. El prcjblema ha sido expuesto 
por un técnico francés y presentado por Juan Antonio 
Gómez Angulo, a la sazón Diputado de Unión de Centro 
Democrático por la provincia de Almería y Presidente de 
la empresa nacional Adaro, que era quien estaba hacien- 
do las investigaciones hidrológicas en el Campo de Da- 
lías. El informe del técnico francés, en base a estudios 
sobre quinientos alumbramientos, fue presentado en el 
reciente simposium de aguas subterráneas, celebrado en 
Granada. El trabajo se titula “Riesgos de la intrusión 
marina en el Campo de Dalías. y se refiere, concreta- 
mente, a dos zonas: Palanegra, donde se estima que en 
escasos meses puede quedar todo el subsuelo inundado, v 
entre Aguadulce y el Puerto de Roquctas, donde las pre5 
visiones son de unos pocos años. El señor Gómez Angulo 
califica la situación de muy grave en el año 1981. .Al 
parcccr, el tema se ha agravado por el retraso de las 
obras de Beninar, ya que se ha prolongado el abastcci- 
miento dc aguas a la capital más de lo previsto, por lo 
que hasta que el embalse no esté terminado hav que to- 
mar medidas drásticas, según opinión del senor Gómez 
Angulo. 

Estas medidas podían ser del tipo siguiente: suspender 
nuevos alumbramientos de agua por un período determi- 
nado. El mismo senor Gómez Angulo, muy conocido por 
SS. SS., ya que hoy está en el PDP, decía en 1981: La 
Administración no está en la gravedad autkntica del pro- 
blema del agua en Almería. La situación en el Campo de 
Dalías es muy grave y lo vengo diciendo desde 1977. 
Decía esto, entre otras.cosas, en la entrevista que le ha- 
cían. Y decía también: Hay zonas que ya están a unos 27 
metros por debajo del nivel marino y también con una 
franja de separación muy corta, en algunos casos de unos 
150 metros nada más. En el período de unos meses el 
proceso de salinización de los pozos de Palanegra será 
una realidad total. 

El informe del Instituto Geológico y Minero de  dicieni- 
bre de 1982, como recomendación para el acuífero infc- 
rior occidental, habla de elaborar la legislación adecuada 
para proteger a los usuarios de la zona, que son las pri- 
meras víctimas, aunque escasamente responsables de la 
intrusión marina, contra cl exceso de explotación en zo- 
nas más interiores; elaborar la legislación adecuada para 
fomentar la sustitución de bombeos; elaborar la legisla- 
ción adecuada para congelar las explotaciones agrícolas 
a su nivel actual. 

En el subsistema del sector noroeste habla el informe 
de Ingeme de congelar las explotaciones a su nivel ac- 
tual, prohibir, en el área de  Agua Dulce, la existencia de  
captaciones cuyo fondo llegue a su cota inferior; supedi- 
tar a la aprobación de  la Administración toda captación 
nueva, y como recomendación general dice el informe del 

Instituto Geológico y Minero del ano 1982: «Se  recomien- 
da con carácter urgente arbitrar las medidas legales 
oportunas, preferentemente reunidas y armonizadas en 
un Real Decreto, que permitan poner en práctica, hasta 
la promulgación de una nueva Ley de Aguas, todas las 
recomendaciones expresadas en el párrafo precedente. 
Dentro del marco de las limitaciones jurídicas vigentes 
se recomienda la coordinación de todas estas actuaciones 
a través de un grupo de trabajo especial creado en el 
seno de la Comisión interministerial de planificación hi- 
drológica de Almería en la que tuviesen presencia las 
autoridades locales y autonómicas y los usuarios del 
agua implicados, tal y como se ha dicho)). 

Ya en 1983, 500 hectáreas más de regadíos en el Cam- 
po de Dalias están en una situación que raya en lo inscn- 
sato, que viene produciéndose desde el principio del pa- 
sado verano, poniéndose de manifiesto una clara insoli- 
daridad que puede contribuir notablemente a un desas- 
tre en la zona de consecuencias difíciles de predecir. Un 
10 por ciento se han aumentado los invernaderos durante 
el verano de 1983. 

Así podía continuar leyendo, pero quisiera relerirmc a 
la última declaración del Secretario General del instituto 
Geológico y Minero, que dice en concreto refiriéndose al 
Campo de Dalias: La empresa nacional Adaro viene tra- 
bajando en estudios de evolución del estado de sus acuí- 
feros dcsde 1972. Los datos recogidos en este período, y 
que se han utilizado en el informe de 1982 son: 1.235 
puntos de agua inventariados, 70 puntos en que se mide 
la calidad de agua periódicamente, en veinte de ellos 
controlándose por intrusión marina, ctc. 

Entre las recomendaciones dice: «En el acuífero inte- 
rior occidental, descenso del nivel de un metro/año por 
término medio en los últimos doce años y cerca de un 
metro y medio ano en los últimos cuatro. 

En el sector noroeste, descenso importante del nivel 
hasta 25 metros debajo del nivel del mar en dctermina- 
das áreas, notable empeoramiento de la calidad química, 
hay intrusión en algunos sectores. 

En el acuífero superior central, bajada del nivel en 
importantes áreas, aunque parcialmente compensada 
por subidas en otras de  escasa explotación. En general, 
incremento continuo de la explotación por bombeo.. 

Ante esta demanda, señorías, el Gobierno tenía dos 
posturas: o hacer una política liberal irresponsable hasta 
sus últimas consecuencias y dejar que se sacara todo el 
agua que se quisiera y se incrementaran todas las hectá- 
reas que los agricultores o las empresas agrícolas fueran 
capaces de poner en explotación hasta que se agotara el 
agua, o se salinizasen los pozos por la intrusión marina, 
o la postura que ha adoptado al intentar regular el agua 
que existe y arbitrar las medidas alternativas para el 
aporte a los acuíferos. Bien es verdad que si en lugar de 
aguas subterráneas fuera un embalse al aire libre, estoy 
convencido de que no haría falta promulgar ninguna 
~ e y ,  ya que serían los propios agricultores los que impe- 
dirían que se siguiera sacando agua indiscriminadamen- 

Ante lo acuciante del problema, el Grupo Parlamenta- 
te. 
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rio Socialista introdujo en la tramitación como proyecto 
de Ley una enmienda que viene a dar  una solución provi- 
sional a este tema. Posteriormente se aprobó en el Sena- 
do una moción que complementó las medidas alternati- 
vas que figuraban en el artículo 3:, punto 5 de la Ley ya 
aprobada. 

La reacción de Alianza Popular no deja de asombrar- 
nos en este caso, como en muchos otros. Han intentado 
confundir a los agricultores en el Campo de Dalías. pero 
nunca con datos o estudios alternativos que pudieran 
confrontarse con los del Instituto Gcológico y Minero, 
s ino con demagogia, encabezados por el scnor Blcsa, Sc-  
nador de Alianza Popular, con una obsesión enfermim 
por figurar en las primeras páginas de los periódicos y 
por una Comisión provincial de agricultura de la quc, 
tanto el señor V a h o  como yo, conocemos la calidad d i -  
ca de algunos de sus integrantes. 

El senor PRESIDENTE: Señor Amate, le ruego que se 

cina al tema y que no haga alusiones personales que  p~ ie -  
den ser ofensivas para algún senor Diputado que el Presi- 
dente n o  idcntitica, pero no se si alguna de sus scñorias 
los puede identificar. 

El señor AMATE RODRIGUEZ: Seguramente. scnor 
Presidente, porque usted no los conoce. (Ri.su.\.) 

El señor HERRERO RODRIGUEZ DE MINON: Señor 
Presidente, solicito que  se retiren esas palabras. 

El scñor PRESIDENTE: Scnor Amate, IC r.uegr> quc  re- 
tire esas palabras. 

El senor AMATE RODRIGUEZ: Se retiran esas pala- 
bras. señor Herrero. Decía que han organizado una cam- 
paña intentando sacar partido de este problema. Ilegan- 
do a situaciones limite dificilmente comprensiblcs en un 
Partido coii aspiraciones de ser en el futuro, y o  creo que 
bastante lejano, alternativa al Gobierno socialista. Han 
boicoteado actos públicos en  los que se daba una cxplica- 
ción de estas medidas a los agricultores. Han insultado a 
representantes provinciales del Gobierno en actos públi- 
cos. Han mentido sistemáticamete haciendo creer a los 
agricultores que esta Ley era una exigencia del Gobierno 
Irancks para la entrada de España en la Coniunidad Eco- 
nómica Europea. (Riiniorrs. U H  setior DIPUTADO: ~ M I I V  
hieii!) Lo que y o  no  podía suponer era que tambicin 1 

señor Soler Valero se sumara a esta campaña de confu- 
sión, porque no son medianamente serias las dcclaracio- 
nes que el señor Soler Valero hace a <(Ideal,, y que se 
publicaron el 16 de mayo de 1984. Dice el señor Soler 
Valero: Es un asunto que tiene varias cuestiones de for- 
ma y de fondo. En el aspecto formal ha sido impresenta- 
ble. ¡Vamos, que ni en  la 6poca de Franco se ha hecho 
algo parecido! (Risus.)  Eso, repito, en cuanto a la forma. 

El terna llegó al Congreso sin ninguna referencia al 
Campo de Dalias. Sc trataba del plan de medidas cxcep- 
cionaies por ia sequía, pero en IL que se refería a prórro- 
ga, o sea, que se consideraba como un mero trámite y no 

se le dio mayor importancia. Se dio la competencia a la 
Comisión de  Agricultura para que se debatiera y aproba- 
ra, pasando ya al Senado sin necesidad de que tuviera 
que volver al Pleno del Congreso, y fue en la Comisión 
donde se introdujeron las enmiendas socialistas. EII el 
Congreso no nos enteramos. Yo  lo supe cuando me Ila- 
maron desde Almería por lo que decia la Prensa y me 
que& sorprendido. Hay quien dice, también, que en épo- 
cas anteriores hubo medidas de restricciones en Almería, 
corno e n  el Campo de Níjar, pero aquello fue un proyecto 
de Ley y estuvo sometido a información pública. Recuer- 
do c ó ~ ~ i o  el señor Gómez Angulo y y o  nos presentamos en 
1977 para formular enmiendas contra aquel proyecto de 
Ley. En fin, que esta es la explicación del porque salta el 
follón cuando el tema pasa al Senado. Yo  creo que la 
furnia en q u e  se ha hecho cs impropia de un Estado de 
Derecho, de un Estado democrático. (Risus.) 

N o ,  señor Valcro, no intente S. S. confundir a los agri- 
cultores ni a la opinión pública, porque no Ic pega ese 

estilo. El Decreto-ley se convalidó aqui el I de lcbrcro de 
1984 y se pidió. creo recordar, por el Grupo Centrista que 
se tramitara conio provecto dc I.ey. La Junta dc Portavo- 
ces, por unanimidad. decidió conceder capacidad legisla- 
tiva plena a la Comisión de Industria, Obras Públicas v 
Servicios, no a la ComisiGn de Agricultura. como usted 
scnalaba. no sólo en el articiilo al que he hecho rcleren- 
cia. sino tarrihit;ii C I I  la Exposición de motivos de su in- 
tcrpelaciori. Su acnoría sabe que cualquier proyecto de 
Ley 1icn.c su p lam ~iiarcado por el Reglamento. 

El scñui PKt:SII))ENTE: klablaiido de p l a ~ o s .  I C  ruego 

que tcrniiiie. sclioi. Arriate. (Ri.su.s.) 

El scnor AMATE RODRIGUEZ: Termino innicdiata- 
mente. S u  señoría sabe que cualquier proyecto de Ley 
tiene su plazo marcado por el Reglamento para prcscn- 
lar enmiendas que  Posteriormente se estudian en Comi- 
sión. Si su Grupo Parlamentario no le informó. o S. S. no 
leyó el iriformc de la Ponencia, publicado con antelación. 
no quiera imputar esto a talante no democrático o a os- 
curantismo. Hágase S. S. una autocrítica y asuma su pro- 
pia responsabilidad, porque la Junta de Portavoces. don- 
de está representado su Grupo Parlamentario, aprobó 
por unanimidad conceder capacidad legislativa plena, 
como he dicho antes, a la Comisión; porque los ponentes 
de su Grupo en esta Ley conocían la enmienda inttoduci- 
da en ese trámite por nuestro Grupo Parlamentario y 
hubo dcspuks toda una semana para que usted sc hubie- 
ra enterado. Si no vino por aquí o los ponentes de su 
Grupo no se lo dijeron, nosotros no tenemos ninguna cul- 
pa. Lo único que hace usted con esta postura cs colabo- 
rar a esa ceremonia de la confusión. junto con otras per- 
sonas con las que estoy seguro que S. S. no está de acucr- 
do, v no es su estilo de actuación política, aunque des- 
pues de escuchar aqui su intervención ya no estoy tan 
seguro. 

Por último, quisiera manifestar el apoyo de mi Grupo 
a la Ley, a las soluciones alternativas aprobadas por el 
Senado y puntualizadas por el señor Ministro de Obras 
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Públicas y Urbanismo, que estoy seguro que redundarán 
en beneficio de los agricultores del Campo de Dalias, que 
y a  están hartos de falsas promesas y quieren rricdidas 
que solucionen sus problenias. 

Estoy convencido, sciioras y scnores Diputados, de que  
más pronto que tarde la verdad se impone v la deniago- 
gia se vuelve contra quien la practica. 

Muchas gracias. f U i i  seiior DIPUTADO: ;Mi(! hirrt! 
~ P l C i U S l J S . )  

El señor PRESIDENTE: Gracias, señor Amate. 
Senor Soler Valero. supongo que querrá la palabra pa- 

ra replicar al señor Aniatc. 

El señor SOLER VALERO: Sí, señor Presidente, para 
una replica muv breve. 

El scnor PRESIDENTE: Tiene la palabra. 

El señor SOLER VALERO: Muchas gracias, señor Prc- 
sidcntc. Y o ,  sinceramente, n o  sk si replicar e n  cuanto se 
reticre a la línea que íbanios siguiendo en la discusion 
con el senor Ministro. que era la lóh' rica en este tcma ... 

El señor PRESIDENTE: Ahora replique al  señor Ania- 
te. 

El señor SOLER VALERO: Empiezo por decirle con 
todo el respeto al scnor Amate que en esta interpelación 
no se ha puesto en duda ni un  solo momento el problema 
de los acuíleros del Campo de Dalias, ni un  solo momcn- 
lo, y me remito al acta y al .Diario de Scsioncsr. Jamás 
hemos puesto en duda que alli hay un  problenia que. por 
cierto, venimos denunciando hace tiempo y ustedes han 
estado bastante callados en este terreno. En consecuen- 
cia, aquí de lo que estarnos hablando es de la torna de 
medidas unilaterales, sin medidas compensadoras con- 
cretas y cspccílicas; .medidas concretas y cspccilicas. v i -  
gentes en este momento, sobre las cuales so he aportado 
algunas propuestas, a ninguna de las cuales se mc ha 
contestado. 

En lo demás, scnor Amate, en cuanto se reíirre a la 
tecnica dc,aprobación de esta Ley en esta Cámara, a si 
mi Grupo la ha aprobado, etcGtera, estamos de acuerdo. 
Pero mi Grupo, después de haberla aprobado, me ha pcr- 
mitido a mí, libremente, presentar esta interpelaci¿m, 
consciente de la gravedad de la situación, lo que usted no 
podría hacer nunca, dada las circunstancias en este nio- 
mento, porque no se lo permitiría su Grupo, aunque LIS- 

ted ... 

El señor PRESIDENTE: Señor Soler. no haga juicios 

Tiene la palabra el señor Amak .  
de intención, por favor; eso nunca se puede saber. 

El señor AMATE RODRIGUEZ: Gracias, señor Prcsi- 
denie. Yo, algunas veces, no comprendo ;! señor Soler 
Valero. Afirma que no ha puesto en  A.:La cl problema o 
la necesidad de una Ley como esta y la primera pregunta 

de su interpelación dice que cuáles son los motivos que 
han inducido al Gobierno a tomar esta medida prccisa- 
mente el ano en que n o  han descendido los niveles trcáti- 
cos de los acuíleros e n  la provincia de Almería. No es 
serio, señor Soler. 

En cuanto a que mi Grupo tio nie dejaría hacer una 
hipotetica intervención, en este sentido he de decirle que 
vo, precisamente, tuve el honor. en nombre del Grupo 
Parlamentario Socialista. de defender en la Comisión 
concretamente estas enmiendas que discutimos ahora e11 
la tramitación de Decreto-lev a proyecto de Ley de nicdi- 
das urgentes a causa de la prolongada sequía. Q u i z i ,  
señoría, porque no estaba usted en aquellos rriornciitos < j  

porque a lo mejor no se había enterado, s para salvar un 
poco la cara es por lo que le han dejado intervenir cti cstc 

trámite. (Riscts .  R~trt7ort.s.) 

El señor PRESIDENTE: Muchas gracias. señor Amate. 

PROPOSICIONES NO DE LEY: 

- DEL GRUPO MINORIA CATALANA, SOBRE REG[- 
MEN DE ESTIMACION OBJETIVA SINGULAR EK 

N A S  FISICAS 
EI. IMPUESTO SOBRE LA RENTA DE LAS PEKSO- 

El señor PRESIDENTE: Si les parece ;I SS. S S . ,  pasii- 
mos al purito noveno, proposiciones tio de Ley: del  Giupo 
Parlamentario de Minoria Catalana, sobrc reginicn de 
estimación objetiva singular en el Impucsto sobrc la 
Renta de Iris Personas Físicas. 

Esta proposición n o  de Ley no ticric ciirniendas. Para la 
defensa de la misma. y en nombre del Grupo Parlamcn- 
tario de Minoria Catalana. tiene la palabra el sciior Gaso- 
liba. 

El 5enor GASOLIBA 1 BOHM: Señor Presidente, sciio- 

ttas.. . 

El señor PRESIDENTE: U n  momento, sciior Gasoliba, 
ruego a S S .  SS. que niantengan silericio y que escuchen 
al sctior Diputado que está en el uso de la palabra. 

Senor Gasbliba, tiene ustcd la palabra. 

El senor GASOLIBA 1 BOHM: Senor Presidente, scño- 
rias. esta proposicibn no de Ley. que debatimos en unos 
momentos de especial scnsibilidad con respecto al Im- 
puesto sobre la Renta de las Personas Fisicas, fue prescri- 
tada hace tiempo. en febrero, y no estaba pensado prcci- 
samentc hacerla en estos momentos. Es relativa a UII  

aspecto de la declaración y de la normativa de i ~ g u l a -  
ción que hay sobre el Impuesto sobrc la Renta de las 
Personas Físicas, en lo que hace referencia a la modifica- 
ción del regirncn de la estiniación objetiva singular. v tal 
modificación tiene por objeto mejorar s u  aplicación v 
evitar las distorsioncs que, como se justifica en la corrcs- 
pondiente Exposición de motivos, presenta la actual nor- 
mativa. 



N o  es nii intcncióii alargar excesivamente este trámite 
de cxplicacióii. porque está sulicicriteiiierite detallado v 
es ciertaniente tema prolijo v tCcnico. Poi. tanto, tienen 
conio rctercncia la corrcsporidiente publicación del aBo- 
Ictiii del coiigrcso~). y únicanicntc interitari. destacar los 
aspectos ,v los argumcntss que tiaccn relación más dircc- 
ta a la justificacióri cle esta proposición de rni Gr~ipo  
Pai.lairieiitai.io. que aquí tengo el honor de defender. 

Partirnos de la base de las diversas aplicacioncs y dcsa- 
rrollos normativos, que obviarc a SS. SS., porque, como 
digo, soti prolijos y pucdcn llegar a ser ciertaniciitc iriuy 
aburt idos,  i r i i s  de lo que iiornialmeiitc cabe esperar clc 
u n  dchatc parlanieiitario de estas cai,actc,i.istic~is. POI. 
tanto, ohviarc este tcriia, pc iu  si quiero dccii. quc la pix -  
pia c~oiiiplciidacl e11 estas I l < > I ' I I l a s  \ e11 l a s  i~cglllacil~IlL~s 

que se haii ido sucediendo a ti.avCs clcl ticnipo sobi.c cI 
i+giiiicii de estiiiiaci6ii obict iva siiigulai. coiistitLiyc por s i  

solo Ll l l  i i i o t i v o  pa1.a la pik~sciitlicióii clc esta pi~oposiciori 
iio clc Lc-y, que es siiiiplil'icaiki, i ~ ~ i s a i - l a  !' tixci.  L I I I ; ~  

única iioimiativa que ticiidn a dcsoi.icritai. lo inciios poai- 
blc al contribuyetite, que ciitciidciiios iio dcbc ser ui ia  

\,ictiiiia especial de Hacienda, adeiiiiís de aci.10 su bolsi- 
llo. Es dccii., pucclc l'acilitárselc el que Ilcguc a c i i t c d c i .  

~ii i ; i  riorniat iva que  se le ha ido pi.o~i.csivaiiic~iitc coinpli- 
cando. 

rii i  csst:l r i o I ~ ~ l ~ ~ ~ t i ~ ~ ~ ,  ~ l d ~ f i ~ i s  c ~ c  L L s t c  tciilii dc iLI pt.<)pia 
coniplc.jitlad en S U S  clc~sari.ollos ?' el1 las i~clL~r~ciicias Icg!a- 
Ic*s. etci.tcr;i, apiwiainos una serie clc disliiiic~iori~ilidaclcs 
que ciitciidcinos que', clc pri)spci-ai- iiucsti.;i piuposicioii 
no de Ley y de ser. por tnrito, postci.ioi.rncritc dcsari~olla- 
da en el sentido que  proponernos por parte del Ciobicr.iio, 
se superariati lclizmciitc. 

tos pasivos a los que pucclcii alcctar .las pi.cvisioncs cxia-  
tcntcs en la Lev del Inipucsto sobre In Rciita de las Perso- 
~ i a s  Físicas, en la aplicaciOn del iiiCtodo de estiniaciori 
q u e  tios ocupa, pata los rcncliniicritos cle pequeña cua~ i -  
t in .  

Esta es uiia cucstióii que  In posibilita el Rcglanicrito de 
1oi.iiia generalizada, o que dc.hc*rin posibilitarlri cri los 
tenias de pi-cvisión de la Ley. E s  decir. entendenios que  
si se hiciese esta gcrieralizacii>ri, y I I O  se llegase ;i hacer 
una clcclarxi<iri. coi~io cstri establecido cii el Rcglanicii- 
to, de lorrria voluntaria, podría Ilcgai.sc a u11 colectivo 
niás amplio. Muchas veces hav dcsconociriiicrito, poiquc 
realniente llega a u n  colectivo de pciwnas que iio siciii- 

prc se puede supoiier. que tiayan de tener conociiriiciito 
de hecho, que  no de derecho, por-que obvianiciitc todo 
ciudadario cspanol debe conocet. la legislación, pero iio 

llegan a tciicr el conocimiento preciso de estas intrinca- 
das normativas jurídicas y liscales, lo que lleva a que, t a l  
conio está en la actualidad, deba hacerse una opción vo- 

luntaria para acogerse a esta modalidad. aunque la Ley 
contempla, precisamente. que pueda ser general. 

Entendemos, pues. que sería bueno eliminar esta, diga- 
mos. contradicción entre la Lc.y y Reglamento y tiaccrlo 
de aplicación gcncralimblc, respetando, obvianiente, el 
carácter voluntario que pueda tener para acogerse a la 
ni i s i 1ia . 

E11 piiiricr lugar, pi'opugrianios la iiiclLisióii de lo5 SLliC- 

En seguido  lugar --y este scguiido puiito, que iio por 
estar el segurido es el nicnos importante, s ino que ci'cc- 
mos. al contrario, que es el iriás iniportaritc-, se trata 
de revisar los niveles actuales de los líiiiites. Los liiiiitcs 
actuales para las actividades cnipresarialcs cstitn cn 50 
rnilloncs de pesetas, v pata los prolesioriales, cii u i i  ini- 
Ilón v iiicdio. Estos límites se rcgulnr.on por cl Real Dc- 
crcto tlc 7 de diciembre de 1978 y por la Orden rriiriistc- 
tial de 26 clc clicicmbrc del niisnio año. Aqui, obvianicri- 
te, hav un ctkcto inflacionista; es decir, a pesar de los 
csl~icrzos del Gobierno socialista por rcbajai. las t a s a s  clc 
iiit~lación. q u e  clc monicnto no  se ven elel toclo coroii;idos 
por el Cxilo, cvidcntcrncntc*, clcsdc I 979 hasla iihoru ha 
t i a b i clo , c i c i '  t a i iic n t c , LI iia evo I uc ió ti c( ) I i i.cspec tu a I ;i 
aprcciaci6ii clc la pescta y al pocler adquisitivo clc la iiiis- 

in;i que  i.csulta inuy iiilcrioi. cii cuanto ;i iipi.cciacióri, al 
q ~ i c  obviuiiiciiic tiabia e11 ( - 1  ano 1978, scgUii se i.cg:ul;i cri 

l o s  iiivclcs clc cstas cloa i~clci.cncins i i o r i i i a t i \ . a a  q u e  Iic 

citaclo. 
N o s o t ~ s  ciitciidciiios q u e  este es ya LIII bucii iiiccariis- 

nio clc rccaudacióii li5cal. Es coiiocido, por cjciiiplo, q ~ i c  
cl iio tocai', coino se hace, los iiivclcs de i.etci.ciicia ~ L I C  

hay c'ii c.1 Iiiipucsto sobre la Renta tia ido sigriil'icariclo L I I I  

crecirriieiitu niuv irnportaiitc cii la rccaudacitin dc.1 Fisco, 
siri que, apiii~ciitcrnentc, el Gobierno tuviese i i i i i g i i i i  dcs- 
gns te  politicl). e11 e l  S C i i l i d O  dc que se pi.ocllici~i L l l l  iiicrc- 

I n c I l ~ o  clc la pr'csi<iri lisc;il aLitoiii;itico, y Si i i  ClLIC. c o i l l l ~  

' 

clipo, cada aiio cl Gobicriio tuviera quc. riiodilicar tales 
l í i i i i t c a .  Por taiito, eiitcmdciiios que  esto c s  hiic-rio para la 
Hacic-iicla, que ya sabcinos que iio v a  piv 
1,i.ada de i'ccui~sos, pero realniente es malo I I I )  solaiiieritc 
paia cl coii~ribuycritc, que no dcbc ser castignclo, cree- 
 nos, a iiivcl de u n a  presión liscal como la iictual, sino 
que, ade~riás, es obviariiciitc distotsionador cii tanto en 
cuanto  rriuesti'a i~cnlincritc el nivel dc prcsióii liscal que 

Por tanto, iiosotros proponemos una solución prudente 
cri cstc aspecto; no prctcritlciiios poner al dia todos los 

inciciiicntos de iiillacióii que  ha habido que. Innicntahlc- 
iricntc, han sido cicrtnmcntc niuy elevados. TarrihiCri los 
hubo ya  e n  c l  ano 1983 v se previ. que los tiabri en 1984. 
Por ello, nosoti'os nos situamos en unos niveles cii que  los 
S O  millones pnscii a 60, v que el 1 .S00.000 pesetas pase ii 
1 ,800.000, pciu con ~ i i i  rriecuiiisnio coi'rccto, v eso s í ,  que 
a partir del aiio que  viene. v ~ I I U ~ I I I I C I ~ I C ,  liava uiia adc- 
cuación ~ililorriática con i'cspccto a los iiivclcs de infla- 
ción. ( E l  scrior Vicc~pr-c.\ielrtr/c, Torrcs Boiirsciiili, ~ c i i p ~ i  lci 

I'rrs ieicr icici . ) 
Supongo que esto será bicii acogido, porque conio cs- 

tov convencido de que el actual Gobierno socialista ~ 

aunque no veo ahora a ningún responsable de ninguna 
cartera rcorióinica- está inuy seguro de llegar a contro- 
lar la intlación. estas pcqucnas distorsioncs que habrá en 
los anos sucesivos no deberán alectar cii absoluto a esta  

propuesta. que espero será hicn recogida en bien dcl pro- 
pio contri buvcrite. 

En tercer lugar. y Cstc tarribikri es un tciiia iiiiportaiitc, 
aunque este situado en tercer lugar, es que, como saben, 
el criterio para la sujeción al rCginieri de estiniacióii 

le toca padecer. 
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objetiva singular se rige por lo que es el volumen de 
operaciones, pero tambikn hay un criterio alternativo del 
número de trabajadores empleados. 

Evidentemente, este es un tema que yo lo entendería 
cn una economía a un nivel muy subdesarrollado. Los 
que hemos hecho estudios económicos sabíamos que ha- 
bía una época, en los años cincuenta o sesenta, en que los 
indicadorcs económicos y de las propias empresas no 
eran, ciertaniente, muy fiables, y entonces el más fiable 
de todos era precisamente el número de poblacibri ocu- 
pada en una unidad cniprcsarial, en una unidad produc- 
t iva .  Pero, afortunadamente, hemos seguido, o al menos 
intcntábanios seguir. un proceso de modernización de la 
economía cspañola. Entendemos que los índices de rete- 
rencia actuales son fiables. 

Por otra parte, no dudamos -al menos nos ha costado 
mucho dinero en muchos Presupuestos Generales del Es- 
tad- que la Inspección Fiscal tiene instrumentos sufi- 
cicntcs para evaluar y precisar la cifra o el volumen de 
negocios de estas unidadcs productivas o protesiotiales 
que aquí contemplamos y ,  por tanto, entendemos que 
seria bueno +amo en el resto de los paises a los cuales 
decimos que nos queremos homologar, por e,jeniplo los 
de la Comunidad Económica Europea- utilizar el crite- 
rio único de la cifra de negocios. Esto por varias ramnes. 
Primero, por la citada razón de modernidad, que es un 
tema tan querido para el Gobierno socialista, y supone- 
mos que para el Grupo Parlamentario que lo apoya, y eri 
segundo lugar, porque el continuar manteniendo el nivel 
o la cifra de trabajadores como criterio alternativo, por 
una parte, es discriminatorio, y ,  por otra, tambikn cons- 
tituye un freno, al menos un freno sicológico, a la crea- 
ción de puestos de trabajo, tema en el cual sabemos que  
el Gobierno, como toda la Cámara, es  tan sensible. 

Obviamente. un determinado núcleo de muy pequeñas 
empresas (imagínense ustedes un nivel de SO millones de 
pesetas como cifra de negocio, incluso de 60, como su- 
pongo que se aceptará por parte del Grupo Socialista en 
esta nuestra propuesta), en un momento determinado, 
puede pensar que al contratar una persona más se pasan 
de este límite para aplicar el rkgimen fiscal que aquí 
estarnos tratando y ,  entonces, haya una reducción, un 
cierto freno, como digo, al menos sicológico, para gene- 
rar un nuevo empleo. Como precisamente de creación de 
empleo no estamos sobrados en estos momentos en la 
sociedad cspañola, creemos que el hecho de eiminar tam- 
bikn esta barrera sicológica no resultaría malo, por critc- 
rios, como digo. de modernidad y por criterios de crca- 
ción de empleo. 

Hay otro tema, en cuarto lugar, que es el de eliminar 
la contradicción, ciertamente importante. que hay entre 
la aplicación general de la Ley y lo que hay concretamen- 
te en el artículo 102 del Reglamento, en lo que hace 
referencia a los gastos dedqcibles por los pagos o presta- 
ciones,dc cualquier clase qu'c se efectúen entre las distiñ- 
tas personas que componen la unidad familiar. 

Por ello creemos que es bueno, por jerarquía normati- 
va, o bien que se modifique el correspondiente artículo 
de la Ley, que es el 19.3, b), o bien que se modifique el 

citado Reglamento y ,  aunque no sea corriente. tengamos 
un Reglamento que se adecue a la Ley. 

La posición que nosotros delendemos, en todo caso, es 
que lo-más adecuado sería la eliminación de cualquier 
consideración, ya sea directa o por vía de presunción, de 
las retribuciones dc los miembros de la unidad familiar a 
la hora de determinar los rendimientos netos dc las acti- 
vidades sujetas al régimen de estimación objetiva singu- 
lar. 

Finalmente. y en quinto lugar. se propone elevar el 
límite a partir del  cual opera el coclicientc de incremen- 
to, para situarlo en tres millones de pesetas +'n la ac- 
tualidad es de dos millones- respecto del salario míni- 
mo, Y hasta 2,s veces su  importe en el caso de cinco 
millones. 

En conjunto, señorías, y para no inolcstai. más su  terisa 
y atenta atención sobre el terna, se trata, como se dice en 
la exposición de motivos, de niodit'icar todos estos aspcc- 
tos por exigencias legales claras, como la que he expues- 
LO. de no consideración de las retribuciones entre los 
miembros de la unidad tamiliar. o bien aspectos del rne- 
canisrno de la realidad social. sobre la que se debe ope- 
rar. como es esta de l a  supresión dcl requisito dc solici- 
tud previa. indicacibn de los límites de operaciones, ctce- 
tera. 

En consecuencia, el Grupo Parlanientario de la Mino- 
ría Catalana resume esta proposición no de Ley en los 
siguientes puntos. Primero -que es al que me refería, dc 
claridad legislativa-: que el Gobierno, en el plazo máxi- 
mo de un mes desde la aprobación de la prcsciite i u o l u -  
ción, acuerde la derogación de los artículos 98 a 104, 
ambos inclusive, del Reglamento del impuesto sobre la 
Renta de las Personas Físicas, aprobado por Real Dccre- 
to 2933, de 13 de octubre de 1983, que modificó el Real 
Decreto 2384, de 3 de agosto de 1981, y segundo, que por 
el Gobierno, dentro del mismo plazo de un mes. se acuer- 
de una nueva redacción de los expresados artículos con- 
forme a los siguientes critcrios: a)  Supresión del requisi- 
to de solicitud previa para poder acogerse al regimen de 
estimación objetiva singular, de forma que quede esta- 
blecida la inclusión de los sujetos pasivos a los que pue- 
da afectar, en tanto no renuncien cxpresanientc o se pro- 
duzcan 10s: supuestos objetivos que determinan la n o  
aplicación del regimen en cuestión. b) Elevación de los 
límites del volumen de operaciones a 60 millones de pe- 
setas para las actividades cmpresarialcs y a 1,8 millones 
para las actividades profesionales, y rnoditicación auto- 
mática, como he explicado antes, para los anos sucesivos 
de los expresados límites. e n  la misma proporción en que 
varíe el índice de precios al consumo. c) Supresión de la 
limitación relativa al número de trabajadores para deter- 
minar la sujeción al régimen normal o simplificado de 
estimación objetiva singular, de suerte que sea el volu- 
men de operaciones el único criterio a la hora de delimi- 
tar tal sujeción. d) Supresión del cómputo, ya sea directo 
o por vía de presunción, de las retribuciones de los 
miembros de la unidad familiar distintos al titular de la 
actividad en la determinación del rendimiento neto. Y ,  
finalmente, f) elevación de tres millones de pesetas del 
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límite de volumen de operaciones, a partir del cual opera 
el coeficiente de incremento del rendimiento neto en el 
regimen simplificado, ,y modificación autoniática del 
inisnio, así como elel líniitc general de operaciones para 
dicho rGginicri, en la misma proporción que varíe anual- 
niente el índice de precios al consunio. 

Nosotros ctccnios. seriorias, que sería bueno que 
apoyasen esta proposición no de Ley, por las tres razones 
que tic expresado: claridad normativa -lo cual agrade- 
ccria el coiitribuvciitc-, pi.occso de rnodcrriidad y elirni- 
nacióii dc las contradicciones existentes. hasta el rno- 
mento, entre las normas, en gciici.al. aplicadas por In Ley 
y los rcglarrieritos existentes. 

Nada más, y niuchus gracias. 

El señor VICEPRESIDENTE (Torres Boursault): Mu- 
chas  gracias, señor Gasi>liha. 

N o  se han prcscntrido crirnicridas por parte de ningún 
Grupo Parlanicntai.io. iUue Giupos Parlamentarios de- 
sean intcrvciiir para lijar su posiciOn? ( P m r s a . )  

Ticric la pa1abi.a. por partc del GIUPO Centrista, el sc- 

nor García Aguclín. 

El scnor GARCIA AGUDIN: G i x i a s ,  herior Presidcritc. 
El Grupo Centrista v a  i i  apovai. todos los puntos que 
contictic la proposición no de Lcv del Grupo Parlairicnta- 
i.io Minoria Catalaiia, por ciitciidci. qiic., ciertaniente, 
coiiticiic unas inriovacioiics de inucha ttasccridcricia e11 

el rriomcrito actual de declaración generalizada del Ini- 
puesto sobre la Renta. 

Verdad es que, auriquc parezca oportuno, podria ser 
inopcirturia 111 picicritacitiri y el debate h o y  de esta propo- 
sición no de Ley, e n  cuanto que cri c.1 número 1 ." propone 
que el Gobierno derogue partc clcl Rcglarnciito del Im- 
puesto sobre la Rcnta .y  que en el pl;izo de 1111 mes dicte 
nuevos artículos y muchos preceptos reglamentarios. Di- 
go que podría parecer inoportuno, cuando est i  toda la 
opinión pública sensibilizada en estas l'cchas precisa- 
ineiite para loriiiular su declaración, y ha trunscui-tido 
ya cl plazo, cl día 25 de niayo, para la presentación de la 
solicitud dc la declai.acióii de la estimación ob,jctiva siri- 
gular, que en el mes a que se refiere la Minoria Catalana 
se dictase la disposicióii, que, en el londo, todos quisiera- 
mos ver propiciada por el Gobierno. Pero salvada esa 

dilerentc oportunidad, que no es imputable can absoluto 
al Grupo proponente, clcxtivanicntc sería deseable que 
en el más breve plazo posible pudiese el Gobierno redac- 
t a r  unos riuevos preceptos del Reglamento  del Impuesto 
sobre la Renta de las Personas Físicas en el que se contu- 
viesen los cinco puntos, o cuatro de los puntos. cuando 
nienos, que la Minoría Catalana proporic. 

A nuestro juicio, el más inipoilaritc, senores del Parti- 
do gobernante, es precisamente el punto tercero, el punto 
c),  CII cuanto que indica la pertinencia de suprimir el 
requisito de determinado número de trabajado& para 
estar amparado en la estimación objetiva singular. por- 
que las pcquenísinias~e'mpresas que están con dos o tres 

trabajadores. que tienen verdadera dificultad para cum- 
plir las exigencias formales del lmpucsto sobre la Renta, 

cuando han detectado y han llegado al corivcriciniiento 
de que la adición de un trabajador más puede suponer el 
pase de la estimación objetiva singular, que es relativa- 
mente sencillo. a la estimación directa, puede suponer, 
sin duda, y lo ha supuesto en algunos casos, que res- 
trinjan la contratación de nuevo pciwrial, precisanieritc 
para evitar la complejidad adicional que supone entrar 
en el rcgirricri de estiniacióii directa. 

Así pues, aunque parezca baladí, la circunstancia no es 

cii absoluto de tal carácter accesorio, sitio que rcaliiicntc 
está suponiendo un modesto freno a la coiitratacióri dc 
nuevos empleados, precisamente en aquellas empresas 
minoritarias que, con dos o tres trabajadores, están so- 
nietidas o pueden sonictcrse a la estimación objetiva sin- 
gular. Y ,  desde luego, parece clcniental que haya de i t i -  

crenient;irse el volumen de operaciones o la cilra clc acti- 
vidad protcsional para no cstr con las niismas categorías 
v con las niisnias citras totales que tcníanios en el ano 
1978, cuando el dcteriorx) de la inllacióri ha crosioriado 
totalmente tanto l a s  rentas prolesionales como las  em- 
prcsari a les. 

En sunia, pues, el Grupo Centrista apoya, totalmente la 
proposición no de Ley. Entiende que es casi inoportuno 
gue  se debata en este irionictito, cuando toda la opiriióri 
pública espanola y todos los contribuyentes estamos cri- 
frascados e11 nuestra declaración de la Renta ,  p c i . ~ ,  pasa- 
do v a  este mcs, inmediataniente podría el Gobierno ixali- 
zar esta reforma del Impucsto sobre la Renta, y nos parc- 
c c ,  además, que,  incluso, propiciado por todo el apovo de 
la Cámara, para que n o  se p i d a  achacar a l a l ta  de serie- 
dad, que habiendo reforriiado el Kcglanicnto del Inipues- 
to en el año 1983, va volvamos a hacer una nueva niodili- 
caci0n. En este caso sería casi ii petición clc todos los 
Grupos de la Cámara. con lo cual el (liobicriio ateridcria 
una petición, de alguna rnanera popular, y no corrwia 
con la carga de rnodilicar. nuevaniente el Rcglüiiieiito del 
Impucsto sobre la Renta de las P K I . S ~ I I ~ S  Físicas, que 
siempre supone desconcierto para el contribuyente. 

En resumen, p~ies ,  nuestro apoyo total a la proposición 
no de Lcv de Minoría Catalana. 

El señor VICEPRESIDENTE (Torres Boursault): MLI- 

Por el Grupo Parlamentario Popular. tiene la palabra 
chas gracias, señor García Agiidin. 

cl senot. Fayos. 

El scnor FAYOS DIAZ: Senor Presidente, scnorias, el 
voto del Grupo Popular a la proposición no de Ley de 
Minoría Catalana va a ser afirmativo. no porque cierta- 
inentc sea el modelo de regulación que nosotros hubiese- 
mos traído a esta Cámara, pero lo que sí es evidente y 
claro es que es notoriamente mejor que la actual regula- 
ción del Gobierno socialista. 

Al margen del fondo de la proposición, quizri la mayor 
virtud de esta sia la opqrtunidd del momento en que se 
trae ante el Pleno v ,  por otro lado, el que pueda servir 
para llamar la atención al Gobierno sobre la necesidad 
de abordar seriamente, cle forma coherente y definitiva, 
la regulación dc la estimación ob,jrtiva singular. 
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Respecto a la oportuiiidad del momento,  as¡ lo coiisi- 
dcranios, po rque  en  estos dias, en  que constai i tenici i tc se 
nos machaca con e l  í'rauclc fiscal, donde la vorápiric de la 
Renta t icnc realnicntc preocupados a todos 10s ciudada- 
nos, ha de plantearse tainbii.ri. por par te  del Gobierno. el 
saber que no se pucclc legislar con  disposiciones cada C ~ J S  

rnc'scs. dondc- no se sabe rcalnicntc quc va a succdcr niir- 

ñana,  cuando estas clisposicioncs, por otro lado. clcscorio- 
ccti la realidad económica del país y cuariclo. x lcr i iá s ,  la 
lirialidacl de los impuestos ha p:isad<i ;i s c ~  s in ip lcmcntc 

hace niavor. 
Eri c~iaiito a que s i r v a  para I l an ia r  la iitcricióii al GCJ- 

bicimo sobi,c la iicccsiclad clc su ix!pulacibii, queda de m;i- 

ahora nos oc~upa;  pi.op<)sicióri que, como a1ii.iiiaba aiitcs. 
no  es pi'ccisariicritc la qL{c cstc Gi.Lipo hubiese t i 'aido a ia 

IiI de SLlti'ag!al' U11 d c l i C i t  S i S t L ' l r I ~ l t i c ( i  \ qLIC c¿ldZl \'L'/ S e  

I l i f i C S t o  ~ i i i i } l ~ ~ i i i ~ n t t !  C")I1 Iii p l ' ~ J p ~ J S ~ ~ ~ ~ 1 i  110 de ClLlC 

Cciniai~a, pcl'o si es cicr.to q u e ,  cn lincas gL-iicralcs. cst;i- 

1110s de acuerdo el1 511 lilosolia, cti sus p L l l l t o s  \ C'II sus 
piiiicipios. Estamos coii loi~nics totalnieiitc CCJII los puntos 
p r i m e r o  y segundo de la iriisrria; con el punto  tcrcci~o, 
insistiiiios. clcctivariicritc, que consideramos que  disci.i- 
n i i i i a ,  iio iricciitiva la contratac ión Y ,  aclcniás, iio es cii 

rrlodo algLiri(J ¡ndic¿il¡Vo el  IiÚrncixJ C ~ C  tr¿iba.iadorcs para 
dL'tL'i.rTiinill- L'I VolunlL'll O 110 dc' O [ l L ' i ~ ~ l C ~ O i i C S  \ ,  PO1 C < i f i S ¡ -  

guicntc ,  la base o el bcnclicio que iris ;i 121 Kcrita. 
En cLlallto 211 pUiitiJ cuallo,  c s t a i i i ~ i s  de  ¿icLici~do, c'fccti- 

bien i io  cstaiiios totaliiieiitc de acuct.d(~, clcsclc el puiito v 
Iiora que iio se cuiisidci-cri C O I I ~ O  pai-te del bciiclicio cni- 
pi.csaiial las i tx r ibuc iones que obtieiicii los n i icn ibros de 
In un idad  larriiliai que coritiibuyen a la gcncracióii de 
esos beiicíicios dciitro de la criipresa. 

C'oiilornics, clcctivanicntc tarnbicn, con el punto quiii- 
to. En gran parte son actividades muy pcqucnas, ciiyos 
rcndiniicritos creemos que son siempre accesorio5 C J  SCI-  

plc tor ios de otra actividad pr inc ipa l  y que,  por tanto, es 

tcitalrricnte in justo presumir le  un bcncl ic io  neto que. sc- 

gún las cilrns que sc rriane,jan en In actual disposiciún. se 

plaiiteai~ían eii un bciiclicio neto del  2 I o del 22 poi. cicii- 
to. Creemos que esto, realmente. cs uiia ticiiiciida barbii- 
ridad, y que es, adcniás, u n a  trcr i icnda in just ic ia  prccisii- 
mente c o n t i a  las cniprcsas más pcquciias, que soii las 
que mayor-cs diticultades encuentran cri cualquier n i c ~  
cado. 
No h e  discutido, por tanto, los puntos d e  su proposi- 

c ión.  Sí cchanios de menos algunas cosas - Y  de ahi que 
nuestro Grupo no hubiera planteado esta proposic ión , 

pero que c ier tamente disculpamos. en tanto en cuanto 
que cii  la tccha en que se presenta no se había todavía 
dado a l a  publicidad la Orden ininisterial, no se había 
puesto en  v igor  la Orden i i i i n i s t c r i a l  del mes de marzo,  
que completó, de alguna manera. las muchas lagunas. y 
que fue uii parcheo iiiás del Gobierno en  n ia t c r i a  fiscal. 

As¡, por ejemplo, ccharnos de menos una  i iueva redac- 
c ión  que posibilite el rendimiento negativo, sin negar 
trascendencia fiscal a unos registros que establece el pro- 
pio Decreto, y qu la ú l t i m a ,  por ahora +.spcramos- 
disposición al respecto -Orden n i i n i s t c r i a l  de 13 de 

\ ' a I I I C I l t C ,  CII 1 0  q U C  la j ~ I ~ i i ' q L l i ~  i i o i ' I i i ~ ~ t ~ \ ' ~ i  SL' il'l¡CI'L>. SI 

marm- niega. Entendemos que esto es una  total y ahso- 
luta barbaridad, y se rccogc en el apartado segundo del 
número  17 de la Orden min is ter ia l  de referencia. Como, 
ctcct ivanicntc, entetidenios que debe pedirse, de I b rn ia  
urgciitc, u n a  iiucva redacción para la dctcrniiriación del 
rendimiento neto, a l  i.csultar to ta lmente improcedente 
que, cnti 'c l a s  compras clcduciblcs. se inc luyan las cxis- 
tciicias iniciales, al ticiiipo que  se excluyen l a s  cxistcn- 
cias liiialcs. De no set. así, se coriduciría al resultado 
iii.iusto de que no todas las compras clcctciaclas scríaii 

gastos deducibles. 
Bicii es vctdad,  insisto, que estos pcqucnos iiiaticcs. 

pcqucnos, pci-o inipoi.tantcs, por supuesto, e11 cparito a la 
hora clc d c t c i m i n a i  el b c d i c i o ,  han  sido i.ccogidos e n  
u n a  Oidcii niiiiistcrial posterior ;i la proposiciUii n o  de 
1 . c ~  tlc Minoi . ia  Catalana. P c r ~ i ,  clectivanicntc, cstc es un 
i.icsgo que se ~ ( J I T C ' ,  coriio dccia antes, porque c i i  cstc pais 
la \,cslocidiicl coii que se siicedeii las r iorniat ivas c n  iiiatc- 
i i a  tiscal es cada día iiiavoi. y la aíicioii del Gobici-no e n  
cstc tci-reno que d~ida cabe que está luer.a clc toda duda. 

situacióri i.c;iI y cconúiiiica del p i s .  v lo que, ;I iiucstro 
juicio, es pcoi. es que esta Orden riiiiiistci-ial haya salido 
a la l u ~  sin cntablai. las m i s  iníiiinias ricgociacioiics, los 

más iiiininios contactos coii las oi.gaiii/.acioiics cnipt~csii- 

i.iolcs, que. cbn c l c l i i i i t i ~ ~ n .  son las q u e  se v a n  a ver alccta- 

clns por esta nueva i.cgulacióii, por. esta Ordcri rninistc- 
tial .  que. insisto, perjudica iiotoriarnciitc ;i niuchos c ~ i i -  

tiibuyiitcs de estc pais que quieren, clcct ivanicntc, c i i n i -  

dcjn CLiiTiplii'. por In inseguridad ,juridic:i que constaiite- 
riiciitc nos oliccc cii rnatei'iu liscal. 

Aclciiihs. por otix~ lado, 110s preocupa, repito, el que no 
haya contado coti 111s oi,pariimciones criipi.csarialcs, 

cosa que no hubiese sucedido de tiabci. tenido que ciitii- 

blai- contacto coii oti'o tipo de oi'gaiiiLacioncs, C O I I I O  l a s  
ccnti.alcs sindicales, poi' cjciiiplo. 

N o  existe U i I a  p ~ 2 l i i ~ ~ ~ ~ ¿ t ~ ~ ¿ J i i  i i i  L i i i  ChtLiCIiO Sci.iO de ILI 

p\¡I', pero q l i C  es la ptUp1:l Adii i inist ixci<' ir i  l i l  q U C  I I í J  1Ch 

Nada  lTih5. M ~ i c l i a s  gtaciah. 

El scñoi. VICEPKESIDENTE (Tor-i.cs Boursault):  Mu- 

Tiene la palabra,  por el Grupo P a i k m c n t a r i o  Socialis- 
chas gracias, señor' Favos. 

ta ,  e l  scnor Coloni  i Nava l .  

El scñor COLOM I N A V A L :  Scnor Pi'csidcntc, sciiorias. 
ci scñor Gasbliba h a  iniciado su turno diciendo que seria 
b i r v e ,  y se Ic ha encendido la luz roja. Espero que no rne 
auccda lo i i i isri io .  De todos modos, voy a iiitcritai' contes- 
tar punto por p u n t o  a sus arguriicntacioiics, ariticipándo- 
Ic que, a pesar del tono amable con que se h a  expuesto su 
posición, l amen to  dcc i r lc  quc vanios a oponcrtioa s in p:t- 
l iat ivos. en su totalidad, a s u  proposición n o  de Lcy. Uui- 
Lá,  incluso, la sonrisa con que cxpi-csaba su argumcrita- 
c ión  era una muestra de su fina i ronía que  ya adelantaba 
que Csta seria la posición del Grupo Socialista. Tambith 
le quiero decir, previamente, que en temas cconóniicos, 
sociales y fiscales, hasta cierto punto es reconfortante 
que todas las voces de dcrechas se cxprescri en con t ra  de 
ullas rnrdidas socialistas. 



El señor Gasolibn ha expresado s u  preocupación sobre 
la opor tun idad,  en estos momentos de especial sensihi l i -  
dad de l a  discusión del tema fiscal. Es cierto, porque 
parece que la sciisibilielad por este tenia. cn cuaiitu a 
Minoría Catalana se i.cl'icw, es i i i i  tanto ciclica. Y o  Ic 
recordaria a S .  S .  que, el  29 clc l ch rc ro  elc cstc m i s m o  
ano, la Cchiisión de Agricultura se reunió cxprcsariicntc 
para tratar sobre la estimación objetiva singular cri cl 
campo, los electos de esta  n o r m a  que  Iiov pretende niodi- 
I'icar pi.ccisanicntc en l o s  aspectos clc las explotaciones 
agrarias. N o  recuerdo l a  asistencia de iiiiigun reprcscii- 
taiitc de su Giupo Parlarncntario s ,  para que  la compara- 
ción sea honiogcnci i ,  Ic c1ii.C; que  tiabia t i ~ s  socialistas de 
cata I u na . 

Nosot ros ,  como Ic digo, nos vanios ii oponci', cosa que  
es obviaiiicritc IOgicLi, puesto quc  iiucsti~o Grupo,  el Parti- 
do Socialista, llevaba piecisanicri tc e11 SLI programa elcc- 

toral esta riiodilicacióri. El Real  Decreto 2933183 es prcc i -  
saiiicritc un p u n t o  de nuestro programa clcctoral. Tantas 
\ ~ e c ~ ' s  quc iios criticati qiic i i o  hayamos dado cunipli- 
riiicrito ¿I todo iiucsti'o pi'o~r'niiia, pues esta ve/ es el cLII11- 

pliiiiicrito de u n  coiiipiurniso con iiucstius clcctorcs el 
que  rcspoiidc ;I las criticas q ~ i c  Iiahiüriios i.cali/.ado eii la 
oposiciOri ;i la i,cgulacioii rlc la cstirriaci¿)ii objetiva sirigu- 
lai,. l'oi. t an to .  iio c i w  quc  pueda tiahcr. clciiiasiadas sor.- 
p1.esa.s. L o  qcic 51 1111' pa~-ccci-iri que scri:i c iar  ILigai. ;i 

iriscguiiclad jur.idicn, ;i co1ilusioiics, ctcctc~i~ii, es i i ioe l i l i -  

~ , ; i i . l o  ii1ioi.a de CIII;I ~ i i i~r i c ia  absolutariiciitc supcrlicial. 
Estamos dispuestos ;I iiiodilicarlo si c i s t cdcs  iios pi.esc*ri- 

t a i i  propuestas que i.cnIriieiitc iiic-jui.c'ii cI Dcci'cto, pero 
t i 0  C'I1 Ixisc :i 5114 a i p l i i i i c l i t ~ i c i o i l ~ ~ ~ .  

Si nic lo pcrmiic.n, pasiiri. punto poi' punto sohi.c 1~1s 
ciiico vi.¡ tcrios h k i c o s  que ~ is tec l  pi.c,poiic, aiiriquc va  Ic 
tic anticipaclo que n o  al priiicipio clc dciugacioii, para 
t i x t ; i r  clc ver  los  I i ir ielnnic~iitos que Listeel t i o s  siigici.c para 
su dci.ogacioii. Dicc que el I I L I ~ V O  Real Decreto dchcria 
suprimir la coiidicióii intiwiucicla por nosotros de solici- 
LLlCl ptI!via quc'. poi- cici.to, cOI110 LIstccI s a h c .  se Iia pr'or'i'o- 

oli'a, ''o ditkl 1nas la pi'csciilc r.cgLil~lcioii <1uc la aiiterioi., 
0 sea, la csigciici;i de solicitud pi.c\~iLi, cuiiiplc p i ' c ' ~ . i \ a -  

iiiciitc la voluiitad clcl Icgisladoi. S 0 b i . C  el caiiictcr de v o -  

piido sLificiciitciiiciitc. M e  piii-ccc que i;iiitu ~ i n a  CUIIIC)  

Iuritai.icdad clc la cstiriiacióri ob.jctiva siiigular. 
Rcalriicritc nic soiprcndc que esta  derecha,  Ilrimcsc l i -  

h e i d ,  consci.vadora o rc totn i is ta ,  cstc; criticando el  iiitei.- 

\,ciicioiiisiiio estatal coiitiiiii;iiiiciitc, ~ i i i  iiitcivcricioriisriio 
que. w n i o  bien sabe (usted es cconoiri ista, estudió H i s t o -  
ria Ecoriómica bastantes aiios. v con n iuy  hucii prolcsor. 
por cierto, puesto que l u imos  coridiscipulos s sabernos 
bien quien iios daba clase), cii la politica ccoi ióni ica cs- 
panola lo ha i i  hccl io las dcivctias, y y o  cliiia quc  cii los 
úl t in iob dos siglos. Eii estos dos siglos pricticanieiitc, los 
Gobicimos clc i/quicida o progrCSista5, cii lo5 teiminos 
niás relativo5 quc quici.a usted,  han  durado tiasta ahora  
(conlío que ya no  seii el caso)  bienios. En cambio, l a s  
dccadas de deixxhas. a veces clictatorialc-s. son t amh icn  
la riorma en la his tor ia  ccon0niica de riucstro pais. El 
in tcrvcnc ion ismo social estatal lo han hecho usttdcs, la 
derecha, no nosotros. 

Entonces ustedes, que están predicando la dcsapari- 
cióii del intctvencionisrno, en cambio están considerando 
al empresario español un menor  de celad. Di.nlc, por lo 
menos, la posibilidad de escoger e l  i.c;girrieii cri que v;i a 
SLT sonictido a gravarricii en u11 inipucsto coi110 Cstc, que 
es e l  que gra\'a clircctaniciite SLI activiclacl ccorióiriica. 
señor-es clc la derecha, poi. lavor. 

Eri cuanto al p u n t o  segundo, que coiiio riiuy bien ha 
scnalaclo S .  S .  es quizá el básico de su plantcainicnto, 
ustedes pit!tcndcri aurncritar ahora  l o s  limites actuales v 
a partir de entonces lijar uii rriccanisnio clc. iniciación 
con i.clacióri al IPC. Yo creo que es un punto delicado de 
la propia filosolía de la cstiinacióri objetiva siiigulai., 
cici'tuiiiciitc, Habi.iu qiic coiitrapoiici' CII uiia halan/a si 
la rriodcr.rii/.aciori contable, que sigriil'icn catar  I'ucra clc la 
cstiriiacióii objetiva siiiglilar, es tiicjot. o pcoi' que la s i r i i -  

plilicaci<iri ~ i c l , i i i i i i s t i . a t i v ~ i ,  t a n t o  pita cal coiit i . ihuyerite 
coino pai.u la Adiiiiriisti.aciúii, que siipoiic cstc rcgirricii 

[.a opcion que tiaccnios los socialistas es q ~ i c  estos II- 
niitcs h a n  clc iiiovci'sc cicrtanicntc. peiu d e  loimia di 
cioiinl, por parte del Gobicrmo o, cii su e x s o ,  ;I travcs elel 
Parlnriicrito. N o  ci~ccnios. e11 ahs<iliit<), cii I;i horiclacl clc 
lijar estos nicc;inisiiios autorniticos pai.ii L I I I ; ~  iiicdidu co- 
i i i o  cstn.  Ci.ceiiios que es positiva la csclusion gi.ad~ial y 

las c i l i . a h  clc coiitiibiiyciitcs acogiclos ;I la inisriia, que v a  

S.  S . ,  se tia r.cduciclo dos puritos v pico c'ii el pi.inici. Lirio 

de iiiancluto socialista, y c'ii lo que clc ario cstiiiiios u11 

n o  hiciciwi l o s  aiitei'ioi'cs Gobicimos. 

n i o s  que no conviene, c'ri absoluto, e11 estos  iiioiricritos ( i i o  

le cligo en u n  tu tu ro )  aciriicritar los topes, l o s  tcctios c-11 

que uiio puede estal' acogido al i.cgiriicri de cstiriiacioii 

ohjctivii sirigulai.. 1-0 que tlcscartaiiios ~it)solutariicrit~, 

(por si s. s. 1 1 0  lo liciic C'II la n ~ c ~ l ~ o i ~ i ~ l  sólo lo aplicLi el 
sistciiia i a i . a c l i )  es el «Lasctiiv)>. Es el  ullico pais que  ticiie 
el sisteiiia clc ir1ici;icioii pci~iiiarierlte r-cspect<, al IPC, v 
usted s i h e  q u c  la iiillacioii isracli tia llegado ;i set. ck.1 200 
poi' ciciito algúii año, que  n o  es iiucstro cx,o. Por- tanto ,  
iiie pai'ccc iibsol t i  tar i icn te dcscartriblc. 

fi 11 c.cia n t o a I ti tí n ic to de t i 'a  ba j adores , e lec t i v a  i Tic n t c 
disciqmnios. Usted n i i s n i o  tia dicho que es uria altetmati- 
v a  al otro critciio. Por t a n t o ,  tiosotros crcc~iios que  cri 

unas eniprcsas que no Ilc\fan coritahiliclncl cri I<)s t c rn i i -  
i ios  de los l ib ros d c  corncicio legalniente establecidos. 
lijar este criterio coinplciiieritario o altcr.riati\w clel n ú -  
riicro de trabajadores es iiii buen cleri iento, porque clui/ri 
sea c I I  a I g u iios ca S O 5  I I  1 a s  ['e 1) I'esc 11 I a t i \ o  de I \'e r.claclc r( ) 
tariiaiio de los pcqucrios coiiti.ibuycritcs 1.1 r iL i i i i e iu  dc 
trabajadores quc  i i u  las ciíras. pues si n o  se lleva corita- 
bilidad pucdc ser cscaniotcada la cifra i.euI. 

Ahora bien, vov mas allá. En la página 1.40.5 rlcl texto 

de su proposición no de Ley aliririan u s t c d c s  litcraliiicntc 

que la actual rcgulacit in pucclc introducir distorsioncs en  
cl mercado de trabajo al in f lu i i .  negativamcntc en  l a s  
decisiories de contratación. ;,Están ustedes a lud iendo a l  

si mp I i l icado. 

ICi l t : i ,  ~ ¡ ~ i t : l i i i c i l t C  lelita, sobi.c* t í J d i )  s i  L l s t C d  c'oriipai'a coli 

pi.oduciciido la iiil'lacióii que ,  a pcs¿il' clc I < )  que diga 

pLiiit<) poi. cIC-h;i.jo rcspccto ;iI ejercicio i i i i t c i . i o r . .  cos;i q ~ i e  

Pc1r t:into, iiosoti-os C ' I ' c C ' I I l o s  ClLIC cst<I es positi\'<I. C'I'CC- 
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hecho de que nuestro sistema-reduce las rentas fiscales 
de la estimación objetiva singular? Porque si es esto lo 
que proponen ustedes, me parece que no es una mejora 
técnica en la ayuda a un crecimiento de las rentas fisca- 
les. Entonces, señorías, habría que plantearse seriamente 
introducir la diferencia entre lo que cotizan los que de- 
claran por determinación directa o estimación objetiva 
singular dentro del Presupuesto de gastos fiscales del Es- 
tado. 

En cuanto a las retribuciones de los miembros de la 
unidad familiar, me ha sorprendido (aunque por otro as- 
pecto incluso le agradecería al señor Carcía Agudín sus 
argumentos en contra de la aceptación de la propuesta) 
que incluso tt?cnicos, como el señor García Agudín, ha- 
blen de contradiccibn legal. S u  proposición n o  de Ley es 

de fecha de 16 de enero y ,  por tanto, l o s  Presupuestos 
Generales del Estado para 1984 ya están aprobados y 
publicados en el [(Boletín Oficial del Estado.. Señoría. la 
contradicción a la que usted se refiere respecto al texto 
de la Ley del Impuesto sobre la Renta de las Personas 
Físicas está superada por la normativa actualmente v i -  
gente en virtud de la Ley de Presupuestos Generales dcl 
Estado para 1984. 

Fíjese usted que, de acuerdo con la normativa de la 
EOS actual, las retribuciones a los miembros de la fami- 
lia se imputan como dcducibles a los solos efectos de la 
determinación de los coeficicntcs de gastos, pero luego se 
adiciona al rendimiento neto a los efectos del impuesto 
propiamente dicho. A l  considerar gastos e ingresos si- 
multáneamente, queda anulada la transferencia. que hu- 
biese sido la contradicción que usted citaba, pero ahora 
con los Presupuestos para 1984 n o  hay contradicción le- 
gal, la jerarquía normativa está plenamente respetada. 

Para terminar, en cuanto a la variaciún de rendimieri- 
tos netos, si S. S.  nie hubiera presentado alguna argu- 
mentación para pasar a la cifra que propone, la hubiera 
podido compartir o no. A nosotros esa cifra nos ha salido 
por unos cálculos, es la media que nos ha salido, la cifra 
de dos millones. Por tanto, S .  S .  no ofrece ningún argu- 
mento, hubiera podido proponer uno o cinco millones. Al  
no haber expuesto argumentos me veo obligado a n o  
aceptar lo que ha propuesto aquí. 

El señor PRESIDENTE: Muchas gracias. 
Tiene la palabra el señor Gasoliba. 

El señor GASOLIBA 1 BOHM: Para un breve turno cle 
replica, señor Presidente. 

El señor PRESIDENTE: De acuerdo. Tiene S .  S.  la pa- 
labra. 

El señor GASOLIBA 1 BOHM: Evidentemente, el porta- 
voz del Grupo Socialista del Congreso, el señor Colom, 
ha dado las precisiones técnicas propias de haber tenido 
como uno de sus guías académicos a un miembro de 
nuestro Partido, al señor Trías Fargas, y ,  por tanto, han 
aflorado en su intervención una serie de cuestiones técni- 
cas, las cuales merecerían una discusión más profunda. 

De la sensibilidad del representante del Grupo Socialista 
del Congreso esperaba que hubiera hecho un plantea- 
miento más preciso del tema, para evitar esta larga in- 
troducción ideológica sobre posicionamientos fiscales, 
sobre los que no tengo tiempo de debatir y que, segura- 
mente, el Presidente tampoco lo coiisideraría oportuno, 
pero quiero explicarle que en estos momentos estoy ac- 
tuando como por t avu  del' Grupo Minoría Catalana. 

Hay dos cuestiones sobre las que si deseo replicar muy 
brevemente. Primera. Me dice que no a los índices en el 
punto segundo. Eso es discutible. Estoy de acuerdo en 
que los índices pueden llevar a una cierta indcxacción 
automática, a una indexaccibn acelerada.. Lo que pasa es 
que este país ha tenido una inflación importante a lo 
largo de los años. La inllación ha subido. en 1983, el 12.4 
por ciento, más que e l  objetivo fijado por el Gobierno 
socialista. Este año. previsibleniente. tanibith subirá 
más del doble de la media de los países de la Comunidad 
Económica Europea. Lo que hay que hacer -y es lo que 
pedimos nosotros- es que esto se revise, que cada año el 
contribuyente sepa si se le cstá aumentando o no la pte- 
sión liscal y cómo. 

Ya he dicho antes quc la comodidad del Fisco era pre- 
cisamente n o  tener este desgaste político. pero creemos 
que en atención al contribuyente se Ic ha de explicar 
cómo variará realniente la presión fiscal respecto a su 
renta real. Por tanto, vo entendería, precisamente por la 
linura de los conocimientos ti'cnicos del señor Colom, 
que me hubiese dicho: aceptamos hasta una revisión dc 
los 60 6 65 milkmes (en función de estos cálculos tan 
precisos que dicen que hacen). pero no la indexacción, ya 
lo iremos revisando cada año en los Presupuestos Genc- 
rales del Estado. N o  hace ni una cosa ni otra v ello va en 
detrimento de los intereses y de la claridad del contri- 
bu ycn te. 

Recojo una frase suya. Dice quc habría que plantearse 
seriamente el mecanismo de la estimación objetiva sin- 
gular. Muy bien. Háganlo de forma seria. Nosotros he- 
mos hecho una propuesta que tiene cinco puntos, y en- 
tiendo que un análisis serio de la misma hubiera sido 
haber modificado algo, haber presentado enmiendas. ha- 
berla discutido. El rechazo global me lleva a un doble 
convencimiento. 

Primero, ya está bien de que el contribuyente tenga 
csta maraña de diversas Ordenes ministeriales. Reales 
Decretos, etcétera, porque, de hecho, como hemos visto 
en el primer aspecto, hay una serie de personas que se 
quedan fuera de  la aplicación de este regimen por simple 
desconocimiento. Segundo, no hay realmente una volun- 
tad de clarificación. Hay un deseo incontenible, para pa- 
gar un déficit que hay que  llegar a cubrir, de poder re- 
caudar cl máximo posible. Y eso es todo. 

Lamento, por tanto, disentir de S.  S.  en sus apreciacio- 
nes y espero que pronto podamos dejar de castigar al 
contribuyente, como sc cstá haciendo ahora. (El setior 
Colorn pide la palabra.) 

El señor PRESIDENTE: iQué desea, señor Colom? 
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El señor COLOM 1 NAVAL: Creo que he sido contradi- 
cho. 

El señor PRESIDENTE: En cfecto. Tiene la palabra. 

El señor COLOM 1 NAVAL: Muy brevemente. Sólo pa- 
ra replicar, o dar la última argumentación del Grupo 
Socialista, con respecto a esta nueva serie de argumenta- 
ciones o de rectificaciones del Grupo de Minoría Catala- 
na. 

Nosotros hemos ajustado los índices, pcro creo que en 
varias ocasiones no mc ha entendido bien S.  S.  Hc dicho 
que no a la modificación incluso actual de los techos 
para estar acogidos al rcgimen de estimación objetiva 
singular, precisamente por una voluntad deliberada de 
política discrecional de mantenernos en estos niveles. Us -  
ted puede estar a favor o en contta, o puede ot’reccr otra 
altctnativa. Debería convencernos de las virtudes de la 
niisma, pero no lo ha hecho. Nosotros consideramos posi- 
t ivo mantenernos a estos niveles. 

En cuanto a la cita que ha hecho, nie temo que no nic 
ha entendido bien. He dicho, efectivamente, que  habría 
que plantearse la estimación objetiva. Me parecc que la 
he completado diciendo que las diferencias entre la re- 
caudación que se deriva del mecanismo de estimación 
objetiva singular y la que resultaría de la determinación 
directa de las bases deberían incluirse en cl Presupuesto 
de gastos fiscales. Creo que esta sería la cita completa ;I 
que se refería S. S. 

Por último, sobre el dblicit y los mctodos de ({torfaitn, 
corno usted sabe son voluntarios .v siempre pueden aco- 

gersc al sistema de determinación directa, por tanto, no 
hay un agobio suplementario al contribuyente, puesto 
que si le sale menos gravoso puede acogerse a la determi- 
nación directa. Usted puedc haber leído en un periódico 
de hoy parte del informe del Fondo Monetario Interna- 
cional sobre la política espanola, que supongo que será 
difundido pronto puesto que también se dice, en el mis- 
mo, que ha sido remitido a las Cortes. Se habla en i.1 de 
la necesidad de luchar contra el fraude para reducir el 
déficit, s in  llevar a medidas irresponsables de reducción 
dc las bases impositivas. 

El scnor PRESIDENTE: Muchas gracias. 
Terminado el debate, vamos a proceder a la votaciiin 

de esta proposición no de Ley. 
Proposición no de Ley del Grupo Parlamentario Mino- 

ría Catalana sobre rkgimen de estimación obietiva singu- 
lar en el Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas. 

Comienza la votación. (Puiisu.) 

Eftxtiiudu Iu votució>i, dio C I  sigiiierite residtudo: Votos 
emitidos. 23.3: u favor,  S4; rti contra, 170;  uhstcviciotic.\, 
t 11 It>l’L’. 

El senor PRESIDENTE: Queda desestimada la propo- 

Se suspende la sesión hasta manana a las cuatro y 
sición no de Lcv. 

media de la tarde. 
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